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egyetértés
Az utolsó ülésszak.

A minek kezdete volt: smink vese is 
lesz. S bizony vége lesz már épen ennél 
fogva ennek az országgyűlésnek is. S ha 
vége lesz: bizony jól lesz. Miatta sirhat, 
utána nem sir a magyar nemzet. Az utolsó 
ülésszaknak vagyunk kezdetén. Országház 
teremében megint össze jönnek a törvény­
hozók, a nemzet választottai, a népnek 
képviselői. Összejönnek azért, mert az al­
kotmányos kötelesség igy parancsolja, nem 
pedig azért, hogy munkájuk áldásában 
volna nekik nagy bizodalmuk. Eég nem 

.seri már áldás és nemzeti boldogulás a 
törvényhozásnak munkásságát. Van ott egy 
kormány, mely nem szövetségese az or­
szágnak, hanem titkos háborút 
nemzet ellen. Van ott

POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

folytat a
, egy többség, mely

a néptől nyeri a mandátumot, de a kor­
mánynak köszöni meg azt. Ilyen kormány 
és ilyen többség ellen hiába folytatnak 
keserű harezot azok a férfiak, kik a nem­
zeti jólétnek s az állami függetlenségnek 
bajnokai. Hiába folytattak két ülésszakon 
át s meglehet, hiában való lesz küzdelmük 
az utolsó ülésszakban. Ezért lesz jó, ha 
ennek is mielőbb vége lesz.

Borús láthatár, bizonytalan jövő, kiet­
len remények, viharjelző fekete pontok : 
íme ezek jelzik hazánk külpolitikai helyze­
tét. A keleti kérdés nem lobogó lánggal ég, 
de szakadatlanul izzad a hamu alatt. Sőt 
szikrái már pattogni kezdenek. Az első 
ágyúnak eldördülése ott a dulcignói Adrián 
meglehet, kezdetét képezi egy világháború­
it. Ki tudja azt s ki biztosit az ellenke­
zőről ? Senki. Ha Magyarország élén oly 
férfiak állanának, kik előtt önnemzetük ér­
deke a legfontosabb sőt az egyedül fontos 
érdek; ha Magyarország és Ausztria kül­
ügyit oly férfiak vezetnék, kik tisztelik és 
védik hazánkat s jövendőjének biztosíté­
kait : akkor, habár egész komolysággal, de 
mégis egész nyugalommal néznénk a jövő 
elé. Minden egészséges nemzet megtudja 
védeni önmagát s léteiének föltételeit s a 
magyar is megtudta mindig, valahányszor 
igaz kezekben volt összes erőinek vezetése. 
Ara hol vannak most az igaz kezek? Hol 
vannak a tiszta kezek? Azok a kezek, me­
lyeknek intésére fokozódnék a bizodalom 
s kifejlődnék a lelkesedés? Ily kormányke­
zek most nincsenek.

Belpolitikai helyzetünk semmivel sem 
jobb, mint a szú a fának rostjaiban: úgy 
dolgozik Tisza Kálmán Magyarország in­
tézményeiben. Pusztítja a jót, teremti a 
hasznavehetetlent. Megnyirbálja a közsza­
badságokat, mert semmivé teszi azok in­
tézményeit. A vétségekről szóló törvénye 
már életbe lépett. A Metternich-féle Ó-Ausz- 
triának policzáj szellemét leheli e törvény­
nek minden szava. E törvényhez nem ille­
nek a vármegyék, de illik az állami csend- 
és rendőrség. Tehát a kormány dolgozik 
ennek behozatalán s minden régi, jó intéz­
mény örök eltörlésén. A nagy megpróbál- 
tatás ülésszaka lesz az utolsó ülésszak. Ha 
sikerülnek Tisza Kálmán tervei, akkor, 
mint falevelek őszi szélnek fuvallatán, úgy 
hullanak el, úgy száradnak el a politikai 
jogok életszervei. Sajtószabadság, gyüleke­
zési jog, szólásszabadság, köztisztviselők 
függetlensége, megyei önkormányzat, tiszt- 
njitási jog s minden, mire büszke s mi­

ben boldog volt egykor a magyar, egymás 
után fognak elhervadni, hogy ez ország ne 
legyen egyéb, mint óriás rendőrségi lak­
tanya, benne a polgárok a rendőrség pa­
rancsainak kész köteles hűséggel engedel­
meskedvén.
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Gazdag néppel nem lehet ezt megcse­
lekedni, koldus néppel meg lehet ezt cse­
lekedni. Tehát gondoskodik a kormány, 
hogy a magyar nép koldus legyen. Erről 
az egyről következetes kitartással, kitartó 
következetességgel gondoskodik. Elő jön­
nek majd az uj adótörvényjavaslatok. Sok 
fog előjönni s egyik gonoszabb leend majd 
mint a másik. Kereseti adóemelés, szállí­
tási adóemelés, fogyasztási adóemelés, ille- 
téki adóemelés, petroleumadóemelés: ezek 
a kormány tervei. Hogy pedig a deűczit ki­
sebb ne legyen, az évenkénti államadós­
ságot újra meg lehessen kötni: fogják 
emelni majd a közös kiadásokat hadsereg­
nél es dipiomaczianal, de fogjak a belügyi 
kői mányzatnál is. Miután önkormányzati 
működésnek államosítása uj százezerekbe, i 
uj milliókba kerül. De az államositást 
megköveteli a rendszer. Majd ha százezer 
család íog hivatalosan szolgálni az állam­
nak s fog közvetlen függésben állani a 
kormánytól: akkor majd Tisza Kálmán 
mosolygó önelégültséggel fog müvén szé- 
lyeltekinteni, önérzettel mondván: ime a 
hivatalok béklyóiban Magyarországnak ér­
telmisége s ime az ifjúság, mely törekszik 
e béklyók közé, hogy legyen kenyere.

_ Sötét képe. de igaz képe közviszo­
nyainknak. Helylyel-közzel ínség az or­
szágban s nem a polgár tartja fen az ál­
lamot, hanem az állam a polgárt. Az 
ország kilencz-tized részében gyenge ter­
més, melyet bőségesnek hirdetett a hivata­
los kimutatás, hogy legyen indok az adó­
végrehajtó ezredek mozgósitására. Pedig 
üres a szerű s üres a csűr is a magyar 
gazdánál. Primitiv közgazdasági társada­
lomnak kell fentartani fényűzéssel beren­
dezett modern államrendszert. Vájjon le­
hetséges-e ez ? Lehetséges-e egy állam­
nak, mely katonailag, pénzügyileg, nem­
zetgazdaságilag és államjogilag meg van 
kötözve s minden önállóságtól megfosztva : 
lehet-e ily államnak önálló államok szo­
kott terheit hurczolni? Lehet rövid ideig, 
nem lehet sokáig. Szamár is lefekszik, ha 
meg nem bírható terhet raknak reá. S bi­
zony a magyar társadalom se állja ki so­
káig a Tisza-rendszer terheit. Vagy lefek­
szik, vagy lerúgja ostoba gazdáit. Csendes, 
békés, alkotmányos utón, ha lehet, de le 
íogja magáról vetni őket minden esetre. 
Ilyen kormány s ilyen többség nem tart­
hat immár sokáig.

A fejedelem iránt még van bizalom 
a népben,^ de tanácsosai iránt már nincs, 
így kezdődik az utolsó ülésszak. Vájjon 
fog-e ez jobb dolgokat szülni, minfaz eddi­
giek : alig tudunk felelni e kérdésre. Egy 
jó dolgot valószínűleg szülni fog. El 
fogja söpörni a középső ellenzéket se 
élni nem tudó, se halni nem akaró csa- 
patjait. Reményijük ezt, számítunk erre. 
Ennyiben tisztulni fog a parlamenti hely­
zet. De a politikai helyzet is. Fent a ko­
rona közelében; az udvarnak suttogó 
termeiben meg kell szűnni annak a 
számításnak, hogy Tisza Kálmán után

még mindig van párt, még mindig van­
nak férfiak, kik az ő müvét, habár talán 
kissé más alakban is, hasonló készséggel fog­
ják folytatni. Az udvarnak be kelMátnia, 
hogy e nyomorúságos rendszer után a nem- 
zeti függetlenség rendszerének kell követ­
keznie. Ennek biztos tudatával mennek a 
függetlenségi párt férfiai az zuj ülésszakban 
a törvényhozás teremébe. Am teljesedjék 
reményük, mely bizonyára a nemzetnek 
ma már egyedüli reménye. Szilárdul az 
elvek mellett, rendületlenül a küzdelemben : 
az a remény teljesülni fog.

Budapest, szeptember 34.
A* országgyűlési „Fii qg ctle n s ég i Tt ö r“ 

sze.pt. ho 25-én d. u. 5 órakor értekezletet tart.

Eötvös K á r o I y képviselő a jövő októ­
ber hó 3-án fogja Veszprémben beszámoló be­
szédét tartani. Ugyanekkor a veszprémmegyei füg­
getlenségi párt vezető ferfiai Veszprémben 
minden választó kerületből összehivatnak, hogy a 
pártnak^ megyeszerte s minden választókerületre 
kiterjedő szervezését végrehajtsák. A meghívókat 
a part megbízásából Eötvös K. fogja szétküldené 
Ugyan ez alkalommal Mocsáry Lajos képviselő 
s a függetlensági párt országos elnöke is Vesz­
prémbe fog menni.

A három képviselő fogadtatására a város lakossága 
nagyszerű előkészületeket tesz, mivel 
ez az első eset 1869 óta, hogy Debreezen városának 
a függetlenségi elvet való három képviselője egy­
szerre érkezzék meg, beszámolandó a lefolyt or­
szággyűlési cziklusról. Ugyanez alkalommal Debre­
cenben a „debreezen-vidéki“ függetlenségi párt 
értekezletet fog tartani, melyre meghivattak Hajdú, 
Bihar és Szabolcs megyék, a közjogi ellenzékhez 
tartozó orsz. képviselőin kívül e megyék kitiinő-

Az országgyűlés harmadik s utolsó ülés­
szaka holnap kezdődik. A képviselőház — 
mint már jelentettük — d. e. 11 órakor, a fő­
rendiház pedig déli 12 órakor tartja első fiié 
sét. A kép viselőház első teendője lesz a ház 
uj megalakulása. A ház tisztviselői az országgyűlés 
egész folyamára választott elnök kivételével minden 
ülésszak kezdetén újból választatnak és pedig az első 
három ülés egyikében kell megválasztani az alelnökö- 
ket, jegyzőket s a háznagyot. További minden ülésszak 
elején az osztályok sorshúzás, az állandó bizottsá­
gok pedig választás utján újra alakíttatnak és 
pedig a következő 12 bizottság tagjai fognak újból 
választatni: igazságügyi, pénzügyi, közlekedésügyi 
közoktatásügyig kórvényi, gazdasági, naplóbiráló,’ 
vederé, könyviári, mentelmi, számvizsgáló és zár­
számadásivizsgáló bizottság, a holnapi első ülés 
valószínűleg csak, az,elnöki bejelentésekre s a kö­
vetkező ülés idejének s napirendének megállapítá­
sára fog szorítkozni.

, Az orS2i*ggyülesi szabadelvű párt ma d. u. 
6 orakor ,íarú>tt értekezletén nógrádi Szontagh 

Bal eljenzessel fogadott előterjesztésére Vizsolyi 
Uusztav közfelkiáltással újra megválasztatott a párt 
elnökévé, jegyzőkké ugyancsak közfelkiáltással Dá­
niel Gabor, Kazy János, és Yégh Aurél 
szinten újra megválasztattak, valamint a kijelölő 
bizottság tagjai a közlekedési miniszterré kinevezett 
Ordody Ial helyebe Bánffy Béla gr. választat­
ván a bizottságba.

Vizsolyi elnök megköszöni a belehelyezett 
bizalmat s meleg szavakkal emlékezvén me» a 
part elhunyt tagjairól, az országos érdemekkel diszes-

.fntalró1’ Eévay Simon báróról és 
Maikus Istvánról, — megnyitja az értekezletet.
Iw i'V‘í?,011, b- a Tiszámmal jelenlevő 
párttagok áltál helyeslessel fogadott azon indit-
SkéheneSZtl Í Ő’ hog7 a Párt nősebb szervezése 
érdekeben egy központi bizottság választassák.
• , r,e f o r miniszter felszólalására a végleges
intézkedést a miniszterelnöknek Pécsről vis zaér- 
kezteig elhalasztotta az értekezlet, mely ezzel vó- 
56t ért.

A tegnapi kereskedelmi politikai 
miniszteri értekezlet folytatásául ma újabb értekez­
let volt a magyar kereskedelmi minisztériumban, 
melyen Bazzant osztályfőnök szintén részt vett. A 
tegnapi miniszteri értekezleten az „Országgyűlési 
Értesítő“ szerint a közös külügyminiszteren kívül 
a két pénzügyminiszter, nóvszerint S z a p ár y 
Gyula gr. és I) 11 n a j evszky, valamint a két 
kereskedelmi miniszter, Kemény Gábor br. és 
ii r e m e r lovag, továbbá Matlekovics állam­
titkár es B a z z‘a n t osztályfőnök is részt vettek a 
tanácskozásban.

, .A bukaresti hivatalos lap mai száma — mint 
a tavilatok jelentik — közli a dohányjövedók fe­
löli jelentest. ^ E szerint az első félév eredménye 
sokkal kedvezőbb, mint volt az előbbi igazgatás 
alatt a tiszta jövedelem 7,794.988 frankot tesz ki, 
a múlt évnek csak 4,806.000 franknyi összege el- 
leneben, a mellett a kezelési és igazgatási költség 
L88 szazatokkal apadt. Ez az eredmény teljesen 
megc/.íifolja ama híreket, melyeket több külföldi 
hírlap ezen az uj vasúti kötvények zálogául szol­
gáló allami jövedékről közölt.

porta és 
egyre folyik

Budapest, szept. 34.
A montenegrói hadműveletek s ezekkel együtt 

a flotta - demonstráczió megkezdése is egy római 
tudósítás szerint holnapra, aug. 25-ikére lett volna 
kitűzve. Mint tegnap említettük, ily egészen közel 
az akczióhoz még nem állunk, már csak azért 
sem, mert Seymour tengernagynak, ki szemé­
lyesen elment Ozettinyóbe először vissza kell tér­
nie a hajóhadhoz, mielőtt ez Dulcigno felé indulna. 
Mint reggeli táviratainkból kitűnik 
a diplomaeziai testület közt még 
az érintkezés s a török kormány legújabban 
ismét nyújtott át jegyzéket. Az akcziónak úgy 
látszik mégis akadt egy késleltető momentuma. 
Kerr kapitány, ki a flotta parancsnok üzenetét 
elvitte volt Czettinyébe el is járt megbízatásában 
s ha most mégis Seymour tengernagynak magá­
nak is el kellett mennie Nikicza fejedelemhez — 
ez aligha nem azt jelenti, hogy Montenegró csak 
igen nehezen tudja magát elhatározni a há­
borúskodásra s nem igen tetszik neki az, 
hogy a flotta csak akkor szólna bele a 
disputába, ha az albánok a montenegróíakat de­
rekasan visszaverték. Nikicza fejedelem nyilván 
erősebb garancziákat kíván a Gladstone-dicsőitette 
montenegrói hősiességnél. Milyen megegyezésre 
jut Seymour tengernagy Nikicza fejedelemmel, s 
időközben nem érkezik-e válasz Biz a pasától is 
a hozzá intézett szommáczióra, az ma még nem

hajók vennének részt. A franczia tengernagy erő­
hatalommal is megkísértené a visszatérést Franczia- 
orszagba, s ez jeladás volna a német tengernagy­
nak a flottából való tüntető kilépésre. — E 
jelentés teljesen téves. Az egyes hajórajok parancs­
nokainak adott utasítások csak a teljes erőszak al­
kalmazásának esetére szóknak és csak a franczia 
tengernagy utasításai tesznek kivételt azon esetre, 
ha a főparancsnok az egyesült flottát erőszakra 
használna fel. Megengedhető ugyan, hogy a fran- 
ezia hajók erőszakos akczióba részt venni nem 
jognak, de irányadó körökben azt állítják, hogy 
agyúztatás esetére a franczia hajók nem szakadnak 
el a flottától, hanem tartózkodó állást foglalnak el. 
A mi azt a további hirt illeti, hogy az orosz és 
angol bajok Dulcignonál partra szállítás végett 
montenegrói csapatokkal rendelkeznének, meg kell 
meg egyszer jegyezni, hogy afloítatüntetésnél csapa­
tok partra szállításának lehetsóge teljesen ki van zárva 

Barthél émy Saint -Hi 1 aire az uj 
franczia külügyminiszter már szétküidötte kör- 
jegyzékét a köztársaság külföldi képviselőihez, 
melyben kijelenti, hogy a franczia diplomácziának 
az volt és az marad törekvése, hogy ápolja a tel- 
jes egyetértést a hatalmakkal, mely egyetértés a 
legbiztosabb záloga a békének. Remélhető, 
hogy e biztosítás kedvező fogadtatásban fog része­
sülni az összes kabinetek részéről melyeknek semmi 
okuk sincs egy franczia belügyi kérdést erőnek 
erejével kapcsolatba hozni a keleti kérdéssel, jól­
lehet a németországi sajtó ugyancsak dühösen ha- 
donázott, az „Erbfeind“ ellen. — A jegyzék 
tartalmát a tegnapi minisztertanácson 
beszélték meg, azt kívánván különösen kiemelni, 
hogy Francziaország a Thiers által inaugu- 
rált ny ugo dt és b ékós politikát szán­
dékozik továbbra is követni. — A belügyekre néz­
ve a kabinet nem ád ki uj prograinmot, hanem 
követi azt a politikát, melyet a Freycinet-kabinet 
követett — a montaubani beszédig.

Az nj külügyminiszter egyébiránt megláto­
gatta Gambettát is, ki látszólag bármily távol tart­
ja is magát a körülte történőktől, mégis az egész­
nek intézője, noha Barthélómy kinevezteíésót u»y 
magyarázzák, mint Gróvy sakkhuzását GambeŰa 
ellen. A Times ismeretes párisi levelezője Gre- 
vy nek egy hosszabb nyilatkozatát közli, melyet a 
párisi „Temps“ furcsának nevez s csak „á titre de 
curiosité“ vesz át.
GrávJÍS — mo.n5)a Bloníz ur - azt kérdezte 
Grevytol, hogy miért nem fordult Gambettához.
Az elnök erre így felelt: „Gambetta a kabinet élén 
ep úgy lejárná magát, mint a többiek.“ A párbe­
szedet folytató ur meglepetést mutatván, az elnök 
így íolytata: ’
., , rTeljesen föl tudom fogni az ön meglene- 
teset On meglepőnek találja, hogy nem kívánom 
meghívni Gambettát oly állás elfoglalására a 
,T JTn gyorsan lejárná magát, holott minden arra 

i gem uta B1; h°gy teljes erőmből rajta 
legyek, hogy mielőbb megszabaduljak tőle. Politi-
olT^lv^n kellene áliani’ hogy lejárassam őt, 
oly czelbol, hogy megszabaduljak egy embertől
kinek befolyása szünetlenül utamba ütközik s meg­
nyerjem így azt a cselekvési szabadságot, 
mindon államfőre nézve oly becses

i meg- 
mely

97 ZrAZ ^fggyöFsi szabadelvű párt hétfőn f. hó 
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üton-utfélen.
(Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől.)

«reach on, szeptember közepén.
Ha a múlt század három utolsó előtti tizedé­

ben s e század negyven első évében irt, nyomta­
tásban megjelent avagy kéziratban megmaradt me- 
moire-okat lapozgatjuk mint olyan kiváncsi, a ki a 
legapróbb részletekig meg akarja tudni, miként él­
tek, miként mulattak nagyapáink meg anyáink 
annyiszor találjak Arcachont fölemlítve, meg annyi 
sok szép dolgot mondva róla, hogy kénytelenek 
vagyunk elhinni, miszerint a franczia tengerparti 
telepek ez egyik legrégebbje a világ nyolezadik 
csodját képezte.

Másrészt azonban — habár jól tudjuk, hogy 
franeziaországban minden a divat szeszélyének 
van alávetve- — mégis csodálkozva kérdezhetjük a 
lentebb mondottak után, miért emlegetik most oly 
keveset? — Sokm mondták nekem, hová készül­
jek e nyáron, de egyik sem beszélt Arcachonról 
Ba a téli saisonban Párisba ellátogató gascon csa­
ladoktól nem hallanék dicsérni a czigány módjára 
— a maguk levát, azaz Arcachonjukat, meg egyik- 
másik mellbeteg ismerősünktől, kit orvosa küldött 
oda, alig tndnók, hogy létezik a világon.

Megvallom, már régtől fogva bosszantott az 
Areachon: ime itt a sok memoire, mely egykori 
nagyságból, fényéről regél, itt a mi jó gascon- 
jaink, kik kerdezősködéstinkre meg is esküsznek 
arra, miszerint az ő Arcachonjnk nemcsak, hogy 
mg mindig az a mi volt, de szépül is, emelke- 
aiK is folyton, kivált pedig a kaszinónak nincsen a 
világon parja.
siak ?De ™iért nem keresik fel akkor a pári-

Gas (^ónjainknak meg van a válaszuk erre is 
azt mondják: „mert Dieppe, Trouville stb. egy 
macskaugrásra fekszik Páristól.“

Elhatároztam már régen, hogy mégis csak 
megtekintem egyszer azt az Arcachont, ha csak 
úgy hozzávetőleg is abban az irányban vezet el 
utam.

Szeptember hónak nagyobb részét arra szán­
tam, utána nézni, hogy hol vannak és mit csinál­
nak a párisiak ?

Ezen vándorkörntat Biaritz felé tartva, kez­
dem meg. Az alkalom megjött betekinteni Area- 
chonba.

** *
Uram istenem ! Ez volna tehát a világ nyol 

czadik csodája! Erről regélnek annyit apáink és 
anyáink! Ezt nevezik a legkedvesebb tengerparti 
telepnek! r

íme azt kiáltom szüntelen, egy napi itt tar­
tózkodásom óta, miután megtekintettem Arcachon- 
nak minden zegét-zugát, még a kaszinót is, mely 
nek jó gasconjaink esküdözése szerint nincs pária 
a világon.

A legkecsesebb tengerparti telepnek nevezni 
azt a helyet, hol az ember nem is lát tengert.

Bocsánat! megvan, ez csakugyan a világ 
nyolezadik csodája, hogy ne volna az csoda a ten­
ger partjáról nem látni tengert ?

Képzeljék mintha Budapest Areachon volna, 
a Duna pedig a nagy oczeán. valamint a budai 
oldalon a Geilórt, Sváb és Széchényihegy elzárja a 
lálflafárt) úgy elzárja itt egy minden festőiséget 
nélkülöző kopár, sziklás két mértföldnyi hosszaság­
ban elnyúló keskeny szigetecske.

Tehát ezen a tengerparti telepen ön annyi 
vizet lát mint a budapesti korzón.

Nézzünk most már körül magában a te­
lepben.

Lépten-nyomon felkiáltok: istenem milyen 
kár, hogy ez a pompás palota, ez a szép villa, ez 
a bájos galambfészek ily eltakartan fekszik a sürü

Debreezen város országgyűlési képviselői Si- 
monyr Ernő, Helfy Ignácz és Mudrony 
Soma f. hó 26-án, vasárnap utaznak le Debreczenbe.

az ma meg nem i h-mpnf í™ ,azon,í)ann®m magamra kell gondolnom, 
tudható - de nehány napot a flotia-demonstrá- j j!,S ^ k°''etkez.“fnyekru melyeket Gambetta
Czi0 "* rcMmeset™ fog magára váratni. Bia- j .Heníegi ‘ttediíefhŐg?
nak meg némely részén abban is, hogy a törökök í Gambetta nemcsak vezére a baloldalnak hanem 
végre is képesek lesznek Dulcignot békésen átadni, i e^et]en lehetséges vezére is e pillanatban. U az 
sőt azt mondják, hogy ez Biza pasának teljesen ! ®E!íi!n’ fi a ba,oldalf ös?ze tudja tartani, az 
hatalmában van. A dolgok eddigi fejleménye sze- | gSmeskednfhaiCó& u agh (?f3nataibaB en-
£L- ~ ” - * -A* - M. I
Üe -| L , . j tekava .lenne- s °ly zavar keletkeznék, mely vaíó-

Egy félhivatalos diplomaeziai levelező a kő- i Gan sajnos volna oly országra nézve, a mely ritkán 
vetkezőt írja a helyzetről: í blr 1®azl. érdekeinek öntudatával.

Baguzából azt jelentik,

fenyőerdőben, minden kilátás és belátás nélkül
Srs£bÄl™°b.B,in'iee,it esy mag35“ra

fenvőe^AÍ0!^0 1<;t’ ítínyőerdö ott> mindenfelé csak 
Ä“ az o_mher, vagy más szóval, a csupa 
íenyőerdőtől nem láthatunk semmit.
js ,ztAlé?,-aZ°-ban egészséges, baizsamos, szívja 
nrJnÍi tÓ kepony°rrel a sok hektikus, kiket az 
“Ti mmd az világrészből ideküldenek. Ah ! 
ezekneir a szerencsétleneknek ez csakugyan éden 
csodás eden mely soknak visszaadja egészségét ’ 

A IAe^°,bb ember itt tehát mellbeteg, vagy 
olyan egészséges, ki azoknak kedvéért jön ide
met í££-v hektÍtUf, v,endégek- kik 'itt a főele- 
életénÍbPn k’ alkalD!asak a telep társadalmi 
értetődik gJ élénkségét kölcsöuözni, az magától
ki tórlkLd “agam^le érezegószségü embernek, 
Ki szórakozást haihasz. tehát nini*«

A „Standard“-nak
hogy az első ágyulövés, melyet Seymour tenger­
nagy Dulognora irányoztat,' jeladás lesz a flotta 
szótoszlasara, s az angol akczióban csupán az orosz

Szambán kell egyébiránt venni azt a nehéz­
séget is, melylyel a baloldal újjászervezése, egy in­
tézésre kepes vezér találása járna. Ezek amaz okok 
melyek a közei dek szempontjából nem engedik 
meg személyes érdekem előmozdítását.“

resnie.

A fürdőyendógek közül találkoztam D. abbé
M TS*1- ° ?líg néhí>’r h6"*PJ* «gy tönyrot 
irt Lourdes v'zenek csodákat teljesítő hálásáról. 
Ekés sz tvakban sorolta föl, hogy hány néma visz-

oZÄlßZaVif’ ?ány Vak szemevilágat és igy 
sz‘zMíria rídn6h6g‘aiMt

h Mldőn az abbét megpillantottam, nem áll- 
h°gy ez impertinens kérdéssel üd-

knro« LLjorfÁt0’ ^d-s al)bé, ön nem Lourdesben 
keres enyhülést... ön, ki olyan jól tudja milyen 
csodák mennek ott végbe - _ J ’ 7

Az abbé ajkaiba harapott s nem tudott sem­
mit sem válaszolni impertineneziámra; talán meg is

-b8rtT*«ttS58*egí Ätrtnj ennjl lektltus 

bet.gi™irkifidiesWekesebb ebM

Lapunk mai számához egész iv melléklet van csatolva.

Mint mindennek, úgy a betegségnek is van 
divatja. A betegségek legdivatosbika a hektika — 
annyira, hogy sokan csupa divatból affektálják ha­
bar kutyabajuk sincsen.

Ha Molióre élne, bizonyára ő írna egy vígjá­
tékot , ezekről a modern képzelt bete­
gekről.

A jobb társaságban alig van ember, ki leg­
alább egyidóre nem hódolt volna e bizarr divat- 
nak. így emlékezem, hogy én is, kinek a méreg 
sem artana meg, 15—16 éves koromban heptikus 
akartam lenni, illetőleg komolyan el is hittem, 
hogy az vagyok, mert ugyancsak komolyan gyó- 
gjitottam magamat, szüntelen előttem vélve közeli 
halálomat, telkemet túlvilág! dolgok felé irányozva

így van aztán, hogy száz hektikus közül alig 
van öt valódi. De mit csinálna a sok orvos és 
gyógyszerész e képzelt betegek nélkül: kettő kö­
zül legalább egynek fölkopnék az ála, a másik pe­
dig jelenlegi jövedelmének jelentékenyebb részét 
veszítene el.

Az orvos rendel nekik tiszta vizet, bizonyos 
mennyiségű mandulalóvel és nem tudom még mi­
féle ártatlan keverékkel, a folyadéknak ad aztán 
valami görög vagy latin nevet; a gyógyszerész 
markaba nevetve elkészíti, ráírja, hogy minden két 
órában hány kávéskanállal veendő belőle s mind 
a hármán meg vannak elégedve: az orvos is a
gyógyszerész is és a mi a fődolog a képzelt hek­
tikus is. o

Tény, miszerint a hektika rokonszenvessé te­
szi az embert A képzelt vagy valódi hektikus 
mindég melankolikus; halálról, temetőről; a földi
• °. fuu ™uaM dóságáról I a túlvilágról szeret leg­
inkább beszelni vagy ábrándozni. Az ő élete csupa 
sóvárgás és lemondás. 0 másoknál zöldebbnek 
latja a virányi, szebbnek a madárkák énekét, bal- 
zsamteljeseobneka tavaszi szellőit, édesebbeknek az 
élet gyönyöreit . . . miért kell neki mindezt oly 
hamar elhagynia, minden pillanatban a halál eljö­
het érte .^Jlyen és hasonló gondolatokkal gyötri

magát a képzelt vagy valódi hektikus s ezen ön- 
gyotrelemben ő boldogságát leli.
, fAz úrztílmek gyengédsége a lehető legmaga- 
Sík.ot ,eri tiI a hektikusoknál, vk szentiraen- 

taustak búskomorsággal és a legközönségesebb do- 
og is rezgésbe ejti lelkűket és mindig csak me- 

lanchohkus hangokra fakasztja.
Rendesen a hiúság az, mely a képzelt, hek­

tikusokat csinálja. Csakugyan sok nőnek férfinak 
is nagyon jól áll a halvány arcz, a sovárgó tekin 
tét, buskomor mosoly és a többi a mi ezzel jár.

Persze sokan köztük nevetségessé válnak Is­
merek például egy kolosszális alakú fiatal embert 
ki azonkívül, hogy sem lovagolni, sem vívni sem 
tánczolm sem csevegni, egy szóval semmit sem 
tud a mit a világ egy jól nevelt embertől megkí­
ván, o ezenkívül olyan ügyetlen, hogy még kezeivel 
sem tudja hogyjmit csináljon, ha társaságban van • a 
1 zerencsétlen ember fogyatkozásait a hektikával igyek­
szik palástolni: ő nem beszél, mert az megárt neki 
legfeljebb minden félórában mond egy halk és tö* 
redezett „igent“ vagy „nem“-et s igy elkerüli* 
hogy ostobaságokat ne mondjon és igy van ez min­
denben. Ha legalább külseje összhangozna a szín­
lelt hektikával, mint sok más, ő rokonszenvet 
részvétét keltene, de így mindenki nevet rajta ’

Nem nekem való lég ez az areachon! • a 
legközelebbi vonattal tovább is állok. Már én
minéIr!fbb szeretek szedni az életnek
i^tr JI“ “ ló- d6g »etil

* **
IűH Befe.Nósül még egy szót a kaszinóról • ke­
leti ötylben van epitve, és kevésbé müértő ember 
nek imponálhat is groteszk formáival. b

Isten veled Areachon! nem látsz tnhhet 
csak egy szép nap valóban, de csakugyan valóban 
hektikus nem találnék lenni. 67 oöan

Bari ehe.
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Figyelmeztetjük és kérjük U#zteU elő­
fizetőinket. kiknek előfizetésük e bő végé­
vel lejár, hogy újabb megrendeléseiket 
in i e I ö b h megtenni méltőztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
uktober hóra — — — 1 írt 80 kr.
október—november — — 3 frt 60 kr.
u ki ober — d eczem bér — — 5 frt —- kr.

.Lapnak minden n*a p, tehát hétfőn 
ée ünnepek után kővetkező napokon I» 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
u'olaó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hő bármely napjától el­
fogadunk.

líégi előfizetőink legezél szerühben cselekszenek, ha 
<-íiínszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak.

Az előfizetési pénzeli és postai utalvá­
nyok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(himzö-utcza 1, szám alá) küldendők.

fiz .Egyetértés* kiadóhivatala.

UJJÖOS SÁGOK.
— szept. 24.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Mz ügyvédrendtartási javaslat tárgyalása. Irodalom. Sport. 
Tanügy. Színház, művészet. Fővárosi ügyek. Törvényszéki 
csarnok. Közgazdaság. Táréra: mz indiai gyémánt

— Időjárás hazánkban: Keleten nyugati, 
nyugaton többnyire északnyugati mérsékelt szelek mellett 
hőmérséklet általában keveset változol’: a légnyomás keleten 
kissé alább szállt. A« idő ál'alábau felhős, borús: az esőzés 
leleten alább hagyott, de még tart, nyugaton helyenkint 
i I g egy kevés volt — Kilátása j ö v ó r e. IJ-izánkban 
a délnyugati félben napos felhős ; az északkeleti félben pe­
dig többnyire lorus, helyenként még esős idő várható.

— Személyi birek. Koburg Fülöp 
htrezeg ma reggel C'zeglédről ideérkezett. — H ay 
merle báró külügyminiszter pedig Becsbe utazott.

— Katonai személyi hírek. Herezeg W i n 
disehgrUtz Lajos altábornagy, a 27-ik gyaloghadosz- 
úly parancsnoka egy évi szabadságot kapott. K szabadságo­
lást kapcsolatba hozzák a gáesorszagi hadgyakorlatokkal. — 
W i * c h ü i t s Károly altábornagy, a 7-ik honvédkerület pa­
rancsnoka, mint rokkant nyugdíjaztatok — Bergler Kde 
vezérőrnagy, tüzéiségi igazgató P;ágiban 50 éves szolgálata 
alkalmából a III-dik osztályú vaskoionarendet kapta. — 
Z a rém b a lovag vezérőrnagy, a b<es-újhelyi katonai aka­
démia parancsnoka saját kérelméie nyugalmaztatotf. 
Krencz vezérőrnagy a 21-ik lovasdandár parancsnoka 
hasonló minőségben a 2-dik lovasdandárhoz helyezte'e t 
at - Duka Konstantin ezredes, a 12-dik huszárezred parancs 
noka mint rokkant nyugdijaztatott. egyúttal a katonai éidemke 
resztet nyerte Helyébe gróf W a 1 la Keren ez ezredes ne 
veztetett ki a 12-ik huszárezred parancsnokának. Török 
József ezredes a 45-ik honvéd dandár parancsnoka nyugal­
maz tatása alkalmából a vezérőrnagy! rangot ad heeores 
nyerte

— A távsürgönyök feladásakor 
nagyon is érezhető kellemetlenségekre hívja föl egy 
hozzánk beküldött panasz az illetékes figyelmet.
A budapesti főállomásnál ugyanis az a szokás, 
hogy a feladandó sürgönnyel két helyen is kell 
időt tölteni. Az egyik ablaknál benyújtja az em­
ber a megtáviratozni valót, a hol kiszámítják, hogy 
hány szó s azzal visszaadják. A másik ablaknál az­
tán ismét beadja, ott hagyja és fizet. Ez bizonyára 
az ellenőrzés érdekében történik, de nincs össze­
kötve a közönség érdekével. A déli órákban ren­
desen sok a táviratozni akaró fél s csak két 
hivatalnok végzi a sürgönyök átvételét, 
bizony kevés ; a két ablakos rendszer 
dig ugyancsak kellemetlen, mert kétszer 
miatta várakozni, kitéve tolongásnak, 
döfésnek. Végre azonban eljuthatni az egyik ablak­
páholyhoz. Most még bátra van a másik, minden- 
jele akadályaival. A hozzánk beküldött panasz ein 
hti, hogy tegnapelőtt épen negyven perezbe került 
a panaszosnak, mig sürgönyét feladhatta, s ez alatt 
epenaéggel nem valami szeretetreméltó társaságban 
szorongott. A déli órákban először is szaporítani 
kellene a sürgönyök átvételére a hivatalnokok szá­
mát, másodszor pedig korlátokat állítani, melyek 
közt sorban juthatnak a felek egymásután az egyik 
ablakhoz, onnan pedig ugyanabban a sorban a 
másodikhoz. Ez a reform nem sokba kerülne. —
I gjan itt megemlítjük, hogy lapunk tegnapelőtti 
szamában a központi sürgöny kézbesítő irodát illető­
leg egy újdonság jelent meg, melyre vonatkozólag 
Kzentes Imre úrtól, a kézbesítői iroda vállalkozó­
iától egy nyilatkozatot vettünk. — A nyilatko­
zatból adjuk a következőket: Ha csakugyan 
egyszer-másszor előfordulnak késések a táviratok 
kézbesítésénél, az ily esetleges késés, feltéve, 
hogy az nem más okozta körülményből, mint 
p. o. ezimesonkitás, helytelen ezimezés, lakváltoz­
tatás stb. eredt, akkor soha a létszám kicsisége 
imatt, de igenis a kézbesítő hanyagságából következ­
hetett. Item áll az, hogy a szükségeltető létszámmal a 
forgalomhoz képest bármikor is nem íendelkez- 
tiink volna; és nem áll az, „hogy a szerződés kö­
telme szerint 26 kézbesítő tartására volnánk kö­
telezve. Ellenkezőleg e tekintetben a szerződés sok- 
kai szigorúbb! — mert az van benne mondva, 
hogy annyit vagyunk kötelesek tartani, a meny­
nyit a forgalom követel, — mit időről időre 
a távirdai hatóság szab meg, s annak pon­
tos teljesítése felett szigorúan őrködik. _
lábból következik, hogy mi mindig a forgalomnak 
és a rendeletnek megfelelőig tartjuk a megkíván­
taié létszámot. A legkisebb forgalomnál is 26 kéz­
besítővel rendelkeztünk, miglen nagyobbnál har- 
minez és többel is. — A napi átlagos for­
galom pedig nem mint a czikkben közöl- 
tetett 1200 távirat, hanem átlagaiig ezerre vehető.
IA hivatalos kimutatás szer nt, melyet tegnapi la­
punkban közöltünk július hóban Budapestre 
42 279 sürgöny érkezett, miből egy napra kö­
rülbelül 1364 távirat esik. Szerk.) — Hogy 
azonban a táviratok kézbesítésénél a netalán 
mégis előfordulható, és a kézbesítő banya gságából 
eredő késést megtorolni lehetséges legyen, föltétel 
az. hogy a vételidó kellőleg ellenőriztethessék, az 
pedig csak úgy érhető el, ha minden ezimzett a távirat 
kézbesítésénél a vitelidőt pontosan sajátkezűig a ve- 
vényre feljegyzi; —szabadjon tehát ez alkalmat meg­
ragadva tisztelettel kérni a tek. szerkesztő urat: ke­
gyeskednék becses lapjában a tisztelt közönséget 
figyelmeztetni, miszerint szíveskednék a pontosság 
utáni törekvésünkben az által támogatni, hogy a 
táviratok kézbesítésénél a vétel időt mindig pon­
tosan, sajátkezűig minden ezimzett által a ve- 
vényre feljegyezni el ne uiulaszszák ! Szentes 
Imre, központi sürgöny kézbesítő iroda vállal­
kozója.

— A magyar általános hitelbank 
kárára elkövetett nagymérvű váltóhamisítás ügyé­
ben a vizsgálat minden irányban erélyesen folyik, 
de még ez ideig eredményre nem vezetett. A fő- 
kapitányság a hitelintézettel egyetemben az ügyre 
vonatkozólag a következő közleményt tette közzé:

A magyar általános hitelbanknál f. év június, juliua 
é* augusztus havában különböző vidéki ezégekre szóló hamis 
váltók 19.631 frt 95 kr. összes értékben lettek les ámitolás 
végett benyújtva, mely hamisítványok Wilhelm Schulz 
helybeli f*kereskedő, mint kiboeiájtó és hátiró nevére lettek 
kiállítva. A hamis váltók leszámítolási jegyzékekkel nyúj­
tottak be, melyek „notes- felirattal vannak ellátva

Annak a ki az alólirt főkapitányságnak vagy a ma­
gyar általános hitelbank igazgatóságának (Erzsébeitér 9-ik 
sz ) ezen hamisítványok szerzőjéről és annak kinyomozására 
alkalmas felvilágosításokat nyújt, 600 frtnyi jutalom biztosi

tátik : úgyszintén annak, a kitől nyert érié-ilés folytán ez 
említett hamis vá tokra felvett összeg vagy annak egy része 
visszatérni ezen összeg 10®.,-a ezennel jutalomul hiztos tta- 
>ik. Budapest 1880. szept. 24-én. A főkapitányság.

Mint értesülünk, a rendőrségnek sikerült föl­
fedezni azt a vésnököt, ki a hamisított váltókon 
használt ezégjegynyomót készítette, a vésnök azon­
ban sdd’g nem tudott felvilágosítást adni arról, 
hogy ki készíttette azt. A nyomozást a rendőrség 
részéről Farkassányi rendőrtiszt vezeti.

— Somoske őy mint akrobata. So- 
moskeőy börtöntársa, miüt ennak idejében irtuk, 
egy Herkules termetű s erejű akrobata Pospischil 
N. volt, kit többnejüség miatt (Pospischilnek egy­
más után 7 felesége volt) hosszabb bori önbünte­
tésre Ítélt a fényi tő törvényszék. Ha valamely fe­
gyen ezet szoros őrizet alá akartak helyezni, Pos- 
pischilt zárták melléje, kinek puszta láttára annyira 
megrökönyödött az illető fogoly, hogy minden 
szökési szándéka a fagypontra szállott ala. — így 
volt ez Kiss bélyeghamisitóval, s igy legutóbb So- 
moskeőyvel is. De Somoskeőy olyan ember, ki 
mindent a mi arra alkalmas, hasznara fordít. így 
boldogul az ember a nagy világban. Midőn érte­
sült, hogy szobatársa erőmiivész, ki Eenz czir- 
kúszóban számos tapsot aratott, legott alkuba 
bocsájlkozott ezzel az erőmiivószet tauiíátu tár­
gyában. — Az alku hamar megköttetett. — 
Pospischil havi 50 frt, jó koszt ó< jó szivar mel­
lett tanította Somoskeöyt az erőmű vészel re s eb­
ben Pospischil állítása szerint oly ügyességre tett 
szert S„ hogy tul tesz még Mr. Cook-on is. Pos­
pischil tegnap szabadult ki a börtönből s legküze- 
lebi) fel fogja venni összesen 200 frtnyi tandiját 
„hires“ tanítványától.

— A „lélek“ s a „szamár“. A na­
pokban egy hir örvendeztette meg az egész olvasó 
közönséget. Hugó Viktor egy íij költeményt szándéko­
zik kiadni „L a ne“ (A szamár)ezim alatt. Türelmet­
lenül várta a világ, hogy mit irhát a nagy költő egy 
szamárról, inig ma végre megtudtuk, hogy e ezim 
csupán a „Kappel“ egy sajtóhibá ja, mert a köl­
temény valódi czirne „Lame“. („Lélek“). Mind­
amellett feszült kíváncsisággal várják a munka 
megjelenését. Ki tudja a nagy költő nagy lelke 
mily csodás dolgokat fog a ló'ekről regélni ?

— A nyugalmazott Rothschild. I 
Egy rég megtörtént, de eddig még nyilvánosságra 
nem hozott adomát olvasunk a frankfurti Roth­
schild ház jelenlegi főnökének atyjáról. Rothschild 
Mayer Anselm báró a Csehországban is birtokló 
N. N. herczegi családdal többször kötött üzletet. 
N. N. herczeg is gyakran szőrük Rothschild pénz­
tárára s egyszer ismét kénytelen volt Anselm bá­
róhoz folyamodni, ki készséggel engedett a ké­
relemnek, de még a kölcsönszerződés aláírása 
előtt kijelenté, hogy egy föltétel alatt köti meg az 
üzletet, ha t. i. N. N. herczeg becsületszavát adja, 
hogy egy kérését teljesíti, mely azonban ne fog­
laltassák a szerződésben. A herczeg ámbár igen 
kiváncsi volt a kérdéses kikötésre, mégis szavát 
adta annak teljesítésére. Az üzlet megköttetvén, 
Anselm báró kinyila'koztató, hogy a kérdéses ki­
kötés az, hogy N. N. hg Rotschildnak event., 5 
foriutnyi nyugdijat biztosit. A nyugdíj minden 
évben pontosan lett elküldve Frankfurtba, honnan 
a nyugta mindég megérkezett. Egy évben az N. N. 
herczeg által nyugdíjazottak közül igen sokan hal­
tak el, mire Frankfurtból az a határozott kórós 
intézteiéit N. N. herczeghez, Anselm báró 
által, hogy a nyugdíj küldését szüntesse be.
Mi lehet vnnek oka ? Szegény egyházakkal szokott 
az megtörténni, hogy nyugalmazott papjaik s ta­
nítóik igen hosszu életűek. Az említett herczegről 
is az a hir volt elterjedve, hogy az általa nyugdíja­
zottak mathusalemi kort élnek. Rothschild rende­
sen hozta a nyugdiját, mig a herezegtől penziót 
élvezők hosszú életkorra, igazol,.i látszott e men­
demondát. tie a mint a penziónáltak egymásután 
kezdtek elhalni s Rothschild is gyengélkedni kez­
ded, megrettent s azonnal kérte a nyugdíjazás 
beszüntetését. Ez használt. Anselm bárónak egész­
sége megjavult s 82 éves kort ólt meg.

Szerencsétlenség. Tegnap a 
déli vaspályának Csáktornya s Kraljevac közti 
vonalán Inkey bárónénak 8 éves gyermeke a 
vasmi waggonból hibukott s anyja utána 
ugrott. A megsebesült hárónó azonnal orvosi 
segélyben részesült s egy segódmozdonynyal sze­
mélykocsin Kanizsára vitetett. Mint hallatszik, 
a báróné sebei nem életveszélyesek.

Dnnavecsóről kapjuk a következő so­
rokat: Szept, I8-án az újonnan épült kaszinó 
alapja javára igen sikerült bált rendezett Szilassy 
Ernő aljárásbiró, a bálanya szerepét a kaszinó ta­
gok felkérése folytán Szilassy Ernőuó szül. Kolun- 
csics Erzsébet urhölgy volt szives elvállalni, a 
nagyszámú höigykoszoruban helyt foglaltak Janko- 
vich Miklósnó Erzsiké leányával és Troli Jozefin 
húgával, Szilassy Jánosné Juliska leányával, Nagy 
Istvánná, Magyar! Róza, Sziklay Ferenczné Gi­
zella és Etelka leányaival, Yálkay Imrcnó, Koller 
Etelka Lipcsei Mérné, özv. Koluncsiesnó, Halv 
Jakabné Etel és Irma leányaival, Bossányi Ödönné 
Sarluy Luiza, Matocsy Irma, Nátkay Bertalanná, a 
lelkes mulatság virradtig tartott, midőn a szives 
háziasszony az egész báli közönséget magához 
hívta meg, hol a mulatság tovább folyt. — a 
tánezvigalom tiszta haszna 150 frtra rúg.

Reklám a keleti kiállításnak A kik ma 
a kiállítást látogatták, szoknak feltűnt, hogy felette sok „na­
gyon fiatal ember“ találkozott a kiállítás „tanulmányozói“ 
között. Ennek érdekes komentárja van. Zichy Jenő gróf 
ma hivatalos ügyekben volt elfoglalva az iparegyesületben 
és személyesen tapasztalta, hogy a tárlat iránt - a kedve­
zőtlen időjárás miatt — meglehetősen megcsappant az ér­
deklődés. Gondolt egy nagyot, lemegy az utezára, összefog- 
dos vagy 20-25 „iparos-tanonezot“ és iskolás-gyereket, ezeket 
szép rendben felvezeti a pénztárhoz, mindegyiknek jegyet

;;lka!ma nyilí. a zárda viszoBvJt kitannlmányo.r.i. 
1878-ban a fráicrségból kipotytyant s azóta folytc- 
Los csavargás állal töltötte idejét. Ez év pünkösd 
ünnepét ismét Körmöczbányán érte meg. Koplalásai s 
nélkülözései közepeit gyakran élénken emlékezett 
vissza, a csendes, nyugalmas zárdái életre. Kop- 
pérnék igen rosszul ment dolga s különösen épen 
ez alkalommal fölötte meg volt szorulva. Elhatá­
rozta sorsa javítását. Elhatározta, hogy vendégül 
beszáll a francziskánusokhoz s lopni fog. ügy is tett 
lefekvés után, éjjel, miután a háznak minden zege- 
zugat ismerte, belopódzott könnyű szerrel a zár- 
dafőnük szobájába, a zárda ajtajának kulcsát ma­
gához vette, a tem: lomba ment s egy mellék oltár­
ról a függő, 250 frt értékű ezüst lámpást lánczos- 
tul levette s ellopta. Kopper a lopás után a zárda­
ajtaján osont ki, s az apóst ólak lovain Budapestre 
utazott. Itt, régi szállásadójához, Kcóshoz szállott, s 
mint fentebb már előadtuk. eltávozása alkal­
mával a iánezos lámpát megőrzés végett gazdájá­
nak átadta. — Kopper bat hét múlva tért csak 
vissza ott hagyott tárgyainak elvitele végett. 
Kopper szomorú tudatra ébredt fel; Koós azon hír­
rel utasította durván el, hogy mintán a lámpát tőle 
ellopták, vissza nem adhatja. Kopper ismét hús 
csavargásnak adta át magát. Miután ő maga volt 
a főtettes, rm-glopatásáról jelentést tenni nem mert. 
Koos, a tolvajnak tolvaja ismervén e reá nézve elő­
nyös helyzetet, megkísértette a lámpa értékesíté­
sét. A lánczon tul adott, hanem a lámpát a rend­
őrség még természetben kinyomozta a vén bűnös­
nél. Ä rendőrség mindkettőt át adja a kir. ügyész­
ségnek.

— Rejtélyes Italál. Mess ingemé, 
35 éves fiatal csinos asszony, egy koresmárosnak 
özvegye, kinek 4 gyermeke van, megunva 5 évi 
özvegységét egy fiatal emberrel viszonyt kötött, mely 
megtermelte gyümölcsét. Az özvegy szégyelve álla- í 
pofát kuruzslókhoz fordult, hogy magzatát elhajtsa, j 
A knrnzslás következtében ma délben kora szülőt- j 
tét hozott a világra. Szállást adón ója, Neumanné ! 
észre véve azt, rögtön orvosért küldött. A mint i 
az előhívott orvos dr. Számé k megjelent j 
Messingern é_„t már halva találta. A j 
szomszédok Messingernónek pár nap előtt elejtett | 
szavaiból azt következtetik, hogy gyermekét a vi- I 
lágra hozva, szégyenében meg mérgezte magát. ' 
Hajós-ntcza 10. sz. a. lakásából holttestét a Rókusba ! 
szállították, hol a hivatalos bonczolás fel fogja de- j 
riteni, hogy belső elvérzés, a kuruzslás, vagy pe­
dig a mérgezés idézte elő halálát.

A lengyel herczeg megkerült.

sége szolgálattevő benső kamirásán=.k, a Szt. Eevediö! neve­
zett ezimzrtes apátságot adományozta

Kj n e v e z és <• k. A/ igazságügy miniszter Veress 
Zoltán köiösbányai járásb:rósági kezelőgyakornokot ts M a- 
r i á n Miklós dévai törvényszéki dijnohot a szászvárosi já­
rásbírósághoz Írnokokká, Kiss János kunszentmártoni íá- 
■lásbirósági dijnokot prd:g a mezőtúri járásbisósághoz végre­
hajtóvá : — »budapesti (budai) pénz ügy igazgatóság Brack- 
n e r Péter t. osztályú adótisztet ellenőrré a vaáli, C s li­
kas i László adóhi-atali gyakornokot pedig VI. osztályú adó- 
tisztté az esztergomi királyi adóhivatalhoz nevezte ki.

Névváltoztatások. Bálint Ferc-ncz buda­
pesti lakos „H e g e d ü s“-re A n Alajos budapesti lakos 
saját, valamint Emil nevű kiskora gyermeke „»v a r“-ra, 
Reich Manó, Sándor, Herman és József jászberényi lako­
sok „Kör ös i“-re változtatók vezetéknevüket

t ásártartás Kalocsa községnek megengedte­
tett, hogy augusztus hé 5 — 16. napján meg i ein tarthatott 
országos vásár helyett, f. évi október hó 10-én pótlásár tar- 
tasjek, a S/olnok-Dobokamegye területéhez ta’tozó Magyar- 
L a p o s községben, a f. hó és 27 napjára eső országos 
vásár, ez évben kivételesen f. hó 30-án és október 1-én tar- 
tátik meg.

Alapszabályok. A technikusok égi létének, a 
„dnnap. níe^ei molnár ipartársulatnak,- az „érd-ercsii molnár 
es sutó egyesült ipartársulatnak,“ a nánási szür-s ipartársu- 
jatnak alapszabályai a törvén vés bemutatási záradékkal el- 
lattattak.

A mai hivatalos lapból. 0 felség-. W i s e h n i c h Kár 
altábornagy és a horvát-szlavon Vll.'honvéd-kerület parancs­
nokának. a megevett felülvizsgálat szerint mint ..rokkant“- 
D , jólyó évi október hó 1 -jövel nyugállományba helyezését, 
továbbá Török József ezredesnek és a 45-ík honvéd-gya- 
og-dandar ideigl. párái esnokának. a megtartott felülvizsgá­

lat alapján mint _rokkant“-nak, folyó évi október 1-ével 
nyugállományba való helyezését elrendelte és ez alkalommal 
neki a ezimzetes tábornoki jelleget díjmentesen adományozta 
ocheiker Károly nyugállománvbeli honvéd-gvalo°- őrnagyi 
nak a ezimzetes alezredesi jeli-get, Szabó Károly honvéd­
gyalog századosnak, kérelmezett nyugállományba ' helyezése 
alkalma vasi, a ezimzetes őrnagyi jelleget díjmentesen R u 11- 
ner Kálmán honvéd-századosnak, magdicsért és ió szolgála­
tai elismerő-eiil. a katonai érdemkeresztet adományozta : sza- 

Barkóé zy Emil, Albrecht főherczeg nevét viselő 
44. számú gyalogezred!éli lőhadnagyot. a magyar honvéd- 
gyalogsag tettleges állományában, főhadnaj

Az igazságügyminisztér Janó 
kir. ügyészt, hasonló minőségben 
hez helyezte át.

Hegedűs Antal 11-ik zászlóaijüeli tettleges állo­
mányú iionvfcd-haduarry, a m. kir. honvédségben viselt rend 
tokozatarCíl s cziméröl önként leköszönvén, lemondása elfő 
gadta'ott s honvédségi kötelezettségének tartamára az. észak- 
ternesi l.j-ik zászlóalj szabadságolt állományába mint ő mester 
beosztatott.

A szegedi kir. törvényszék elnöke, a vezetése alatti 
kir törvényszék területéhez tartozó nagylaki kir. járásbiró- 
saghoz II. osztályú hivatal szolgává H a j a s y István kiszol 
galt altisztet nevezte ki.
, ... A. kassai orth. izr. khevra-kadisha alapszabályait a 
belügyminisztérium a bemutatási záradékkal ellátta.

Pé"S, FZept. 
fogadása deiült es

24. (B.
kedvező

N a g y s 
kis vidéki

Or) A király
idő mellett jm. 

pozáns es rendkívül ünnepély s-ó alakult 
z e r ü b b fogadtatást f.»y 
varos részéről képzelni sem lebw

C’zeglédről az udvari vonat esti 9 óra 15
perczkor indult el. A vonatot Mar zs ó téiügiti, 
vezette, az osztrák államvasut részéről a vonaton 
gr. Zichy Henrik slefnök. Blazovit

]f?az.fa.^°- u,ü,-I?er és Rib erauer forgalmi 
fonokok voltak jelen. Szegedig csak Félegvha- 
zán volt megállapodás. Kőrösön nagy n-ntö- 
meg gyülekezett volt a pályaudvarba s a keros
tülrobogó vonatot lelkesült éljenzéssel üdvözölte _
Szegeden Réczey a.igazgató személv-- 
sen vette át a mozdony vezetését: a vocn-
vezetést \\ a h I igazga'o vette magához : a neve­
zetteken kívül az alföld-fiumei vaspálya résziről 
S c h e b e 11 továbbítási főnők és Kramer 
forgalmi vezető utaztak a vonaton. A tizennégy 
közte öt szalon kocsiból álló udvari vonat meyfÓ-n 
h -rom egymással közlekedő kocsi is volt. a répi áilan- 
vasuti pály-udvaron állapodott meg .s innen az ö-isz- 
köto vasúton az alföldi vasút pályaudvarára tolatott, a 
hol az összes epiiletek fényesen ki voltak vi!á<mVí 
Daczara. hogy nagy néptömeg gyűlt össze, 
azonáltal tökéletes csend és nyugalom

1 " "

„gygyá nevezte ki. 
Sándor békésgyulsi 

a iniskob-zi kir. ügyészség-

vált, kathahigust vesz és beküldi őket a tárlattanu Imányozására. 
a fiatalok nem is tudták maecenásiik nevét, de midón kijöt­
tek, megtudakolták s mint értesülünk együttes köszönő fel­
iratot kívánnak intézni a „népnevelési egyletek" nemes lé­
tesítőjéhez.

— A meglopott tolvaj. Közöltük 
annak idején, hogy a körmöezbáuyai fraueziská- 
nusok templomából egy értékes ezüst oltár lámpát 
és a hozzá tartozó ezüst lánczot elloptak. A folyó 
óv augusztus havában a fővárosi rendőrség nyo­
mára jött a lopott tárgyaknak. Koós Ábrahám 
nevű lengyel zsidó-birtokában a lámpát még 
természetben megtalálták. — Koóst letartóztat” 
ták s a királyi ügyészséghez átkisórték. — A 
vizsgálat folyamán' Kőéi folyton azt állította, 
— hogy a tolvaj egy Kopper István nevű 
egyén, ki nála lakott, s eltávozása alkalmával ott 
hagyta el tevés végett. Miután Koós 6 gyermekkel 
biró családapa, a törvényszék ez indokból s azért, 
hogy Koós az általa megnevezett egyént 
előállítani Ígérte , szabadlábra bocsájtotta. — 
K o ó s n a k a szerencse kedvezett, a meny­
nyiben tegnap már jelentést tehetett a rend­
őrségnél Kopper itt létéről. — Útmutatásai nyo­
mán Koppért tegnap el is fogták. Kopper kezdet­
ben vonakodott igazat beszélni, de végre is a val­
latást kezébevctt Engelbach alkapitánymindent 
kiszedett belőle. Kopper 1876—1878-ig fráter volta 
körmőezbányai ferenczieknél s ezen idő alatt elegendő

Drippei^ Drippe az ál-lengyel herczeg, helyesebben 
Klem Gyula, a szédelgő Klein testvérek legfiata- 
labbja, valószínűleg a hírlapi közlemények nyo­
mása alatt — tegnap reggel önként jelentkezett a 
főkapitányság előtt s töredelmes vallomást tett az 
általa elkövetett csalásról, melyet a legközelebbi 
időkben elkövetett s a miről már említést is tettünk. 
Klein Gyula, két fivére társaságában egy 130,000 
frtnyi örökségről szóló hamis közjegyzői okira­
tot és egy bécsi pénzintézeti igazgatótól származó 
hamis levelet mutatott fel két budapesti keres­
kedő ezégnek, s ezeket a nagyszerű örökség által 
tévútra vezetvén. 2000 frtot meghaladó értékű áru­
kat csalt ki, s szután fivéreivel együtt meg­
szökött s hosszabb időn keresztül ismeretlen 
helyen tartózkodott. Végre tegnap Klein Gyula 
— mint említők — személyesen megjelent a ka­
pitányságnál s nyíltan bevallotta a lent leirt csalási 
esetet, azt adva elő védelmid, hogy a bűnre fivérei 
által csábittatott el. Fivérei tartózkodási helyét nem 
tudja. Az álherczeget legközelebb már átkisérik a 
kir. ügyészséghez.

— A Prückler-Pcthő-fóle vignette- 
p ö rben a belügyminisztérium, mint legfőbb forum 
az iratokat ma elintézetlen* küldte le a fővároshoz, 
mert a félek időközben barátságosan kiegyeztek’ 
Az iratokhoz mellékletül két palaczk pezsgő is volt 
csatolva.

— Halálozás, Bntkiti és viezmándi V i oz­
mán d y Mór s neje született Sárossy Gizella, gyerme­
keik Mária és János nevében is fájdalomsujtott szívvel jelen­
tik felejthetetlen kedves gyermekük, illetve testvérjük 
Olgának f. hó 2t -áu délutáni 1 órakor a halotti 
szentségek felvétele után, élte !2-ik évében hosszu súlyos 
szenvedés folytán Málezán történt gyászos kimultát.

— Tetsz hallá 1. Varsóban történt a kö­
vetkező eset. A város egyik tekintélyesebb polgára, 
S. ur, megbetegiilt, s a Rókus kórházba szállítot­
ták, hol több napon át gyógykezelték, de ered­
mény nélkül, mivel állapota nem javult. Egy este 
azonban, a láz elvette eszméletét. Az orvos később 
konstatálta a halált, mire a hullát az arra ren­
delt helyiségbe vitték át, s a koporsóba tették. 
Két halott-őr ment éjjel a halottas-kamrába, de 
elrémülve oldott kereket, mivel, a halottnak vélt 
S. ur a koporsóban megmozdult, — s me» 
fogva annak két oldalát felemelkedni igye­
kezett. Végül sikerült S. urnák a koporsóban 
felemelkedni. így ült egy ideig várva az őrök se­
gítségét, S. ur látva, hogy ezt hasztalan várja, s 
borzadva az elevenen való eltemetés gondolatától, 
a koporsóból nagy erőfeszítéssel kilépett, s egy á 
falon függő köpönyegbe beburkolózva, az ablakon 
át az utezára ereszkedett, honnan lakása felé sie­
tett, hova betegen érkezett, mivel az útban átható 
magát. A kérdésekre, melyekkel S. urat elhalmoz­
ták, S. ur elmondta, hogy ő az egész álom ideje 
alatt (mert csakis annak lehet nevezni) min­
den szót hallott, s még arra is emlékezik, hogy 
a koporsót készítő asztalos mértéket vett róla. 
Igyekezett is felkelni, minden pillanatban azt hitte, 
hogy megleheti, de meg sem tudott mozdulni. A 
midón a mértéket vették annyira megfeszítette az 
erejét, hogy jobb szemébe könnyek tolultak. Végre 
érezte, hogy testébe lassankint visszatér az erő, s 
akkor tette azt a movdu latot a melytől a két őr oly 
hősiesen megfutott. Hir szerint S. ur a Rókus-kór- 
ház ellen, az elővigyázati rendszabályok elhanyago­
lása s megkisórleit agyonütós (?) miatt pert fog 
indítani.

— Az orvostanhallgatók segély és öaképzö 
egylete holnap, f. hó 25-én d. u. 6 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart

Rövid hírek. Pestmegye legközelebbi óv- 
negyedes közgyűlését I. ó. október hó 15-ón farija 
s az állandó választmánynak 2-án lesz az első 
ülése. — Függetlenségi kör Alberti Irsáu. Alberti 
Irsán függetlenségi kört szándékoznak alakítani. A 
szervezéssel Tassy ottani ügyvéd és birtokos lett meg­
bízva. — Emléktábla Puskinnak. A Herold jelenti 
8zt-Pétervárról: Tegnap szept. 5-ón (17-én) a város- 
haióság végre emléktáblát tétetett W o 1 k o ns ki j 
herczegnő házára, melyben Puskin meghalt. Az 
emléktábla szürke márványból van készítve s e fel­
iratot viseli: „E házban hunyt el P u s k i n 
Szergejewits Sándor 1837. jan. 29-kón. 
— Thaisz főkapitány a rendőrség kőnyomat« köz­
lönye utján megezáfolja a bécsi lapok által róla s a 
német színházról forgalomba bocsátott híreket. A 
főkapitány ez ügyben s királytól semmiféle megbí­
zást nem kapott. — „Nyirvidék-értesitője“ ezim 
alatt fog ezután megjelenni Ábrányi Lajos lapja, 
az eddigi Nyirvidéa. — Kiátkozás. Czech Ar­
mand böhmischeólhai katb. káplán, mert az ó ka- 
tholik usokhoz tért át, exkommunikáltatott.

A tegnapi hivatalos lapból. Adományozó sO felsége 
vásonykeői ifjabb gióf Zichy Fereocz nagyváradi iatiu 
szertartása egyházmegyei áldozár, hittudor és Pápa ő Szont-

Figyelmeztetjük olvasóinkat a közkedveltsé»- 
hen álló „Képes családi Lapok“ előfizetési 
fölhívására, mely mai számunk hirdetési rovatában 
olvasható. E széles körben elterjedt lap október 
I-en lép harmadik évfolyamába. Kiadója Mehner 
\ «mos, kinek a magyar irodalom terjesztése körül 
elvitazhatlan érdemei vannak, s ki a nagy gonddal 
szerkesztett és díszes kiállítású „Képes Családi La- 
poku-ban is oly lapot ad a magyar olvasó közön- 
segnek, mely mind tartalmánál, mind kiállításánál 
fogva teljesen megérdemli azt a nagymérvű párto- 
last, melyben részesül.
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A király utazása.
Szeged, szept. 24. (Az „Egyetértés“ tu­

dósitójának távirata.) Ma éjjel a királyt és 
kíséretét vivő, kilenez kocsiból álló külön 
vonat 11 óra után érkezvén az államvasuti állo­
másra, ott öt perezig, onnét átmenve az alföldi 
vasúti állomásra, ott valamivel hosszabb ideig ál­
lott, a nélkül, hogy a király vagy kísérete 
csak ki is nézett volna. — A hatóság ré­
széről, — mely az ilyetén keresztülutazásról érte­
sítve nem lett, nem is történt semmiféle intézke 
dós a fogadást illetőleg. Csupán a rendőrség volt 
az állomáson, mint máskor is mindig, csakhogy 
még erélyesebb rendet tartva. Tisza Lajos kirá­
lyi biztos azonban kiint volt az alföldi vasúti álló 
másnál egészen addig, mig a lefüggönyözött ablakit 
udvari kocsik Szabadka felé tovább robogtak.

Pécs, szept. 24. (Az „Egyetértés“ külön 
tudósi tójának távirata.) A király a megállapított 
programúitól eltérőieg egy órai késedelemmel ér­
kezett ide. A késedelem oka a gombosi kompát­
kelésnél volt. Ő felsége Villányban kelt fel, hol 
vonatváltás volt. Itt az indóház csinosan fel volt 
díszítve, a vidékről nagy közönség gyűlt össze 
A király mint minden további állomáson, úgy itt 
is köszönőleg hajlott ki a kupétól. Nemcsak min­
den állomási épület, hanem az őrházak is díszítve 
voltak. Üszőkön nagy néptömeg, a vasúti mun­
kások és népzenekar várták a királyt. Az éljenzés 
Pécsig hallatszott. Itt nagy diadalív alatt haladt el 
a vonat. A mint az udvari vonat a pécsi indó- 
házba robogott, megszólltak az összes harangok 
szüntelenül durrogtak a mozsarak. A mint a vo­
nat megállt, A i d i n g e r János polgármester a 
vonathoz lépett s néma meghajtással üdvözölte, a 
királyt, kit a pazarul feldiszitett váróterembe veze 
tett , hol Perezel Miklós Baranya megye 
és Pécs város főispánja

a.
mind-

. „ ural’, „Jóit 
es a vonat harangjel nélkül kelt útra. Rövid idó- 
zes volt Szabadkán, Bajmokon és Zomborben. \ 
vonaton mindenki álomba merült. Gombáson 
a dunai átkelés váratlan nehézségeket okozott A 
vonat ugyanis számításon felül hosszu leven,’ \ 
hárem egymással közlekedő udvari kocsit kel- 
lett választani s azután újra egybe kellett illesz­
tem- A gozkompnak háromszor kellett a hatalmas 
folyamon átkelnie; második átkelése közben e»v 
hajót jeleztek, e mi által ismét jelentékeny kése­
delem lett előidézve, úgy hogy az Erdődről való 
indulás egy órai késedelemmel ment vegbe. Eszé- 
ken a vonat öt perezig állóit. Ő felsege már -t 
volt öltözve, kiszállott, s itt társalgóit gr. Pt-ja- 
c s e v i c h László horvát bánnal, a ki hssonloké- 
pen az udvari vonaton foglalt helyet. A király a 
minisztereket is lelkérte, hogy foglalj mák helvet 
kocsijában, mire az utazás tovább folytattatott. ‘ 

Az Eszék 11'án következő állomásokon miu- 
deniitt sok nép volt összegyűlve; az állomási épü­
letek fel voltak díszítve s i-. vonatot majdnem min- 
den állomásnál taraczklövések üdvözölték. — V i 11 á- 
n y o n a mohács-pécs-barcsi vasút forgalmi veze­
tője Kellemtfy vette át a vonat vezetését. Sok ezer 
főre menő néptömeg volt itt összegyűlve - 
° /elsége kiszállott, s a jelenlevő segédszoí- 
gabirot megszólítással tüntette ki. — "a kö­
zönség viharosan előrenyomult, hogy egészen 
a király közelébe, juthasson. — Egyesek" meg 
a kocsik íűtódeszkáira is, felkapaszkodtak, amit ő 
felsége nyugodtan megengedett. — Folytonos íidv- 
lövesek közt robogtunk ki az igen szépen ékesített 
Ízléssel díszített pályaudvarból. — Az ezután kő­
vetkező legkisebb ájlomások is a melyeken áthala- 
dunk, gazdagon fel vannak lobogózva s nagy nép­
tömegek egetvtrdeső éljeneket hangoztatnak. — 
Pécsre 50 p.-nyi késedelemmel érkeztünk 
meg. A pályaudvar fényesen fel van díszítve s a per- 
ronon a 67-ik honvédzászlóalj egy disz-századba 
foglal helyet, melynek ólén Hoilán vezérőrnagy 
tábornoki disz egyenruhában áll. A király ma»Vír 
tábornoki disz egyenruhát visel. — () felsége után 
Tisza és Orczy miniszterek lépnek, mindketten 
magyar díszruhában. Szende Béla honv. miniszter 
ezredesi egyenruhában, b. Edelsheim-Gyulay és ő 
felsége főhadsegédi Mondel és Beck tábornokok, 
gr. Pejacseyich horvát bán polgári öltözetben a per- 
ronra. A királynak Hollón vezérőrnagy és a disz- 
század részéről való üdvözlése után a király végig 
haladva a diszszázad előtt IJollán tábornokhoz 
fordulva megjegyezte,hogy„ A század igen jól néz ki.“ 

Ezalatt Baranyamegye és a város kül­
döttségei P erezel főispán vezetése alatt félkör­
ben állást foglaltak. Perczel főispán hosszabb üd­
vözlő megszólítására a király következőleg vá­
laszolt :

Köszönettel fogadom hódoló szives üdvözle­
tüket. Őrömmel jöttem hosszabb idő múlva ismét 
e szép vidékre és biztosítom önöket, hogy őszinte 
megelégedésemre szolgál néhány napot körükben 
tölthetni.“

Lelkesült, véget nem érő éljenzés közt erre 
ő felsége helyet foglalt Tisza K. miniszterelnökkel 
az első kocsin. Ezt követtek a főhadsegédek, báró 
Orczy és Szende miniszterek, br. Ede'sheim-Gyu- 
lay főhadpa.ancsnok és Graef altábornagy foga­
tai, s ezeket a kiséret többi része. — az ín- 
dóháztól egész a püspök-térig az ut mind­
két oldalán számos egymással gazdag díszí­
téssel összekötött lobogóárbocz van felállítva. 
Beláthatlan néptömeg az ut egész hosszában 
a legszebb rendben sorfalat képezett; min­
den ablakból egymáshoz szorult emberek tekintet­
tek az érkező uralkodó elé; minden épület kivétel 
nélkül gyönyörűen fel van díszítve és lobogózva.

A városházánál egv impozáns és izlésteljes 
diadalív van emelve, „Viribus unitis“ felirattal. A 
diadalkapu mellett helyet foglaltak a városi képvi­
selőtestület s a városi vsztviselőség élén a helyet­
tes polgármesterrel, Baranyamegye küldöttsége, a 
kir. törvényszék, pénzügyi és kataszteriigazgatóságok
Cl l/ll* fon f.Jíi n-nrxlXr-A /— n S. ~ _i 1 z • i

üdvözölte. A királyt az
indóházból való kiléptekor viharos éljenek fogadták I a kir. tanfelügyelőség.a'postaés távirdahivatal tiszivi- 
s felvonult a két bandérium. Elől a baranyamegyei. | se|^'’ a püspöki joglyceumi és középiskolai tanári kar
100 válogatott legény lobogó inggel, gatyával, vö 
rös mellénynyel s baranyai pörge kalappal. A ban­
dérium ólén a megye legrégibb zászlaját vitték ; 
vezérük D o n á s z y földbirtokos volt. A városi 
bandérium 40 feketébe öltözött polgár lovasból ál­
lott, vezérük N agy Gadó József volt. Mind­
egyik band erista kék sárga zászlócskát lobogtatott.
Az ut mentén hol a menet elhaladt óriási zász- 
lóárborezok voltak girlandokkal és ezimerekkel 
feldíszítve. Majdnem mindegyik ház ünnepi szint 
öltött. Összesen 14 tribün volt felállítva tele közön­
séggel. A város előtt felállított s kéksárga szövettel 
bevont óriási diadalkapunál megállt a menet s a pol­
gármester a város nevében üdvözölte a királyt. Itt 50 I a püspöki tanilókópezdei ifjúság 
fehérbe öltöztetett pécsi nő virágokat hintett a I ^ ..képeztek sorfalat.

a vasúti és dunagőzhajózási úgyszintén a helybeli 
pénzintézeti tisztségek, a kereskedelmi és i partár- 
snlat, a pécsi dalárda, a városi zenekar és egyéb 
testületek, továbbá a diadalkapu baloldalán fen- 
tartott külön helyen a vidéki törvényhatóságok 
küldöttségei és a pécsi jótékony nő-egylet 
választmánya. -— jfzen kívül a diadal-kapu 
mindkét oldalán 50 fehér ruhába öltözött 
hölgy várta ő felségét, s ezek egyike a pol­
gármester üdvözlése után virágcsokrot nyújtott 
át, a többi pedig virágot hintott ő felsége elé. 
miközben a városi zenekar a néphymnuszt játsza. 
Ezen diadalkapuíól felfelé egósz a harmadik dia­
dalkapuig, az önkéntes tűzoltók, a hadastyan egy- 
let, ngy a katholikus legényegylet s egyéb ipar- 
társulatok valamint a felsőbb és közóptauodai úgy 
O ],,ngö zászltík-

felsóg elé. Ugyanitt voltak a különféle testületek s 
társulatok felállítva. A menet az iskolautezán a 
székesegyház elé vonult, hol az összes elemi ifjú­
ság s az összes pécsi klérus, ólén a püspökkel 
várakozott. A mint ő felsége ideért a papság ine- 
nyezettel ment elé, a püspök megáldotta s a szé­
kesegyházba vezette a Te Deum meghallgatására. 
A király biborbársonyos imazsámolyon térdelve 
hallgatta végig az isteni tiszteletet. Ennek végez­
tével kíséretével a püspöki lakba vonult, melynek 
kapujánál A i d i n g e r polgármester bájos leány­
kája virágcsokrot nyújtott át a királynak. Ő fel­
sége kíséretében voltak Tisza Kálmán, ki a ki­
rállyal egy kocsiban ült. Beck, Mondel 
szárnysegédek, K ii s z, G r ä f, R á t k y, Thurn- 
Taxis, E d e 1 s h e i m, báró Orczy, Pej a- 
cs e v i c s László horvát bán, Szabó, Paezor, 
M u s z u 1 i n tábornok. Ott láttuk még Ángyé- 
1 i c s karlowiczi patriarch át, S u p k a Jeromos zir- 
czi apátot s az arisztokraczia köréből számosokat,

0 felsége a polgármester üdvözlőszavaira kö­
vetkezőket válaszolta :

„Kedvesen fogadom Pécs városának hódalatál, 
midőn területére lépek. Ismétlem, hogy örömmel 
jöttem körükbe s szívélyes fogadtatásomcsak fokoz­
hatja ez örömömet, tudassák királyi üdvözletemet 
a város összes lakosságával elismerésem jeléül, ta­
núsított hü érzelmeikért.“

Mindkét beszédet a roppant számban össze- 
sereglett embertömeg viharos éljenzéssel fogadta.

Rövid tartózkodás után a menet az előbbi sor­
rendben megindult és megszakítás nélkül haladt a szé­
kesegyházi plébánia-épületuél levő dialkapnig, a me­
lyen elsőnek polgármester, ezután pedig o. es. és ap- 
kir.felségénekj-i legmagasabb udvarhoz tartozóknak es 
Perczel Miklós főispánnak az egyházmegyei ható­
ság és katonaság küldöttjeinek fogatai hajtattak 
keresztül, a többi kíséret p-dig leszállt s gyalog 
kisérte ő felségét. A városi és megyei nópbandé- 
rinmok a Troll-léle ház előtti térségen állottak 
fel addig, mig a menet teljesen elvonult. Ö felsé­
gét a püspök a klérussal teljes díszben székesegy­
háza lépcsőzetén fogadta; ugyanitt voltak megfe*
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lelő helyen felállítva az elemi tanuló ifjúság és ? 
fehérbe öltözött leánykák is, kik virágot nyújtottak : 
át illetve hintettek ó felsége elé. — Ö felsége be­
vonulván a székesegyházba itt „Tedeum“ tartatott, 
melynek bevégeztóvel ő felsége mennyezet alatt ä 
püspöki székházba, mint a legmagasabb udvari 
szállásra atkisórtetett.

Pécs, szept. 24. (Az „Egyetér­
tés- külön tudósítójának távirata") Dél­
előtt 9 órakor kezdetüket vették a tisztel­
gések. Összesen 18 küldöttség tisztelgett. A 
legdíszesebb volt a tolnai küldöttség. Ma­
gántársulatok és magán egyének nem vol­
tak az andienezián s egyetlen e«■y 
kérvény sem lett o felségéhez 
b e n y u j t v a. A tisztelgések végeztével a 
női zárdát, a városi árvaházat s program- 
men kívül, különös kívánatra a városi kórhá­
zat tekintette meg a király, aztán a Litke-féle

„Szívesen lá-.om Zalamegya küldötteit is jelen- • nyire magyar munkást, felerészben

laktanyát, katonai kórházat s papnöveldét. 
Zsolnay edénygyárában három negyedóráig 
időzött a bii-óör o ,s minden iránt élénken
érdeklődött, végül oda nyilatkozott, hogy 
e gyár a szépen haladó hazai iparnak egy 
kiváló telepe. Délután a sátortábort tekin­
tette meg ő felsége, mely minden tekintet­
ben megelégedését nyerte meg, úgy a lö­
völde is. Esti 6 órakor udvari ebéd volt 
50 terítékre. — Az udvari méltóságokon 
kívül hivatalosak voltak Perczel fő­
ispán, A i d i n g e r polgármester, Fes­
tetics V., D e y m F., Ürmén 
Dromon D., Perczel D„ de­
sz e n c z k y F., Hoffmann M., Mu- 
kits I., Taray A., S i s k o v i t s T., 
ti z i 1 yr L., J ekelfalussy, Tisza 
0 r e z y, D u 1 á n s z k y püspök, A n- 
g y e 1 i e s püspök, S z 1 á b y nagypré­
post. Szende, Pej a e s e v i c h, Szeu- 
wald, Cseh E.. Széchényi F., 
Dory. Zichy I., br. Pnchner, Ap- 
p o n y i Gr., F 1 a 11 A.

Pécs, szept. 24. (B. C.) A tisztelgések 
a király ő felségénél délelőtti 10 órakor 
vették kezdetüket és pedig a következő sorrend­
ben: 1. az udvari méltóságok, 2. a klérus, 3. az 
összes katonai tisztikar, 4. vidéki megyék küldött­
sége, 5. ^vidéki városok küldöttsége, 6. Baranya- 
megye, 7. Pécs sz. kir. város küldöttsége, 8. akir. 
törvényszék tisztikara, 9. a kir. pénzügyigazgató­
ság tisztikara, 10. a kir. kataszteri igazgatóság, 11. 
az ügyvédi kamara, 12. a kir. közjegyzői kamara,
13. a jogJyceumi tanári kar, 14. a főgymnáziumi 
tanári kar, 15. a főreáltanodai tanári kar, 16. akir. 
tanfelügyelő vezetése mellett a városban levő összes 
elemi tanítói személyzet, 17. az evangélikus hit 
község, és 18. az izraelita hitközség küldöttségei.

V felsége a küldöttségeket huszártábornoki 
diszegyenruhában fogadta A küldöttségek br. 
Mond el altábornagy főhadsegód elfogadó-termé­
ben gyűltek össze, de oly nagy számban jelentek 
meg, hogy az egész lópcsőházat elfoglalták.

Legelőször a pécsi egyházmegyei róm. kath. 
klérus küldöttsége tisztelgett az uralkodónál.

D n 1 á n s z k y Nándor püspök üdvözlő be­
szédjére ő felsége következőleg válaszolt:

„A pécsi egyházmegyének, melynek egykori 
fénye és a jelenheu is kiváló volta előttem nem 
ismeretlen, hódolatát szívesen fogadom. Meg va­
gyok győződve, hogy e megyének katholikus klé­
rusa mint eddig, úgy ezentúl is befolyását buzgón 
lógja érvényesíteni, hogy a vallás és erkölcsösség 
szilárdítása és a szent hit áldásainak terjedése 
mellett a gondjaira bízott népesség testvéries egyet 
értésben minden vallásu és nemzetiségű lakosok­
kal a írón és haza iránti hűségben és a törvények 
tiszteletében versenyezzen. Az ég áldása kisérje 
továbbia is ebbeli működésüket, melynél változat­
lan kegyelmem és hajlamomra mindenkor számít­
hatnak.“

a görög keleti klérus küldött- 
s e g vezetője A n g y e 1 i c s helyettes patriarkhá- 
nak‘ ki 6 íelségót nemet nyelven üdvözölte, ő fel­
sége ugyanezen nyelven igy felelt:

„Meg vagyok győződve imént kifejezett ér­
zelmeik őszinteségéről, mert ismerem a magyaror­
szági görög keleti klérusnak a trón iránti hü ra 
gaszkodását. Kedvesen fogadom tehát hódoló tisz­
telgésüket, remélvén, hogy befolyásukat híveikre 
mindenkor arra fogják felhasználni, hogy azok test 
véries egyetésben a többi lakosokkal a trónnak hü 
alattvalói, a hazának hü polgárai maradjanak. Fo­
gadják egyébiránt köszönetemet itteni megjelenő 
sokért s változatlan kegyelmem biztosítását.“

Bács-Bodrog megye küldöttsége 
ezen királyi válaszban részesült:

„Szívesen látom Báes-Bodrogh-megye küldött 
jeit első sorában azoknak, kik távolabb vidékről is 
ide siettek hü érzelmeik tanúsítására. Hiszem, 
hogy Báes-Bodrogh lakossága bekességes egyetér­
tésben mindenkor az elsők közt leend, a trón és 
haza iránti kötelességek teljesítésében, ápolva és 
szilárdítva ez érzelmekben különösen azok által, 
kik hivatva vannak a megye szellemi 
fejlődésének előmozdítására.

Térjenek vissza küldőikhez üdvözletemmel 
királyi kegyelmem biztosításával.“

leg azok sorában 
tetve loyális ragaszkodásukról biztosítanak. Hinni 
akarom, hogy önök a megyei népesség túlnyomó 
s amanak érzelmeit tolmácsolják és szívesen fogok 
emlékezni jelen szavaikra, midőn Zala népessége 
múltjához hiven e biztosítást - mint nem kétlem 

minden alkalommal tettleg is beváltandja. E 
reményben örömest küldöm megbízóiknak üdvözle­
temet és kegyelmem biztosítását.“

U j v id ók város küldöttségé­
nek beszedjére a király e választ adta :

„Csak megelégedésül fogadhatom! Újvidék 
varosának abbeli határozatát, mely önöket jelenleg 
hozzám vezette s különös súlyt fektetvén e város° 
nak hűséges és hazafias magatartására, mindig 
kedvesen veendem, ha lakossága ily érzelmek ta­
núsítása, valamint a béke és testvéries egyetértés 
szilárdítása által salát, valódi jülótót fo°ja

es anyagi

es

szilárdítása által saját valódi érdekeit 
előmozdítani, megőrizvén egyszersmind ezáltal ki­
rályi kegyelmemet, melylye! küldőikhez ezentnlra 
is hajlandó maradni kívánok.“

Baranyamegye küldöttsége, mely­
nek nevében Perezel főispán beszólt, ő felsége 
részéről ezen szavakkal fogadtatott:

„Orvendek , hogy utam hosszabb idő 
múlva ismét e szép megyébe vezetett, mely 
a természet oly sokféle adományaival megáivá, 
kiváló helyet foglal el az országban. Ily vi­
déken kiváltkép sok üdvösét eszközölhet a jó 
közigazgatás, az anyagi jólétnek és az azzal kar­
öltve járó közmivelődés és c-rkölcsisóg emelésé­
ben. Ha a népesség javát, melyre a törvényható­
ságok ügyelni leginkább hivatvák, ily irányban 
fogják önök továbbra is önzetlen hazafiassággal 
gondozni, legyenek meggyőződve, hogy a mily 
szívesen fogadom most hódolatuk kifejezését, szint- 
oly szívesen biztosítom önöket ezentnlra is királyi 
kegyelmemről. Küldőikkel és az egész lakossággal 
tudassák szívélyes üdvözletemet."

Pécs sz. kir. város küldöttségéhez 
a király e szavakat intézte:

„Örömemre szolgál huszonnyolca év után is­
mét láthatni e szép fekvésű várost, és megelége­
déssel tapasztalom annak gyarapodását és szépüió- 
sét. Ismeretes előttem e város polgárainak áldo­
zatkészsége tan- ób jótékonysági intézeteik és kü­
lönösen a honvédelem ügyében, mely idejövete­
lemnek alkalmid szolgál. — E hazafias lel­
kidet a mily megelégedésemre szolgál, sziníoly 
hasznara log válni a városnak, melynek a közmű­
velődés és ipar fejlesztésére irányuló törekvése még 
virágzóbb jövőt ígér. Isten áldása kísérje ebbeli 
buzgó törekvéseiket és biztosítom önöket, hogy 
haladásukat nemcsak tetszéssel szemlélem, de ke­
gyes indulattal fogom mindenkor kísérni.

Az ügyvédi kamara küldöttsé­
gé t ő felsége ezen szavakkal szerencséltette:

„Szívesen fogadom az ügyvédi kamarának 
hódoló tisztelgését és mindenkor tetszéssel fogom 
kísérni nemes hivatásuk teljesítését, ha azt ^ — 
mint nem kétlem — a népesség javára, valamint 
a kar saját tekintélyének emelésére fogják érvénye­
sítem, kiérdemelvén ezáltal a közbeesülést és kirá­
lyi elismerésemet.“

A pécsi tanszemólyzet küldöttségé­
nek üdvözletét ő felsége e szavakkal fogadta:

Hódoló tisztelgésüket kegyesen fogadom és el vá­
rom,hogy az összes tanszemélyzet fontos feladatától 
áthatva, alapos tanítás mellett, a gondjaira bízott 
fiatalságnak szellemi kiképeztetésát és erkölcsi ne­
velését egész buzgalommal fogja teljesíteni, s ez 
által elismerésemet s az ország háláját kiérde­
melni.“

, Az ágostai fel. egyházközség kíil- 
s e g e ezen válaszban részesült:

„Hódolatukat az itteni protestáns egyház- 
község nevében szívesen fogadom tanúságul te­
kintvén azt, hogy a trón iránti hü ragaszkodást 
hazafias érzelmeiktől elválaszthatatlannak tekintik 
Legyenek meggyőződve, hogy legfőbb vódurok kü­
lönös oltalmára és kegyelmére mindenkor számít­
hatnak.“

A helvét hitv. egyházközség kül­
döttsége üdvözletére a király igy válaszolt:

„Az ország minden osztályú lakóinak jólétét 
és megelégedését egyaránt őszintén óhajtván, biz­
tosítom önöket, hogy mindenkor kegyes indulattal 
viseltetem helvét hitvallású .alattvalóim irányában 
is és szívesen találkozom képviselőikkel. Fogadják 
egyszersmind köszönetemet hűséges érzelmeik kife­
jezéseiért, melyek őszinteségéről teljesen meg va­
gyok győződve.“

az izraelita hitközssóg küldött­
ségének tisztelgésére a király ezeket monda:

„Kegyesen fogadom hódolatuk és hü 
kodásuk nyilvánítását, meg leven győződve, hogy 
önök is a trón és haza iránti kötelességeiket min 
dig hiven fogják teljesíteni. Biztosítsák küldőiket 
változatlan királyi kegyelmemről.“
r JZ8pt', - Í*R c-“) A küldöttségek
fogadtatása irtán a király ő felsége kíséretének egy 
részévéi elindult a közintézetek megtekintésére. '

kik hü érzelmeik által vezérel- l koptat, A jelenlevő miniszterek kijelentették, ho»v 
».irn^c-i.-xi ■ — i a gyárat még egyszer meg akarják látogatni. A

gyártmányok többnyire külföldre mennek, miután 
belföldön ily drága áru alig kap vevőt. Távozása 
kor ő felsége örömét fejezte ki a fölött, hogy Ma­
gyarországon ily kiválóan berendezett ritka gyár 
létezhetik. A Zsolnay-féle telepről a király a Ira­
ton a i k órh á z b a ment s megelégedéssel nyi­
latkozott az itt talált rend felől, a király ez alka­
lommal figyelmeztetve lön, hogy e kórház a város 
közepén meg nem felelő helyen fekszik és hogy a 
város nagy áldozatokat volna hajlandó hozni, hogy 
az máshova helyeztetnék át. Végül a király a’ p ü s- 
pöki szemináriumot tekintette meg. a merre 
a király elvonult, mindenütt beláthatían embertöme» 
lelkesülten s riadó éljenzéssel üdvözölte szakad 
datlanul.

Pécs, szept. 24. (B. C.) Délután negyed 4 
órakor ő felsége kiment a városon kívül fekvő 
honvédsátortáborba. A főőrség előtt Hollán ve­
zérőrnagy várta ő felségét, továbbá Szende, T i- 
sza és Orczy miniszterek, For i nyák ezredes 
táborparancsnok és az ezredparancsnokok. A tábor 
számos lobogóval van díszítve. — A főőrségről a 
magyar haromszinü zászló leng.

AZ egyik tiszti sátorra, melyben a tábor- 
parancsnokság van elhelyezve a szabályok értelmé­
ben a jelenlevő uralkodó tiszteletére fel van vonva 
a fekete sárga házilobogó.

0 felsége mindenekelőtt a terveket vette 
szemügyre, s azután Szende Béla honvédelmi 
miniszter es dr. Buzinkay ezredorv» s veze­
tése mellett a k o r h á. z b a ment. A király min­
den beteghez intézett egy pár kegyes szót. Ezután 
ő felsége meglátogatta a tiszti sátrakat s nehány 
szobába is belépett később pedig az egyes sátrakba 
is. Minden sátor el ő 11 jelen t- 
kezett a szolgálattevő tiszt és 
altiszt, majdnem kivétel nélkül 
öntudatosan s elfogultság nélkül, a 
m i fölött a király is in etelten elis m e- 
rőleg nyilatkozott, valamint a mindenfelé 
uralkodó mintaszerű rend és tisztaság iránt is. u 
felsége 16 sátrat tekintett meg s iit-ott kérdése­
ket intézett az altisztekhez. Később kiterjesztette 
figyelmét a kutakra is s szemügyre vette a 
hu szár ist álókra szánt sát­
rakat, és a k o v á c s m ü h e 1 y t is. Ö fel­
ségét mindenütt Szende honvédelmi miniszter 
és H o 11 án vezérőrnagy vezették. — Ezután a 
király kíséretével együtt a lövőhelyhez hajtatott, 
melynek impozáns nagysága és czólszerü berende­
zése a király legnagyobb dicséretében részesült. Ő 
felsege távozásakor Szende honvédelmi miniszter 
és Hollán vezérőrnagy előtt a tábor öszbe- 
nyomásáról a legmelegebb elismerés szavaival nyi­
latkozott. J

Hat órakor udvari ebéd volt 60 terítékkel. 
Ebéd után ő felsége cercle-t tartott, A királynak a 
küldöttségekhez intézett feleletei mindenütt általá­
nos örömet keltettek, nevezetesen a Pécs és Újvi­
dék városok küldöttségeinek adottak, mely utóbbi 
különös politikai jelentőséggel bir. Holnap délelőtt 
a nagy zár-hadgyakorlat fog végbemenni. Délután 
ő felsége a dunauőzhajózási társaság kőszénbányáit 
fogja meglátogatni.

Pécs, szept. 24. (Az „E g y elér­
té s“ külön tudósítójának távirata.) Esti 
fél nyolezkor kezdődött a kivilágítás. A 
város valóságos lángtenger. A város 8000 
lampiont alkalmazott az utczákra. Minden 
ház ki van világítva. A házakon szőnye­
gek, lampionok, trän sparentek. Kiválóan 
szépek a városház, a belvárosi- templom, a 
zircziek épülete, kereskedelmi és ipartársu­
lat , épülete,, Szláby nagyprépost lakása, 
Baán stb. háza. A ; székesegyház és tere 
tündéri látványt nyújt, ezer meg ezer mécs 
lángjaival s folytonos görögtiiz világítá­
sával. A káptalan és püspök valóban 
kitettek magukért. A sétatéren 2000 
lampion világit. A király kikocsizott 
a városba a kivilágítás megtekintésére, 
visszaerkezievel 400 fáklyás es 600 lámpa­
vivő állott a püspöki palota előtt. A vá­
rosi zenekar és a pécsi dalárda felváltva 
több darabot adtak elő. A király megjelent 
az erkélyre s gyönyörködve szemlélte a 
nagyszerű látványosságot, a milyen itt 
Pécsett még nem volt. A Mecseken 
két örömtüz lángol, mindegyikében 40 
öl fa ég. Az utczákon és tereken 
ezernyi nép jár - kel, de a rend a 
legkevésbbé sem lett megzavarva. Az itt 
levő idegenek .száma 7—8000-re tehető. 
Az ünnepélyességnek ma szép idő kedve­
zett. 0 felsége a pécsiek fogadtatása által 
láthatólag meg van elégedve. Holnap na°y 
hadgyakorlat lesz üdvard és Málom közt, 
délután pedig a dunagőzhajózási társaság 
koszénbányáiba kirándulás, hova, külön 
vonatok indíttatnak.

Pécs, szept 24. (B. C.) Akivilágitás 
epenseggel bámulatraméltó módon sikerült sok he­
lyen nagyszerű hatást gyakorol. Pécs Városa — 
meg kell adni — kiválóan kitüntette mao-át. N

Somogyin egye küldöttségét ő fel- menetelén P e r c z e 1 főispán és a id i n e er no!»^ 
“ ' ™ster fogatai haladta',, utánuk a király hajtatott

f í s z a miniszterelnökkel, azután pedig M o n d e 1 
és B e e k fohad^egedek és báró E d e 1 s h e i m- 
u y u I a y főhadparancsnok következtek vé»ül 
pedig más fogatokon a város és megye nehanv 
képviselője. 0 felsége megtekintette előbb a Mi 
asszonyunk“-ról czimzett nőzárdát és az ” 
kolostor által fentartott leánytanodát és 
dolfintim nevű városi árvaházat, 
felsége — egyenes kivánatára —

szemlélte

sége e szavakkal bocsátotta el:
„Kegyesen fogadom Somogymegye hódolatát 

és köszönöm önöknek, hogy itten megjelentek a 
hódolat kifejezésére. „Ápolják és erősítsék a trón 
iránti hűséget, emeljék belügyeik buzgó és rendes 
gondozása által a megyei lakosság szellemi és 
anyagi jólétét. Ezt várom én, ezt várja és óhajtja 
mindenekelőtt a népesség önöktől és a közhatóság 
minden közegeitől. Tekintsék ezt kiváló föladatunk­
nak, és annak teljesítését elismerésem mindenkor 
fogja követni. Biztosítsák egyébiránt küldőiket is 
királyi kegyelmemről.“

Tolnamegye küldöttségéhez a ki­
rály ezen feleletet intézte:

„Itteni megjelenésüket és üdvözlő hódolatu­
kat újabb bizonyítékául tekintem azon hűséges ra­
gaszkodásnak és lovagiasságnak, melyet Tolname­
gye részéről több alkalommal örvendve tapasztal­
tam. Fogadják ezért önök és küldőik őszinte kö­
szönetemet, és igyekezzenek a közigazgatás terén 
is egész buzgósággal a közügyek s a népesség jó­
létének előmozdítása által atyai szándékaimnak 
megfelelni. Elismerésemmel s változatlan kegyel 
memmel ez ösvényen mindenkor taiálkozandnak.“

Zalamegye küldöttségének üdvözletét ő 
ege e szavakkal fogadta:

ezen 
a Ru- 

— Ezután ő 
, T egészen Pro­

grammen kívül a polgári kórházat
meg és az abban észlelt rend, tisztaság és csin 
felől elismerőleg nyilatkozott. - Innen ő felsége 
kíséretével együtt a Littke-féle laktanyába rándufi 
melyet nagyon behatóan megvizsgált. Legtöbb 
időt — majdnem egy teljes órát - töltött a Zsol- 
nayfele majóhka gyárban s e nagyszerű ipartelep 
valóban meg is érdemelte ő felsége kiváló fi- 
gyelmet — Az egyik teremben a keramit-
müvószet, szebbnél szebb termékeiből e»ósz ki­
állítás volt összeállítva. — a király Zsol­
nay és két leánya vezetése mellett 
minden egyes darabot figyelmesen megtekintett s 
ismételve dicsérőleg emlékezett meg a készitmé- 
nyek paratlan ízlésű kiviteléről különösen pedig a 
két Zsolnay- eány gyönyörű rajzairól a külön­
böző edényeken, s nevét egy művészileg les- 

lapra beírta a ——- b -

den egyes részét. A telep, mely pompás kilátást 
nyújtó hegyoldalon fekszik, kétszáz most már több­

festőt foglal- tott s annak bejárata előtt egy ideig megáilittattá 
kocsiját, hogy az épület kivilágítását jobban 
megtekinthesse. — Néhány mellék-uteza megtekin­
tése után ő felsége visszatért lakására a püspöki 
palotába. Időközben nagyszerű fáklyásmenet ala­
kult, mely a székesegyház felé vette irányát: egy­
idejűleg a püspöki palota előtt szerenád volf, mely 
esti 9 órakor általános takaródéval végződött, ő 
felsége kilépett az erkélyre s még egy hosszú te­
kintetet ^vetett a gyönyörű látványra, mi: azalatt 
összegyűlt néptömeg dörgő, szűnni nem akaró 
eljenzesben tört ki. A közönség csak kilencz óra 
után kezdett oszladozni s bizonyára sokáig nem 
fogja e Pécsre nézve nevezetes, ünnepélyes napot 
felejteni. Rendkívül szép látványt nyújtott a kivi­
lágított város a sátortáborból is.

Konstantinápoly, szept. 24.(Polit. Corr.) 
A porta által tegnap a nagyköveteknek 
átnyújtott jegyzékről szóló jelentés lényeges 
módosítást igényel. Mindenekelőtt valótlan, 
hogy a porta tegnapi jegyzéket a közölt 
szöveggel nyújtott át a nagyköveteknek : a 
helyett tegnapelőtt a szultán két hadsegéde 
jelent meg valamennyi nagykövetnél, s ott 
Írásbeli feljegyzések után ugyan, de szóbe­
lileg közölték a szultán megbízásából a 
nagykövetekkel az említett jegyzékben tar­
talmazó föltételeket Dulcigno átadására 
vonatkozólag. A nagykövetek ezen köz­
leményt nem tekinthették a porta hi­
vatalos enuncziácziójának s szemben a 
szultán ezen magánvéleményének kifejezé­
sével, egyhangúlag kijelentették, hogy ezen 
nyilatkozat megvitatásába nem bocsátkoz­
nak. Diplomácziai körökben teljesen elin- 
tézettnek tekintik ezt a sajátságos ese­
ményt.

Gravoza. szept. 24. (Az „Egyet- 
é. r í é s“ tudósítójának távirata.) A hajó­
had működésének halogatását az a körül­
mény okozza, hogy S e y m o u r tenger­
nagy parancsot kapott az akczió előtt a 
hatalmak képviselőit azok földiéivé! együtt 
biztonságba helyezni, — A Helikon jelző 
hajónak Seymour törzskari főnökével való 
visszatértét óráról-órára várják. Holnapra 
várják az eldöntést.

z Paris, szept. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A szenátus balkö- 
zéppártjának egy tagja a parlament meg­
nyitása után azonnal interpellálni fotgja a 
minisztériumot a válság miatt. Azt hi,szik, 
hogy a szenátus nem fog az uj kabinet­
nek bizalmat szavazni, s csak sajnálkozá­
sát, fogja kifejezni Freyeinet visszalé-1 
pése miatt. Ha a minisztérium a kamará­
ban bizalmi szavazatot nyerne, akkor a 
két törvénykezési testület között az össze­
ütközés kikerülhetlen, mi csak a kamarák 
feloszlatása által volna megoldható.

Píris, szept. 24. (Az, „E g y e t é r t é s“ tudó­
sítójának távirata.) A hivatalos lap az al-álhmtitká- 
rok kinevezését közli.

G r ó v y ma Mont-sous-Vaudrey-ba utazik. 
Páris, szept. 24. (Az „E g y e t­

ér tésu tudósítójának távirata ) A "lapok 
egnagyobb része tartózkodólag szól az uj 

minisztériumról. A „National“ azt hiszi, 
íogy a válság még mindig fennáll, mintán 
i mostani minisztériumot csak mint ide- 
gienest tekinthetni, melynek tagjai nem­

sokára. mint „volt miniszterek“ jegyezhe­
tik magukat.

Párifc, szept. 24. (Az „Egye t- 
értés“ tudósítójának távirata.) A kül­
ügyminiszter köriratában ki fogja emelni, 
hogy a franczia diplomaczia fotörekvése 
eddig a hatalmak közti egyetértés fentar- 
tása volt s lesz ezután is, mely a béke 
legjobb biztosítéka.

London, szept. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A legutóbbi török válaszjegyzéket állító­
lag maga a szultán szerkesztette. — A „Times“ 
megbízható miniszternek mondja ugyan Saint- 
Hilaire-t, de fejtegeti egyúttal a veszélyeket, me­
lyeknek a franczia köztársaság kitéve van Gain- 
betta magatartása folytán.

Pera, szept. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Eser najeff tábornokot október hó 8-kára 
Kelet-Ruméliába várják. E napra íüntetésektő fél­
nek paubulgár szellemben, Slivnoban orosz kon- 
snlságot állítanak fel.

Avlona, szept. 24. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Epirus muzulmán albánjai közt szakadás 
állt be. Az egyik párt, mely ragaszkodik az Argy- 
rokastrinban tartott gyűlés határozataihoz, hajlandó 
beleegyezni abba, hogy Epirus Görögországhoz 
csafoltassók, mig a másik párt. Adbul Trassarya 
aga vezérlete alatt el van határozva fegyveres erő- 
vei ellenállni. Abdnl Trassarya aga már adókat is !

csak a város és a klérus tett nagyszerűt és sokat szfid hadi czélokra es a török hatóságok nem gör- 
hanem a polgárság is pazarul illuminalt ’ ‘1!*an“lr ™hanem
számos b—‘o *= iiiuminait s

transparentet készített és helyezett el 
Nincs a varosban ablak, a mely sötét maradt volna 
A számos iobogóárboez színes I a m pi on-fü z é- 
rekkel voltak összekapcsolva egymással ezernyi 
meg ezernyi lánggal és megszámlálhatlan apró 
mécseséi. - A főtér fény tengerben úszott s a 
gyönyörűen kivilágított két torony mee- 
kapoai! emelkedett ki az esti égbolt sötét" hátteré­
ből. Epenseggel elbűvölő látványt nyújtott azonban a 
látvány, melyet a sétány a Scitovszky térről te­
kintve es a székesegyház feltüntettek. Százakra 
menő színes lampionok világították meg a sétányt 
A szekesegyház valamint a káptalani épület hatal­
mas körvonalai megszámlálhatlan mécses által ké­
pezett tüzvonalokban rajzolódtak az éjbe - A 
nagy főbejáratot egy ritka szépségű' transpa- 
rent födte mely fekete alapon ő felsége a ki- 
raly jól falait képet tüntette felezen felirattal • 
„Isten áldd meg a királyt, hogy dicsővé és nagv- 
gya tegye önmagát és e hazát!“ J

. 'fÜyc'Lz órakor a székesegyház tornyain és 
fodelparkanyan 14 különféle színekbe iát 
szó bengáli tiiz-nap ü,ujt,t„lí fel » 
melyek a tag tért köröskörül nappali fénynyel 
árasztottak el. A templom előtti téren a közön- 
seg süni tömegekbe verődve állott csodálva a 
ritka látványt s ismételten hangos iidvkiáltásokba 
torve ki. Nyolez óra után ő felsége környezetével 
együtt setakocsizást tett a városban, hogyha kivi­
lágítást megtekintse. A kocsisor lassan haladt vé- 
g!g a íőutezákon, s mindenütt egetverő éljenzéssel 
fogadtatott. Az izraelita imaház igen hatásos ki-

vendóffkönvvbe \7. ^ meglePő látvá'Ut nyújtott. A három nagy
után saját kivánatára végig néztl a gyár min- festett transparent

tént megállapodásnak. E tény szintén szerepet ját­
szott a válságban, mely Freyeinet bukásával vég­
ződött. Czaki bibornok állása természetesen ily 
körülmények folytán tarthatlanná vált. Utódául 
C a t a 1 d i pápai kamarás titkárt emlegetik.

Páris, szept. 24. (Az „Kgyetértós“ táv- 
iruta.) Grévy elnök ma Jurába utazott. A leg­
több miniszter a közelebbi napokban szabadságra 
mennek. Chanzy és 8ain t-V a 11 i e r szin­
tén szabadságot kapnak, de megmaradnak állásu­
kon. A viszony Németországhoz javultsGambet- 
t á n a k hir szerint beszélgetése volt R a d o v i t z 
német ügyvivővel, kinek megnyugtató magyará­
zatot adott cherburgi beszédére vonatkozólag. A 
legtöbb lap elégfiletlen Barthélemy Saint-Hilaire 
kinevezésére! és fő érvül hozzák fel ellene, hogy ő 
az elvek embere s távol állott mindig a gyakor­
lattól A „Rópublique francaise“ védelmezi az 
uj kormányt s kijelenti . hogy Ferry a 
legalkalmasabb személy az elnökségre, mert a leg­
közelebbi ülésszak főtárgya a közoktatási kér­
dés lesz. A lap kijelenti, hogy a harczbin, melyet 
Francziaország a klerikah'smustói való emanczip.i- 
cziója tárgyában folytat, hü szövetségese lesz 
Ferry r:ek.

Közgazdasági táviratok.
Ziiaim. szept. 24. (Az „Egyetértés" távirata.) A 

szász vámhatóság az itteui edénygyáré sok 
azon kérelmét, hogy áraikat mérsékeltebb vámon ereszs ek 
át a német határon, elutasította,

Páris. rzept. 24. (Az „Egyetérté s“ távirati) A 
B a n q u e Parisienne tegnap tartotta közgyűlését. El­
határozta a társasági tőke szaporítását 2o millióról 3u millió 
frankra és az alapszabályok megváltoztatását. Az nj admi­
nisztrátorok P o u y e r-Q u a r t i e r volt pénzügyminiszter. 
M o r a v i t z a török vasutak volt igazgatója és ti u e r i- 
íi e t a Credit Foncier igazg tagja. E választás nagy fontos­
sággal hir a Banque Parisíennere, mert ezáltal Paris pénz­
intézetei közt elsőrendű rangot fog elfoglalni.

Róma, szept. 24. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
hivatalos lap egy miniszteri reudeletet közöl, mely az emis- 
siobankok konzereziumát uj egy-, két-, húsz- és 50 lírás je­
gyek kibocsátására hatalmazza. — Soubeyran ideérke- 
zését kapcsolatba hozzák a kényszermód tervezettel.

Pétervár, szept. 24. (az „Egyetértés“ távirata ) 
ji birodalmi bank újjászervezése még mindig fog­
lalkoztatja az illetékes köröket s még mindig szó van egy 
érezkölcsönrcl, melylyel Bunge pénzügymin szTer segéde 
helyreállítani reményű az ércz-czirkuláeziót. Mindenki kívánja 
hogy Bunge mihamarább vegye át a pénzügyminiszteri 
tárezát. — ti r e i g h Lodsiba utazott, hogy tanulmányozza e 
125,000 lakost számlaló gyárvárost. Jövő évben a porosz- 
poseni vasúttal Sezipiorne mellett és a sziléziai vasúttal 
Wiernszewo mellett lesz összekötve.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, szept. 24. (Az „Egyetérté s'* tudósítójának 

távirata ) A berlini prolongáczió-nehézségek befolyása alatt a 
mai elötözsde nyomott hangulatban nyílt meg és e mellett 
kellemetlen benyomást gyakorolt a porta legújabb körjegy­
zéke is, mely szerint Duleignót csak azon esetre hajlandó át­
adni, ha a hatalmak előre lemondanak a flotta-demonsiraczio- 
ról a montenegró-görög kérdésben. Az árfolyamok már 
kezdetben redukált jegyzésekkel indultak, az üzlet folyamán 
javultak, de végül ismét gyengén zárultak A forgalom nem 
fairt nagyobb jelentőséggel

Valuták meglehetősen szilárdak
A déli tőzsde kezdetén a reakezió végrehajtási eladí- 

sok folytán íovábbi haladást tett.
Később a relative szilái dabb berlini árfolyamokra, me­

lyek itt arbitragevásárlásokat eredményeztek, a coulisse- 
piaczon némi javulás állott be. Bányaértékek meglehetősen 
szilárdak.

i Délután 2 órakor jegyeztetik: iütelr«-
vény 282 30, angol bank 118.10. unió-bank 107.80, magva: 
hitelbank 249 - , bankegyesület 128.75. államvasuí 278 50, 
íXAroly-Lajos vasút 275.80, gőzhajó részv. —, tiszai vasai 
2-.V4-, tramway 215.25, lombard í:0 75, papirjáradék 7145-, 
m. aranyjáradék 107.82—, 1864-ki sorsjegy 171.—. községi 
sorsjegy 117.50 innerbergi 20 fraákos arany -3 42—,
birodalmi márka 58.271/,,, tiszai sorjegyek------ .

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetérté su tudósitójának 
távirata.) D é 1 i zárlat: Osztrák hitel 281.80, papirjáradek 
71.35, magyar aranyi. 107.70.

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés“ tudósitójának 
távirata.) Délután külföldi jobb árfolyamokra az irány 
szilárdabb. Öt órai árfolyam: Osztrák hitel 282.GO. papii- 
jávadék 71-50, magy. avaiiyjáradék 107.9.'.

Zárlatkor a kővetkező jegyzések törtettek •
Bécs, szept. 2l. Hitelrész vény 282.20. lombard 80.75, 

arany jár. 87.45—, „ondon 118 30, g&lieziai275.-5. lüGv ' 
171.—. 3860-as 131.—, Frankfurt 57.45, nemzeti bank 817.—, 
angol-osztrák 117.50, allamvasut 278 50, Napoleond’or 9.42—, 
/-eme 71.40—, bitéig» rsjegy 179.—, porosz pénzét»!? 58 25j 
Arany 5.66—, török sorsjegy 13.20 ezüst iársiiék 72 50, 
Tartva.

JBéCft* szept. 24 M. íBldteherm köt?. 94.50 «ráéífi 
föld. köt?. 93 50, cagy. záloglevél 100.50, erdélyi vain 
Í36.75, magy. sei. vasút 85.50, Magy. sorsjegy 108.50. 
hldézsma 93.—, arany járadék 107.65, magy. vas. käkais 
1:12.25, magy. hitei 249.25, alföld 154 50, magy. éjsza k? 
vas. 143,75, kel. vasúti elsőbbe 81.26. tiszai vasúi 244 —
kasssa-o.íerbergi vasút 128-, magy. leszámítoló bank .—1
tiszavölgyí sorsjegyek 107.30.

Bécs, szept. 24. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Esti forgalom valamire! gyengébb vol. Kilencz 
órai árfolyam : Osztrák hitel 282.20, papirjáradek 71 45, ma­
gyar aranyjáradek 1U7.85.

JBCes-, w,eptember 24. (Magánforgalom.) Hiteirészv 
282.40, magy Misi —, lombard —, magy. sratívjai 
107.90, rente 71.45, angol-osztrák —, államvasut —
Napoleon dor —.----- - galíezi&i —,—, osztr aranyi- —.—
Üzlettelen.

Bécsi gabnatőzsde.
Bécs, szept 24. (Az „Egyetértés“ távirata.) Az 

üzlet iránya a mai tőzsdén határozottan lanyhább volt és 
úgy h a t á r i d e i, mint effektiv áruban tülyomó volt az 
eladási kedv. Az árak ennek folytán az összes határidőkre 
gyengültek úgy, hogy b u z a őszre 11 irt, tavaszra 11 lu 
írt, zab őszre 6.45 frt, tavaszra 6.55 fit, tengeri máj— 
jun.-ra 6.35 írton maradt kínálva.

Kész búzában nem volt üzlet, finomabb minőségű 
árpa kivitelre jól keresett.

Jegyeztetett: Búza észre 11.-------- 11.05 — frt,
táv. búza 1110—-11.15, teng. 1881 máj—jun. 6.37'/, -6.40—’
ft, zab őszre 6.4,5-----6.471/, frt, zab tavaszra 6.5.5— —6.60 frt
magy. rozs 9.75-10.40 írt, keresked zab 6 50 - 6 75 frt] 
tengeri kész áru 8.50—8.60

Ma kezdődtek a zab felmondások, felm ndatott 
1000 mrnázsa

Szesz lanyhább, kész áru 32 frt áru.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, szept. 24. Játékpapirok, bankok és vasmak 

régül javultak Bányaértékek keresettek, külföldi fon dók 
kedveltek.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradek 61.—. magyar arauv- 
já.radék 92 25, 10 milliós kölcsön 69.50, hitelrészvények

ditenek akadályt ez eljárása elé.
Páris, szept. 24. Tegnap délelőtt küldötte 

szét s belügyminiszter azt a köriratot, melylyel a 
kongregációk főnökeinek " ’
A
nek
után fogják — a körülmények!} ez képest — alkal­
mazni az illető rendszabályokat.

Paris, szept. 24. Biztosnak mondják, hogy
az uj minisztérium meg fogja erősíteni a Dulcigno ] 92.25 osztr, bankrészvény 702 —, galieziái 23650 Ürzsébei 
előtt liorgonyzo franczia hAjóraj parancsnokának í cysg^tí varat 162.—, tiszai vas. elsőbbe. —magy kim-J 
adott utasításokat. ' i téri iitaR —. Csendes.

Szilárd.
Frassäfnrt, szept. 24 (Zárlat.) Papírjai- 61.06 osztr 

; aranyjái". 74.81. osztr. hitelrészvény 241 25, osztr. állam vasul 
j 239. —, lombard 69.»/„, magy. galiezui vas. 117.75 váltóir- 
- folyam Becsre 171.60, ezüst járadék 61.*/,, magy. arany jár

adott utasításokat.
Trieszt, szept. 24. (AZ „Egyetértés“ 

tevirata.) Az „Umberto“ osztrák-magyar hadihajó 
1 enedosná! zátonyra jutott. A legénységet meg-

j tári Csendes,
i Frankfurt, szept. 24. (Esti tőzsde) Osztr arany-
; járadék —. , osztrák nitel 241.75, osztrák államvisut 
i 239 3:7, Jombardok —.—, ezüst járad 'k —.—, 
járadékgalicziai 236.75. Élettelen.

magy. ar.ny-

boritolta, s az imaház belseje fényárban úszott; 
az egész épületet pedig számtalan lampion övezte 
A király ó lelsege egyenesen az imaházhoz hajta-

lobogót hordozta s a rendőr el akarta azt venni ; 
tőle. A lobogot hordozó egyén, elmenekült. í Külföldi gabnatőzsdék.

Kspenhága, szept. 24. A parliamentet októ- I ,,,szept. 24 (Zárlat.) B *z ^ fa ivó hóra 
4-ere hivták össze; az első ülés után november 5 -'6',0'1 '^P'emberre gG.SO ^utolsó hónapra 26 25 hóna-. 
9-j0» forrják elhalasztani az mner i novembertől 26 25. Liszt folyó hóra 57.25. szeptemberré

° olJit f , h "leseket. $ 56.25. 4 utolsó hónapra 555 ), 4 hónap novembertől 55.50.
, . rans, szeptember 24. (Az „Egyetértés“ | Repezeolaj f. hóra 74 7», szeptemberre 75 50, 4 utolsó

tavirata.) Allifjak, hogy Uzaki párisi nunczius 1 hónaPrd 77-~ eIa5 hónapra 1881. 77.25. Szesz t
elhagyja állomását. Az ő lemondása öswofW • ?6ra 62l1b^pSll?,erre 6l6°- 4 Mra 60.5 >, 4 elsőFrevcinet leköszönfoióvol n ívű , elUg» b-toapr,., 59.25 OJa, hausse, egyél, csendes, szép.LréT fü1 u VeL , Gzakl bibornok resztvett - Berlin, szeptember 24 (Zárlati arlolvamok) Búza
azon tárgyalásoson, melyeket Freyeinet a romai í őszre 207-~- tavaszra 205.-. Rozs loco 197.» , 'szeptem- 

,1 folytatott a kongregaczió-kérdósben Tud- j ^rre W5.ro tere' M-. tavaszra 18425. Zab őszre 
valevőleg ez időben e#ry nyilatkozat mlont mw I 144— őszre 141.50 Repezeolaj loco 54.20. ősiremelv mint a létreiöH fi y tk t ™e=’ i ,54»-.tavaszra 57.40. Sz es 2 Icce 59.30, szeptembei re 60 70

H u a kompromisszum eredménye •! őszre 58.-- tavaszra $>7 60
vol feltüntetve es melyben a kongregácziókra * Stettin, szept. 24. B u z a aug.-ra 201.—, szept- 
nezye az volt kimondva, hogy nem a rende- ?Ä"%19950 Ko,z8 au-ra ^-ÖO, szept.-oktoÉene leteknek, hanem , kfct&sár elítt ha- j 63J,>

-— »«V«. öo uugy a nyílva- .1 - .
nosságra hozott nyila^iozjat nem felel meg a tör- ; oktre 3l2ö,

m

* e Sií »■
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Hirdetések

képes ____________
legolcsóbb, legdíszesebb és legterjedelmesebb szépirodalmi képes lap

“T'lÁT00»ía1 5 ..va _____ _____IMIeg-jelen. minden vasárnap,

SS kv- g“dórban nt ismeretterjesztő czikkeket, adomákat, érdekes apróságokat stb. eteurepetet, úti- es Tada»zkalandokit, vonzó kónnyed mo.
raak é« rendkívüli kedvezt^enyek1 Lz'eióflzetók'íés'zé1*^161’ k8n$"valakban! — Havonkint a „XővUág*- czimU ingyenes divatlap! - Értékes i 

F I ö f 1TaTá 17TJ7." ** mUtatVán>8Zá™m»1 -o,gá, a kiadóhivatal (Budapest, kaiap-uteza 6. szóm.,
Előfizetési ara. Októberben kezdődik a harmadik évfolyam !!

rff évrere C.Ha^ I a fit' A1 ^fizetések legezélszerfibben postantalványnyal alulirt kiadóhivatalhoz intézendók.
Segyedévre . . 1 frt 50 kr. -------- - - -----

Az

Mehner Vilmos kiadóhivatala Budapest, kalap uteza 6 74.0

m

i I* ■ «» *
mezőgazdasági gfépels: raktára,

ajánlja
azonnal szállítható

eredeti Eckert 3-vasu ekéit
Hofherr sorvető gépeit, Aberdeen és Smith szórvavető gépeit, 
eredeti s javított J. Baker kettős rostáit, az amerikai rkis óriás“ 
nevű esutkás tengeri-daráló gépeit, egyes és kettős mal­
mait, nemkülönben mindennemű gazdasági gépeit a világ 
legelső gyárosaitól gyári árakon. 737

Raktár, iroda és gépcsarnok Budapesten, ülldi-nt 25. szám
„Köztelek.“

ummi vagy halhólyag
legfinomabb párisi tuezatja I Írttól 5 írtig, va­
lódim csak is 584

HATSCHEK EMIL-nél
BUDAPEST, Deák-Ferencz-utcza 15-ik szám.
Vidéki megrendelések pontosan és titoktartás mellett tel­
jesítettnek. Nagybani vásárlásnál jelentékeny árleengedés.

Brogb J. és Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTEN,

a Margit-hid közelében,
készít

Trieneröket (kon­
koly választó )

6 különféle nagyságban 
Trienr hengereket malmok számára.
Koptatokat. 78
Hzelelő-rowtákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

J.N.SchmekRer.<BHfiu^L^ *

Bées, VII. Stiftgasse 129.

valódian csak is 
nálam tuezatja 1 
—6 frt, titoktartva 
szétküld bérmen­
tesítve levélileg az 
összeg beküldése 
vagy utánvét 
mellett 429

!♦♦♦♦$
Legjobb minőségű

Portland
CeBEBtUllÜ
legolcsóbb árakon.

1 négyszög m. 1" vastag minden formában és szín­
ben templomok, pitvarok, folyosok, boltok, erké­
lyek konyhák es éléskamrák kövezésére alkalmas 
a 1 frt 50 kr.

1 négyszög mtr. 2" vastag, járdák, istállók, raktárak, 
gaboriapadlás, pinezék, fózödék, malátaszérü és fo- . _
lyosok kövezésére alkalmas á 1 frt 70 kr. 13"«

1 négyszög mtr. 3“ vastag, utczák, kapuszin, udva­
rok es jaidak kövezésére alkalmas á 2 frt 50 kr.
" Megrendelések felvétetnek. ' yyy

Lowv Dávidnál ^«zi-ut s sz.,, VTTJ UOflUllal I.ouy I,ipótnál Budapest, kávé- 
lorras a nador-uteza és főút sarkán. - Egyházy Ján. özve 
gycnel Budapest, kerepesi-ut 80. — Schubert Józsefnél 
háztető téglakereskedő Budapest, soroksári-uteza a Concordia gőz­
malommal szemközt, a hol a mustrák megtekinthetők.

MOLL SEIDLITZ-FOB.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az éa 

sokszorozott czégem van lenyomva.
30 év óta a legjobb eredmónynyel használt minden 

nemű gyomorbetegségek ée emésztési bántalmak (min 
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér 
bánfainak ellen. 1

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik fiié élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag öldöztetnek. Ára egy lene* 
cséteft eredeti doboznak I frt o. é.

Francia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. é.

»loll A" gyógyszerész, cs. Mr. ud-' 
l“WI1 vari szállító,

Bécs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., 0. 

Schernhofer gyógy,, Uhl Berczella, Thallmayer és Seitz,' 
Kochmeister Fr. utódai, Neruda Férd., Hoffmann J., 
™6/ A. és Halbauer testvéreknél, Szenes $)., Brázay; 
Kálmán.,Pataky C. gyógysz.

Első budapesti bútor-bazár.
V. rfiimiADnrt ____ _   I. CSOJPOBT. 

Híló-oobt
1 1 ejt. eiffon . S3 frt
l Pír nyoizolj. ... . 22 frt
1 »jto mosdóízekHnj . . . 12 frt 
8 *jj*U «zekrénr^ .... 12 frt

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal . . 16 frt 
1 kredenca, pohírszék . . 25 frt
• *******..................................... 15 frt
1 elvan...........................................go frt
1 Éakeretfi tükör...........................15 frt
, . Eogradő-ezaba.
1 rlpez garnitúra........................ 110 frt
1 diazasztal ................................20 frt

I 1 arany keretű tűkor .... 20 frt 
LE. CSOPOKT.

1 pir 2 ajtajú siffon ... á5 frt 
1 pár nyoezolya..........................30 frt
1 drb 2 ajtajú mosdó ... 10 frt
2 drb éjjeli szekrény . . . 14 frt

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredencz álványnyal . . 35 frt
6 finom nádszék...........................18 frt
1 díván gobelinből .... 40 frt
1 fakeretű tűkor..........................20 frt

Fogadó-Moha.
1 gobelin garnitúra . . .
1 diezasztal...........................
1 aranykeretű tűkor. . .
1 ezüstállvány

130 frt 
25 frt, 
25 frt 
12 frt

ILI. CSOPOBT.
1 pír faragott 2 .juj a dffoe 
l par faragott nyoezolya . .
1 pár aírrányalapu éjjeli .
1 drb i ajtajú ttoadóazekrény

Ebédlő-szoba.
1 24 szem. ebédlő-asztal . .
6 gót nádszék.......................
1 finom kredencz márványból
1 fakeretű tűkor......................
1 tűkor, alá sassal márvány-

nyál ......................................
1 gobelin ottomán • . .
. Foff adó-szoba.
1 finom selyemgarnitura . . 140 frt 
1 faragott disz-asztal ... 30 frt 
1 aranykeretü tűkor ... 80 frt 
1 conzol-aazul márványnyal 18 frt 
1 ezüst-szekrény..........................50 frt

IV. CSOPOBT.
1 pár finom ni (fon ....
1 pár finom nyoezolya . . .
1 pár márvanyalapu éjjeli 
1 pár marványalapu mosdó .

Fogadó-szoba.
1 finom franczia garnitúra .
1 finom dísz-asztal ....
1 aranykeretü tükör . . . 
i arany-conzol márványnyal öv m
1 ezüst szekrény.......................... tO frt
1 öltöző tükör faragért ... 40 frt 
1 »öt Író sírta!.......................... 85 frt

50 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

85 frt 
3» frt 
•o frt 
80 frt

18 frt 
60 frt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
85 frt

200 frt 
40 frt 
40 frt 
30 firt

m_i* “«Kreaóelések W/e-eyi előleg beküldése mellett utánvétellel Is
ItW ám 14 nap alatt az átvételtől, visszavétetik és as összeg visszaadatík 

Csomagolás 4® Képes árjegyzékek ingyen. ‘
Első 1

Ebédlő-szoba.
, 1 finom kredencz . .

1 ebédlő-asztal 
6 faragott gótszék 
1 faragott keretű tükör .
1 faragott conzol márvány 
1 finom ottomán
, _ , V. CSOPORT.
1 pár igen finom siffon . . 
1 pár igen finom nyoszolya 
1 pár igen finom éjjeli .
1 drb mosdó márványával
1 jatt# díván...........................
4 táborért#...................... *
1 pipere-asztal tükörrel
1 n Khédld-eseba.
1 finom márvanyalap kred.
1 finom ebédlő-asztal .

J 6 finom faragott gótszék !
1 fin. faragott fakeretu tükör 
1 tin. márrányalajto oonzoi
1 Ottoman francs. Boarette *.
2 karszék hozzá......................
4 taborette...........................
I sservéttaprés . . . *

F ogadé-ezobs.
1 finom egész fcehazott gar­

nitúra ................................
1 dísz-asztal . \
í arany keretű tükör . ! ]
1 arany eonzol márváaylaa.
2 drappéria felszerelve . . 
1 finom ez őst-szerv ante . .

szállíttatnak. Meg n.

80 frt

250 frt 
50 írt 

100 frt 
40 frt 
W fa
n frt

HE ÍS.
budapesti bnter-buái

O P P o » I és ELLENBEBGUb
...„ , Beák-utczf! 7-t/,: szám I. emelet. 
liokÜKiet: A.-R j\niz*iíri KUt»nheryrer és Társa «*zc"S alatt.

Ígérvények

október l-én tartandó húzáshoz.
bitéi sorsjegy j bécsi Baji sorsjei?

41/, frt és bélyeg. I 2 frt és bélyeg.
főnyeremény 400.000 frt.

mindkettő összesen 67, forint és bélyeg.
Eredeti sorsjegyek részletfizetésre.

Béé« községi sorsjegy főnyeremény 200.000 forint, 
évenként 4. húzás árusítom 29 havi 5 lrtos részletekre. 

Hitel-sorsjjegy főnyeremény 200.000 frt évenként 4 
húzás, árusítom 22 havi 10 frtos részletekre.

Rudolf koronaherezeg sorsjegy főnyeremény 
20-000 frt évenként 2 húzás árusítom ti havi '3 forintos 

I részietekre.
Braiinsehweigi sorsjegy főnyeremény 240000 márka 

aranyban, évenként <> húzás, árusítom 15 havi 5 frtos 
. részletekre.
Sachsen meiniiigi sorsjegy főnyeremény 12.000 fit 

évenként fi húzás árusítom 10 havi 2 frtos részletekre.
Az első részlet lefizetése után a sorsjegy azonnal a 

levő tulajdonává lett, és már a közelebbi húzáson az összes 
nyereményekre egyedül játszik.

Folyó évi november ll-én
az oszlrilk Állami jölékonyezélii sorsje- 
gyek búzása, ára 2 frt, 10 sorsjegyre egy sorsjegy ingyen

_ Tőzsdei megbízások
értékpapír vétel és eladására »sekély fedezet mellett ponto­
san teljesítetnek. '

.1 hank- és vAltóiizlete Bu- 
«T dapesl, hatvani-iitvza 17.

NB. Minden rangú hivatalnokok házam képviselése ál­
tal tetemes províziót kereshetnek. 729

Hirdetések

Első es, kir. szabadalmazott dunaaözhajózási társasán. 
1880. szeptember 2á-töl kezdve a

Bútor

-Au "bécsi iparkiállitásból
sikerült nekem egynéhány bútordarabot megvásá- 
rolni, és ezek megtekintés végett butorraktáromban 
kiállítva vannak, és olcsó árakon eladatnak.

Egyúttal bátorkodom a t. ez. közönséget gaz­
dagon felszerelt nagy butorraktáromra figyelmez­
tetni, mely kizárólag csak is jó és szolid aszta­
los és kárpitos bútorból áll, és melyeket szerény 
arakon árusítok.

Tisztelettel 715

Kohn Dávid Budapest,
kerepes!-bazár a nemzeti színházzal szemk őzt.

Budapesti helyihajók
következőleg közlekednek:

Vámház és Újpest között, óránként az egész órákban reggeli 6 órától 
esti 6 óráig.

Vámház és O-Buda között óránként a fél órákban reggeli 57, órától esti
0V2 óráig.

Császárfürdő és Lipótváros között meg nem határozott órákban re^eli 
7 oratol esti 5 óráig. 00

Délben 1 órakor sem a vámháztól sem Újpestről nem megy hajó
_ ? , lJ2 » » vamháztói n O-Budáról _
Csaszarfurdői hajó déli 1—2 óra között nem közlekedik 

Budapesten, 1880. szeptember 21-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

felvétetnek
a kiadó-hivatalban

(himző-utcza I. sz.)

6 szoba bútor eladó
“Äirr"1 “ -

Klinkerfues tanár által

klóré haladt idény és raktár tulhalmozás végett

=kész urlrnhák —

jelentékenyen leszállított áron adatnak el. 
Különösen divat, őszi gyapúsziivet, öltönyök Ki ftől felfelé 
Klegáns őszi íelöltök 12 felfelé

Továbbá a legnagyobb választék mindennemű 
kész urirulukban.

Grossmann S.
Budapest Deákferencz- és bécsl-uteza sarkán. 

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.
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Titkos betegségeket
é« a tehetett enséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá hör hajókat, rizelétl nehéztégeket, Auau- 
etú szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyátt, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban 
katimai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
* alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 4S óra alatt)

8pecziali8taT^7TEISS J.
%T°\íeb*gz és tzOléiz, az itteni es k. ka­

tonai fö kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21
h^ezeI^ !HÍtÍeJtl^UÍ0peit’ M*áru*- korona-
NaooidZ/dímiir/71 ni "j4”'bemenet« Uncián. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. n. I—4-lg. este 7-8-lg.

(agöttingi csillagda igazgatója) 
feltalált

szabad. Hygrometer-^g
az Időjárás elöleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer.......  in
Ablak „ ... .....................................
Fan " ..................................... frt-
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkaí- 
más, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az eS

LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGEN
metreol. szerek gyári.

I I n k e r f u e s tauár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgálatik

Országos kiállítás öróczban
gása alatt68' fe'1S6ge Kár0,y Lfti°s «herezeg magas pártfo-

Nyitva 1880. szeptember l-töl szeptember 30-ig.
sok les7Aneká'bl:m0S k'állÍtáS U,ellctt a küvelkcző időszaki kiállitá- 

tizept- 16—20-ig savó készítmények kiállítása,sí It-íwí s?r,tvu"' 1
szept. 20—24-ig élő méhek kiállítása, j
6Zept- a bor-’ eyümöles- és kerti termények második ki- j

szept. 2«-28-ig szárnyas állat, kutyák kiállítása.
A kiállítási épületben egyúttal

a stíriai halúüzati-egylet aqiiariuma
IS latható. — A kiállítással

kiállítási tárgyak kisorsolása

mn^StÍKe?' Egy SOr,Jegy :ira 50 kr‘ A húzás szeptember 
— - _______  b* 727

Heidingi kályha

szabályzó, tölthető és szel- 
lentytt kályhák.

Nagy és gyors fütöerő kis kályha nagy­
ságnál, az égés teljes és egyszerű szabályoz- 
hatása a tűz tetszés szerinti tartama igen 
egyszerű kezelés a tisztítás nélkülözhetése a 
kellemetlen sugárzó melegség mellőzése, ol«só 
fűtés és a kályha hosszú időn át jó karban 
marad, jó szellőztetés a szelepeső alkalmaz­
tatása mellett. 543

3 szoba fűtése egy kályhával
központi fűtés egész épületeknek. — JJlő- 
rajzok és árjegyzékek ingyen és bérmentve.
A mehlingi kályha es házi- 

szerek gyára.

DA PEST, THONET-UDVAR.
Bécs, Kärntnerstrasse 40/42.

V gyár e védjegye

Kettős működő szabadalmazott

borsajtókat
u. m. legjobb szerkezetű

szőllő zuzokat
és mindennemű gazdasági gépek és eszkö­
zöket aj&nija

„ gazdasági gépgyára 754
"W BTJDAPEST. 

IX. kér. nyul-utcza 15. szám.

a kályhaajtók belse- 
én van beöntve.

ElDIfIGER'OFEN 
H.HEIM

Vadászat kedvelőinek.
16 minőségű belőtt kétcsövű Zefau- 
rítmx-rPgyver valódi Ruban-cső- 
vel ti5, 28, ÖU frt, Damaszt-csűvel 35

4.50. Kutyavezető zsinórok 50 kr., 
frt 1—2, kutyaostorok frt 1,2, 3.50. 
Uj városi agarásző ostor 4, 8, 10 frt,40, 50, 75 frt. Kétcsövű Lancaster- 50

/Vnnv- valódi Ruban-csővel 35,40, Va/ászkürtök L jelldó sipok^60

Értesítés.

Elsőrendű magyar

45, 50 frt. Damaszt-csűvel 55, 60, 7o] 
75 frt. _ Csősz-fegyver frt 6.50, 7.50[ 
kétcsövű kapsz! is-fegyver 12.50, 16, 
18, 20 frt. Egycsövű Lefaucheux kerti 
fegyver fiúk számára 35 frt. Werndl 
vontcsövű ismétlő golyós fegyyer nagy 

vadakra 52 frt.
Töltények Lefanchenx 100 drb. 

. 16-os 12-ős
barna frt 1.40 1.80

I-ső rendű zöld 1.80 2.20
Lancaster barna 1.90 2.30
I-ső rendű zöld 2.10 2.50
Nagy vadakra Lefanchenx v.Lancastér 
töltényekbe 5-ös golyó, doboz 80 kr. 
IJJ I Meglepő szép kész tűzi játékok 
Lefanchenx vagy Lancaster fegyverből 
kilövők, mozsár rakétáké. 16 c. 12 
durranással tnczatja frt. 2.40,2.60 
színes csil­
lagokkal tnczatja frt 2.40,2.60 

Töl tény fojtások 200drb. 40 kr., párizsi 
fojtás, háromféle 1 dobozban 65,85 kr, 
l’lobert-puska, nem durranó, czéllő 
vészeihez szobában használható, és 
•«réttel kisebb madarakra 12,14,17,
1 a* Ztlobert-pisztolyok 7.50,
10,14 frt. Wlobert-mtényék 100 db. 
golyós 50 kr., frt 1.60, sörétes frt 1,50, 
2.50, vasczéltAbla kiugró bo- 
hóczezal frt 5.50, nagyobb mozsárralhóczczal frt 5.50, nagyobb mozsárral 
8 frt. Vont csóvfi hat tevetű biztonsági 
revolverek 25 drb tölténynyels,
6, o frt. vésAzat.f: fi 7 HM

, ----- — jeladó sípok L- —
1, 1.50, 2, 5, 10 frt. Vadásztőr 8, 10, 
15 frt, fegyverzsákok 4.50, 8, 10 frt. 
Kemény fegyverszekrények 8—12 frt. 
Vadász-székek bot gyanánt használha­
tók frt 4.20, 6, 10. Lőportárak biz­
tonsági fedéllel ■/•—3 kilónak 2,80, 
7 frt. Vadász-gamaschnik, vízhatlan 
kelme és bőrből frt 4.50, 7.50, gumi 
esBköpeny kámzsával 10—21 írtig, 
Uivész-jelvények 100-al.50,2, 2.50, 
érczből frt 5, 8, 9, 18, vadászkok- 

csők frt 1.50, 2, 5.50.
A bőrnemek puhántartására Jir.iHt- 

ner börpépt 1, 2, 3 frt.
Vadesalogaték fífrj, fogoly,
kácsa, császármadár, róka, nyúl, őz, 
szarvas és egyéb vadak híven utánzó 
csalogató sípok 60, 80 kr., 1 frt. 
Aczél rókafogó frt 2.60. Berendezett 
pmezetok 3, 5, 7 üveggel frt 9.50, 
13.50,14.25. Vadász tapló sapka 1 frt. 
Vadász dísztárgyak természethű 

szarvas, őz, róka, 
vaddissaó s egyéb 
állatfejek egész és 

fél nagyságban kampókkal 
fegyverek, vadász-táskák és 
egyéb vadászeszközök fel­
függesztésére 4.50, 7, 9, 

15,40 frt.
VJ I BogftrdHS üveg-

czéllővészet

■5 helybeli elismert legjobb gyárt- 
• mány. — Finom— emum

kárpáti liptai toré
eredetizsiros és enyhe kis bordókban */,—1 kilóig ugyanaz 

hordókban 5, 10, 15, 30 kiló olcsón ajánl
öwenstein M.

sajt és csemege kereskedés Budapest,
király-utcza 50. szám, városház-tér és torony-uteza sarkán 4 szám 

Vidéki megrendelések pontosan utánvét mellett. 045

6, 8 frt, vésezett 6,7,9 frt, finomabb 
kiállításban 10, 14, 20 frt, középen 
gyuló angol Buli-dog kis formáin 
erős lövéső revolver 10, 12, 18 írt 
Revolver-töltények 100 drb. 1.80, 
2.40, 3 frt. Lancaster-revolver-tölté- 
nyék 100-a 3, 3.60, 4 frt. Bír reeot- 

ver-táskák frt 1, 1.15, 1.30.
A vad&szat egyéb kellé- 
Kei* Lefaucheux és Lancaster töltő- 
készülék 1.20,2.40, töltóny-becsavarő- 
tép 3.75,5 ft. Qyntacs-beillesztő 85 kr. 
2.85, 4 frt. Tölténytartö övék 2, 3.50,
ÄÄÄÄi;
12 frt. Vadász-táska vízhatlan kel­
méből, Chagrin, boijn, bagaria bőrből, 
áraikhM arányi« megfelelő kiállítás­
ban 3.50, 4.50, 6, 8, 12 frt, nagyobb 
nynlzsákkal frt 7.50, 10, 14.5ÓT kö­
tött vállra függeszthető zsákok 3.75,

tanuláshoz I5 frt, 100 drb. pehelylyel 
töltött üveggömb^S frt.

a. 36, erős. vadász-, 
pontosan járó Niki 
remontoir zseb­
óra 2-ős porfödél­
lel, kulcs nélkül fel­
húzható, romlásnak 
nincs kitéve, mert 
mutatója kinyitás 

nélkül igazítható 10 frt. Ajánlhatom 
megtekintés végett órásoknak és kész 
vagyok, ha meg nem felelne, 8 nap 

után is a pénzt visszatéríteni.
Minden tőlem vett puskát jóhirfi 

puska-mívesem belövi és 10 minta­
töltényeket mellékelek, mindamellett 
akármi oknál az meg nem felelne, 
mással kicserélem, vagy annak érté­
ket kívánatra megtérítem; de még 
eddig t. vevőim a tőlem vett fegyverrel 
meg voltak elégedve, mert a kicserélést 

nem igen vették igénybe. c

A hurut, köhögés, 
rekedtség, mell-, 

gyomor- és gégefő- 
bajok ellen.

AHÖFF4éíe
malátakivonat 

egészségi sör
császárok és királyoktól mint 
szintén koronaherczegek és 
korenaherczegnők, nagyher- 
ezegek és herczegek által 

55-ször kitüntetve.

A legelső, Hoff János-féle 
valódi gyógyhatásos nyák­
oldó maláta mellczukorkák 
kék papírban vannak ; be­
jegyzett császári királyi osz- 
trak-magyar védjegy nélkül 
(a föltaláló Hoff János arez- 
képe) a gyártmány hamisítót

Maláta-csokoládé 
és maláta mellczu- 

(korkák. 19

Párád, Kis-Terennén át. 
Megjegyzem, miszernt a 

küldött malátakivonat egész­
ségi sör betegemnek igen 
jót tesz, szívesen iszsza s 
csillapító hatását érzi, en­
nek következtében felkérem 
számomra postafordultával 
tekintetes Ruttner Antal ur­
nák a Mátra-bánya igazga­
tójának czimezve, 28 pa- 
laczkot az ön malátakivonat 

söréből s egy font
Joff-féle maláta-csokoládét 
küldeni. Stoll Károly,
orsz. képviselő.
A legtöbb európai uralkodó 
udvari szállítója Hoff János 
cs. k. udvari malátakészit- 
mények gyárához. Bécs, 

Stadt, Bräunerstrasse 8. 
Fiókraktár Budapes 

ten : zsibárns-uteza 7. sz,

Lakást teljes ellá 
fással keres

egy író, jómódú müveit ma­
gyar család vagy hölgynél, a 
fősuly csinos szobára, jó ét­
kezésre s magyar társalgásra 
fektettetik. Feltételek s la­
kás ismertetését magokban 
foglaló ajánlatok F. Gy. alatt 
az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lának czimzendők. 745

Egy 8 szoba
és konyhából álló kényelmes 
lakás (vas-uteza 6. szám alatt 
I. emelet) f. évi november 
1-től bérbe adandó. Bővebb 
értesítés a házmesternél.

73S

Egy igen alkalmas he­
lyiségen épült fakereske­
dés, lO lóerejü gőzgép-i 
pel 2085 négyszögölnyi 
helyiséggel eladó. — Bő­
vebb tudósítás Biró 
András tulajdonosnál 
Mező-Túron. 733

csokoládé
1 frt 40 krért tiszta 
hnom és legfinomabb cacao, 
ezukor és vanilliával jó iz 
tekintetében az 1 frt 80 kr 
és 2 roríntos külföldivel ha­
sonló.

Váczi-utcza 13. 
Hatvani-utcza 15. sz.
Steden Józsefnél főuteza 30. 
szám és Takács Bájosnál, 
magyar- és hatvani-utcza 

irkán. 20

_ 1 cm 16ea vetwiK igénybe, a
KiuÄÄ“ *épeS árWéket mellékel

Értesz TÓDOR, Budapest, Darottya-ateza 1.

Fflr Männer
eden Altera sehr wichtige Erfin­
dung- — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen EinsenduBg von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Bu- 
fatti R. in Nürnberg. 22

Bndapert, «jemtott Sohlitege, 4. Wehttw Í, nta,)'

ftrintért Jótállás mellett

BieSz srmxi&üz’iä:
esik ia tannak.

HOGDÁN JÓZ» wir
80 rektorában,
Huseum-körut 10-lk szám

Keesl-gyár helyiség: 
páva-utoza HL szám. alatt [saját hivihaw
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Az ügyvédrendtartási javaslat tárgyalása.
— ll-ik ülés, szept. 23. —

Megkezdetvén az ülés, Vajkay Károly szólalt 
fel s előterjesztő, hogy neki mindenekelőtt a tár­
gyalás menetére s módjára nézve volna javaslata.

tegnapi határoza a javaslat 1. § ahelyett
>4.

prin-
meg-

A
az 1874: 31. t. ez. 1. §-ának megtartását fogad­
ván el, legezélszerübb volna ezen nyomon haladni 
s a további tárgyalás alapjául az idézett törvényt 
venni lel s ekkép megvitatni s eszközölni a szük­
ségeseknek látszó módosításokat.

A javaslat más alapeszméket és beosztást 
tartva szem előtt, első fejezete ennek kifolyását 
képéti s_az 1. §. a fejezet többi intézkedéseivel 
volt _

Az 18 í 4-iki törvény első szakaszának viszont 
a fejezet többi intézkedéseivel való kapcsolatánál 
fogva, önként arra vezet, hogy a további tárgyalás 
szinten a törvény összefüggő I. fejezetéből indul 
jón ki.

A törvény, különben is a legtermészetesebb ren­
det követi. Megmondja 1-ső szakaszában, ki mű­
ködhetik mint ügy ved, ezután a lajstromba vezetés, 
vagy a bevezetés megtagadásának feltételeit ■ to­
vábbá, hogy mikep nyerhető el az egyik feltétel t 
j. az oklevél, milyen legyen a vizsga, kikből álljon 
a vizsgáló bizottság stb.

A tárgyalás leghelyesebb alapjául kínálkozó 
jelenlegi törvényből indulva tehát ki, azon 
czipialis kérdések volnának megvitatandók s 
oldandók:

1. hogy mily Kitételek szükségesek arra, 
hogy valaki ndvédi vizsgára bocsáttassák :

i. hogy milyen legyen a vizsga; és
3. hogy milyen legyen annak eredménye.
A mi az elsőt illeti, mindenesetre helyes a 

képzettség tokozásáról gondoskodni, de arra más 
eszközök vezetnek, mint a melyeket a javaslat ter­
vez, oly módosítások pedig az eddigi állapoton 
epeu nem fogadhatók el, melyeknek az volna je­
lentőségük, hogy egy későbbi nemzedék a korábbi 
javáéit sujtassek.

A javaslat szerint az ügy v éd önálló pályáját 
30 eves kor előtt meg nem kezdhetné.

Hűt évesnek kell lenni, ki elemi iskolába 
felvétetik, az elemi iskvla után bozájön, a gymná- 
zimnon s egyetemen töltött idő, azután a jogtu- 
d rság s államtudományi tudórság elnyerése, ,z- 
utáu pedig az ügyvédi oklevél elnyerése előtt 3 s 
ezután ismét 3 évi gyakorlat, s még mindez csak 
szorgalmas egyénnél adja ki e számítást.

Ezek ellenében határozottan előnyben része­
li illetnének, kik könnyebben jutottak az ügyvéd­
séghez.

!• elhozatik a teltételek nehezítésére az ügy­
vedek nagy száma. Ez azonban nem is oly tul- 
nagy. másrészt meg oly okok szül: menye, melyek 
nem forognak fenn többé egészen s az" 1*79 iki 
törvény alapjan állva is megszűnnek.

A 6U as években az akkori viszonyoknál 
fogva nagyon könnyű volt ügyvédi diplomá­
hoz jutni.

Az engedélyezések joga az előző vizsgáktól 
való felmentés terjedtem gyakoroltatott, jutottak 
diplomához, kik arra majd semmi képzettséggel 
nem bírtak s ezeknek most tulnehezités által előny 
biztosíttatnék.

A bajok elhatitasára korábbi alkalommal is 
legjobb lett volna a történeti fejlődés s előzrné- 
nyek biztos alapjára adni, > ezzel a kellő képzett­
ség jobban lett volna biztosítható,

Azelőtt röiidebb volt a jogi tanfolyam, rövi- 
debb gyakorlat után volt elérhető az ügyvédi ok­
levél, de az oklevél birtokában előbb°mindenki 
tapasztaltabb ügyvédhez ment gyakorlatra mielőtt 
önállóan működni kezdett volna.

Az elméleti előképzésre nem is kell 4 év.
Németországban is megelégszenek 3 évvel, 

de persze elmarad a közbeeső sok akadályul szol­
gáló vizsga.

Ha visszalehetne térni a régi alapra, ami ok­
vetlen a tanulmányi rendszer megváltoztatását ten­
né szükségessé, ma is azon nézetben volna — 
mint ezt már egy alkalommal megpendítő, hogy a 
gyakorlat osztassak meg akkép, bogy eg. része az 
ügyvédi vizsga előtt, egy részé azután töltessék ki.

Minthogy azonban a jelzett előfeltételek meg 
nem szerezhetők, sem a gyakorlati idő kétfelé osz­
tását megállapítani, sem a gyakorlati idő meghosz- 
szabbitásával a kiemelt viszásságokat előidézni nem 
helyes.

Ily körülmények közt legjobb a gyakorlati 
idő, az ügyvédség elnyerhetésónek feltételei s a 
vizsga letétel eredményere nézve a jelenlegi tör­
vénynél megmaradni s ott módosítani, hol ez a 
létező viszonyok közt valóban szükséges és czél- 
szerü,

A megfelelő képzettség tekintetében felme- 
iiiít kívánalmaknak, leginkább elegei tesz az, ha a

vizsgák kettőre emelése helyett, inkább a vizsgálat 
tárgyai kevesbittetnek.

A főbaj ma abban rejlik, hogy ma a vizs­
gára annyi mindenféléből kell készülni, hogy csak 
zavar az eredmény s a sok tárgy csak azt idézi elő 
hogy egyiket a másik miatt elfeledik.

E helyett kevesebb tárgy, de azokban ala­
pos készültség követeltessók és pedig szigorúan.

Maradjanak a lényeges jogi tárgyak, de ma­
radjon el urbér, bányajog, közigazgatás, pénzügyi 
isme s effélék, melyeket meg kel! ugyan tanulni, 
de a melyeket ez életben könnyen megtanul, ha a 
többit alaposan tudja.

Módosítandó továbbá az 1874 : 34 t. ez. ab- 
haV hogy megengedtessék a vizsgák ismétlése, 
ini ál tál a képzettség fokozt^tik, s végre, hogy en- 
gedtessék a kamarának kellő befolyás a vizsgára 
bocsátás iránt.

Ma, ha a bizottság téved s vizsgára bocsát 
olyat, kit nem kellett volna, nincs orvoslás.

Meg kellene tehát engedni, hogy a vizsgára 
bocsátási határozatokat a kamara ügyésze feleb - 
bezhesse.

Ezek a lényegesebb módosítások vo’nának 
teendők, többet vagy épen nehezítést nem tart 
szükségesnek.

Teleszky István : az eredményre nézve nem 
fontos, hogy a javaslatot vagy a törvényt, vessziik-e 
tárgyalási alapul, mert az elvi vita, mit szintén 
helyesnek tart — megállapodásai a javaslatba is 
tölvehetők, s az annak idején a szerint 
gezhető.

a fölvetett elvi kérdésekre nézve, nem tartja 
helyesnek abból kiindulni, hogy szigorúbb feltéte­
lek megszabása a régi ügyvédeket az újak ellen 
előnyben részesítené, mert ezt követve, mindig a régi 
helyzetben kellett volna maradni és mert itt nem 
a régi vagy uj ügyvédek előnyéről vagy hátrányá­
ról van szó, hanem hogy mi szükséges a közjó 
érdekében.

E tekintetben szinten nem tartja szükséges­
nek és helyesnek annyira menni, mint a javaslat, 
mely mellett csakugyan nagyon sokára lehetne ön­
állóságra vergődni s lelesleges az államtudományi 
tudórság is.

Nagy a tódulás e pályára s a feltételek ne- 
hezitendők. s képzettség fokozására pedig az ed­
diginél több gyakorlati idő s a gyakorlat sikerének 
előmozdítására a gyakorlatnak az oklevél elnyerése 
előttire s utánira megosztása kell.

E tekintetben azonban elég két évi gyakor­
lat az ügyvédi vizsga előtt, s ebből 1 év jogludor- 
ság elnyerése 1 év ezután volna töltendő, az ügy­
védi vizsga letétele után pedig még két évi gya­
korlat.

Ekkor az illető 26—27 éves korában önálló 
lehet, s helyes, hogy ez is lehessen, ba 26 éves 
korában bírói hivatalra is alkalmas.

Hogy pedig ily korban legyen elérhető az 
ügyvédség, nem sértő követelés, mert ügyvédnek

mint olyannak,

szöve­

tjeilegalább is kell annyi k 
ki első bíróságnál lehet.

Hodossy Imre: Az elvi kérdéseket tartva 
sum előtt, azok megoldásánál nem taitja helyes­
nek a javaslatot sem az abból való kiindulást, so­
kan tcdulnak-e pályára, vagy ki mikor jut el ön­
állóságra.

A kérdés sem ez, sem az, hogy, kinek elő­
nyös, kinek hátrányos.

A kérdés az államé. Arról van szó, hogy 
mily Kitételek kellenek ahhoz, hogy az ügyvéd 
az állásához kötött igényeknek megfelelhessen.

Az elméleti képzés tekintetében teljesen ele­
gendő a jogtudoráig, ezenkívül az iránt kell biz­
tosítékot nyújtani, hogy a gyakorlati jártasságot s 
ismereteket megszerezte.

Ez utóbbi iránt, a gyakorlati idő elegendő 
tartamának s az ügyvédi vizsgának kell a biztosí­
tékot megadni.

A gyakorlat idejét illetőleg, lehet a mostani 
tanulmányi rendszer miatt, de a tapasztalat sze­
rint tényleg, a fiatal ember az első évben főleg 
arra van szorítva, hogy tulajdonkép csak előkészü­
letet^ tájékozást szerezzen a gyakorlat sikeres meg­
kezdésére, Ccak azután kap még — természetesen 
nem számítva kiváló tehetségeket, képességet arra, 
hogy az elméletben szerzett ismeretek gyakorlati 
alkalmazása iránt eligazodjék s azon teljes tájéko­
zottságra, készültségre, mely önálló mükötihetésó- 
nek teljesen megfelelő voltára szükséges, csak 
hosszabb idő után tesz szert,

Ebből azonban az is következik, hogy csak 
ezen időpont bekövetkezése után bocsátható he­
lyesen ügyvédi vizsgára, mert az ügyvédi vizsgának 
Kiadata épen az, hogy a gyakorlati kiképzés és 
jártasságról szerezzen meggyőződést s adjon ta­
núságot.

Az ügyvédi vizsgának valódi értelme az, 
hogy kimondhassa, miszerint a ki vizsgát tett, bir 
annyi ismerettel, hogy gyakorlatilag is képzett 
ügyvéd lehessen.

Mikép is mondhatná a bizottság, a vizsgát 
tevőt ügyvédségre képesnek, akkor, midőn még 
annak gyakorlati képzettségét próbára nem tehette ?

Ebből folyólag nem pártolja a gyakorlatnak

ügyvédi vizsga általi félbeszakítását; s javasolja, 
hogy a gyakorlati idő legyen 5 óv, ez a jogtudor- 
tághoz szükséges első szigorlattól számittassék, a 
gyakorlat befejezése után pedig következzék a gya­
korlati ügyvédi vizsga s ennek sikeres letétele jo­
gosítson a kamarába fölvételre.

Elnöklő miniszter: megjegyzi, hogy ha elvi 
téren mozog is a vita, ez nem teszi szükségessé 
az elfogadott tárgyalási alap helyett másnak felvé­
telét, mert a vita eredményét képezendő megálla­
podások annak keretébe is beilleszthetők.

Györy Elek : Hodossy véleményéhez járul s 
annak támogatásául még a következőket hoz­
za tel:

Nem a pályára jutás megnehezítése, hanem a 
közönség érdeke követeli, miszerint lehetőleg biz­
tosítva legyen aziránt, hogy az, akihez ügyében, 
mint első birájáboz az ügynek s a bírósági eljá­
rásnak és ellenőréhez fordul, kellő gyakorlati isme­
rettel, jártassággal s élettapasztalattal is bírjon.

Erre szükséges a mai viszonyok s általában 
fejlettebb állapotok mellett, mind az ügyvédnél 
töltendő gyakorlat meghosszabbitasa, mind pedio- 
az, is, hogy az elméleti tanulmányait befejezett ifjú 
előbb egy évet bíróságnál töltsön s úgy lépjen 
ügyvédi irodába.

A gyakorlat félbeszakítása s annak az ügy­
védi vizsga letétele utáni folytatása, azokon kívül, 
melyek inár felhozatlak, sinphibialis állapotot te­
remtene, az illető a társadalomban tulajdonkóp 
nem volna tisztába helyzetével, az ügyvédi okle­
vél adna neki bizonyos politikai jogokat, ügyvéd 
is volna, meg nem is.

Ily kísérlet már volt a 60—61-ki évek bajai 
után, azok orvoslására is, ki lévén mondva egy 
kanczellásiai rendeletben, hogy az ügyvédi vizsga 
letétele után csak két év múlva engedtetik önálló 
gyakorlat, s erre visszamenni most, midén 1874- 
ben is mellőztetek, bizonyára nem ezéiszerü.

Szentgyörgyi Imre. A tapasztalt rendkívüli 
áramlatot szükséges meggátolni. Nagyok a csábí­
tások e pályára, meg kell nehezíteni az odajutás 
feltételeit, s főleg a magasabb s alaposabb képzett­
ség garancziáit kell megállapítani.

A jelenlegi viszonyok közt ez sem az elmé­
leti sem a gyakorlati képzésnél nincs meg. Örö­
kösen az a feladat, hogy valaki az egyik vizsga 
után a másikon átessék s mennél több időt töl­
tött már igy el az ifjú életéből, annál nagyobb 
befolyásra tesz szert a könyörületességi tenden- 
czia, s ezzel annál csekélyebb eredményű a 
vizsgák sikere. Ezen állapotnak kell véget 
vetni s a vizsgálatokat kellő szigorral ke- 

az ügyvédi vizsgát pedig, a helyett, hogy 
elméieti kérdésekkel foglalkoznék, valódi gyakor­
lati vizsgává keli tenni.

Az ügyvédi vizsga legyen a gyakorlat befe­
jezése után, mert a félbeszakítás különben is az 
emberek fogalmában ferde helyzeteket teremt.

Véleménye ezek folytán oda járul, hogy 
bosszabbitiassók meg az eddigi gyakorlati idő^2 
évvel, legyen öt év, számittassék a jogtudorság 
elnyerésétől, s az ügyvédi vizsga, mint valóságos

a képesítést, a karna­gyuk urlati vizsga adja 
rába fölvételre.

Siegmunti Vilmos. Némi módosítással Teleszky 
nézetét fogadja el. Szintén elég jónak tartja 
ugyanis a gyakorlatnak a jogtudorságtól számítá­
sát s czólszerünek. hogy a gyakorlat egy része az 
ügyvédi vusga letétele után töltessék. Véleménye 
szerint 3 évi joggyakorlatra volna szükség a jog­
tudorig után, az ügyvédi vizsga letétele után pe­
dig elég két év.

Kovács Kálmán Vajkay véleményében oszto­
zik ; s ennek további támogatásául felhozza, hogy 
sehol sem helyesebb a konservativizmus, mint ily 
dolgokban s utal a bajokra, melyek a tanulmá­
nyt rendszer lolytonos változtatásából is szár­
maztak.

Változást eszközölt már az 1874-iki törvény, 
felemelte a gyakorlat idejét, ne igyekez-ünk ezt 
ismét hosszabbra terjeszteni, s ezzel ismét vál­
toztatni azok helyzetén, kik e pályára adták ma­
gukat.

Eepressalianak az áramlás ellen az 5 óv 
ugyan jó volna, de nem ezéiszerü azokat, kiknek 
valamely pályára hajlamuk van leterelni akarni. Te­
remthetünk legfeljebb hivatali proletariátust, ügy­
védi helyett, de ezzel semmit sem nyertünk.

Nem a gyakorlati idő hosszabb vagy rö- 
videbb volta teszi az ügyvédet azzá, a mi, hanem 
az élet.

Ha baj van jelenleg, annak oka a társadalmi 
s gazdaszati viszonyokban keresendő s e bajok leg­
nagyobb ró.-zén is az autonómia segít. °

Legjobb tehát a jelen törvény alapján meg­
maradni.

Berczelly Jenő a javaslat védelmére kel s 
Vajtay ellenében megjegyzi, hogy azért mert előny 
vagy hátrány háramlik valamely nemzedékre, egy 
rosznak bizonyult szervezetet fenntartani nem sza­
bad, ha a tapasztalat kimutatta a változtatás szük­
ségét, ahoz hozzá kell fogni határozottan.

Azután áttérve a többi értekezlet! tagok által 
Ki hozottakra, azon véleményét nyilvánítja, hogyha
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Az eseményeket elbeszélik többen.
NEGYEDIK ELBESZÉLÉS.

Kivonat Ezra Jennings naplójából.
(Folytatás.)

Egy perczet sem lehetett vesztegetnem a 
Beíteredge lelkiismeretének tisztán elméleti kérdé­
sére. Blake ur, engem keresvén, minden pillanat­
ban idejöhet, ha rögtön hozzá nem megyek. Meg­
nyugtatván Merridewné asszonyt, hogy a durranás 
csak holnap lesz, s igy bátran lelökhetik, — fólsiet- 
tein Biake úrhoz.

Meglepetésemre egyedül találtam őt. Nyug­
talanul s ingerülten sétált föl s alá a szobában.

— Hol van Bruff nr ? — kérdém tőle.
Rámutatott a két szobát közvetítő ajtóra. 

Bruff ur betekintett volt egy pillanatra; megújí­
totta tiltakozását eljárásunk ellen, de a mely ismét 
hatástalan maradt Blake urra. Erre az ügyvéd az ő 
fekete bőrtáskájához folyamodott,mely tömve volt iro­
mányokkal. Elismerő ugyan,hogy az élet komoly ügyei 
Rt egyáhalában nincsenek helyökön, de azért mégis 
loglalkozní kell azokkal. Bocsásson meg Blake ur 
az ó régi vaskalapos szokásainak. De hát az idő 
pénz — s a mi Jennings urat illeti. Jegyen nyu­
godt, Bruff ur a kellő pillanatban a kellő he­
lyen lesz.

Ezzel aztán az ügyvéd visszament szobájába, 
s konokul belemerült fekete bőrtáskájába.

Eszembe jutott Merridewné asszony meg a 
hímzése, Beíteredge meg a lelkiismerete. Csodála­
tos azonosság van az angol jellem erősségében, 
epen úgy, mint az angol arcz kifejezésében.
T.1 , Mikor fogja beadni a laudonumot? kérdé 
Blake ur türelmetlenül.

— Arra még várnia kell, felelóm. — Addig

könnyebben teljénitt maradok ön mellett, hogy
az idő.

Még nem volt tiz óra. Blake ur és Betíe- 
redge eddigi adataiból azt a következtetést vontam 
ki, hogy a Candy ur ástál készített laudanum- 
adagot Blake ur csak tizenegy óra után vehette 
be. Elhatároztam tehát, hogy ón is csak akkor 
adom be neki.

Beszélgetésbe eredi ünk, de mindkettőnk lelke 
nagyon is el volt foglalva a történendőkkel. A 
társalgás csakhamar ellankadt, majd egészen meg­
szűnt. Blake ur unottan forgató az asztalán heverő 
régibb és újabb regényeket. Átengedém őt az ol­
vasás csillapító befolyásának, s hozzáfogtam e jegy­
zetek megírásához. " *

Órám figyelmeztet, hogy közel vagyunk a 
tizenegyhez. Ismét félbe kell szakítanom az írást.

*

Éjfél után liét óra. — A kísérlet megtörtént. 
Hogy milyen eredménynyel: leirom.

Tizenegy órakor csöngettem Betteredgenek, 
s megmondtam Blake urnák, hogy végre Kfek- 
hetik.

Kinéztem az ablakon a sötétbe. Lanyha, esős 
idő volt, ebben is hasonló a születésnapi éjhez. 
Bár jóslatokban nem hiszek, mégis megnyugtatá­
somra szolgált, hogy a körlég semmi izgató befo­
lyással nincs az idegekre, híján lévén a viharos 
vagy villamos zavaroknak. Beíteredge oda jött hoz­
zám az ablakhoz és titokzatosan egy papirszeletkót 
nyomott kezembe. Ez volt ráírva:

„Merridewné asszony, abban a biztos tudat­
ban, hogy a durranás csak holnap reggel lesz, le­
feküdt, miután megígértem neki, hogy nem moz­
dulok ki innen addig, mig ő értem nem jön. Nem 
is sejti, hogy a kísérlet legnevezetesebb színhelye 
az én nappali szobám lesz — mert különben itt 
maradt volna egész éjjel! Egyedül vagyok, s na­
gyon nyugtalankodom. Kérem, engedje látnom, 
mikor az ópiumot kiméri. Azt akarom, hogy'nekem is 
részem legyen benne — ha csak mint egyszerű 
nézőnek is. — V. R.“

Kimentem Betteredgezsel a szobából, s azt 
mondám neki, hogy hozza el az orvosságos szek­
rényt a kisasszony nappali szobájába.

Ez a rendelet, úgy látszik, nagyon meglepte

allana az, a mi az irodába való készületlen belé­
pésre nezve íelhozatott, ha allana, hogy a gyakor­
lat sikeres és gyümölcsöző természete csak a gya­
korlati idő későbbi éveiben kezdődik, ha való volna 
a szomorú tény, mely tanulmányi rendszerünk vi- 
szás eredménye gyanánt a jelenlegi nemzedékre 
vettetett, akkor a javaslat intézkedéseit nem eny­
híteni, de szigorúbbá tenni kellene.

Nem áll az sem, hogy az ügyvédi vizsga le­
tétele utáni gyakorlat kötelezetésége, az említett 
ferde helyzetet eredményezné, mert volt példa rá 
a múltban a Bac-h korszakban is, hogy az, a ki 
letette az ügyvédi vizsgát, nem lehetett mindjárt 
gyakorló ügyvéd, azon időben is pedig az ügyvédi 
kar jeles tagokat mutatott fel.

Hogy a létező bajokon csupán kellő auto­
nómia volna hivatva segíteni, szintén nem fogad­
hatja el, mert a törvény nem ad önérzetet, ha 
nincs meg. A tekintély s önérzet a testület bel­
becseben keresendő; s e tekintsen, ha baj van 
meg log az szűnni.

Szeclenics János: a tapasztalat, minden 
esetre a praxis meghosszabbítás szükségét mutatja 
de nem kivan oly túlzást mint a javaslatban fog­
laltatik s még azon további kiterjesztés1 sem igényli, 
hogy a Hodossy javasolta 5 év, a jogtudorság el­
nyerésétől számittassék, elég az elméleti tan­
folyam bevégzése s a jogtudor! szigorlatok meg-
K6ZC10S8.

A régi alapra visszamenni nem lehet, mert a 
tapasztalat szerint a legtöbb, a ki ügyvédi vizsgát 
tett, siet azonnal irodát nyitni, mi azonban nem 
alkalmas indok arra, hogy az, a ki ügyvédi oklevél- 
Iß! bir, ismét irodába menjen, hanem arra utal, 
hogy az oklevél elnyerése előtti idő szabassók meg 
kellőleg, de annak betöltése után az ügyvédi 
vizsga, az ügyvódkedós megkezdésére képesítsen is.

Az ügyvédi vizsga utáni gyakorlat s ekkép 
a gyakorlat két részre osztása, már csak azért 
sem helyes, mert nem látható be miért legyen 
különbség teendő az ügyvédi vizsga előtti s utáni 
gyakorlat között, mindegyik gyakorlati előkészület, 
tehat maradjon is meg ilyennek.

^ Ezen okoknál fogva Hodossy véleményéhez

Vajkay Károly, észrevételeket kíván tenni 
nemely felhozottakra.

Egy oldalról hangoztatva volta represszió is. 
Erre azonban valóban nincs szükség. Mint a vizs­
gáló bizottság tagjának alkalma, volt tapasztalni, 
Bogy rendkívüli tódulás nincs. Évről évre apad a 
vizsgát tevők száma, s a kik vizsgát tesznek is, 
nem mind az ügyvédi pályára lépnek, hanem ezek 
egy nagy része a hivatalnoki pályán volt s

Az áramlatot is egyébiránt nem a gyakorlat 
szünteti meg. Hogy sok a joghallgató, ez helyes, 
mert előbb utóbb be kell következni, hogy az ad- 
minisztraczió, közigazgatás is kellő jogi képzettség­
gel bíró egyének által kezeltessék s ne családi te­
kintetek legyenek mérvadók.

Ha ez bekövetkezik, önkényt megszűnnék az 
ügyvédi pályára való eddigi törekvés is.

A mit Hodossy mondott a kellő elméleti elő­
képzettség hiányáról, való, de ezen a tanulmányi 
rendszerrel kell segíteni, nem azzal, hogy a héza­
gok az irodában pótoltassanak.

A vizsga szigorítása s mindeneklelett gya­
korlativá tétele nagyon szükséges, de ezen segít a 
keilő utasítás, ha ez alapon joga van az elnöknek 
oda hatni, hogy gyakorlati kérdések adassanak.

Az osztrák viszonyokra hivatkozás nem bizo­
nyít ja a javaslat helyességét, mert kinevezési rend­
szerrel állott az kapcsolatban, hogy a vizsgát tett 
ügyvéd nem lehetett önálló. De hat a kinevezés 
nem is találta el mindig a kellő egyént.

Ha állna az, hogy oly nagy a száma az ügy­
védeknek, hogy a megélhetést fenyegeti s ha e 
végett csakugyan visszariasztó intézkedésekre volna 
szükség: akkor is javasolt elburkolt módok helyett 
helyesebb volna ezt nyíltan kimondani s bizonyos 
időre a lajstromokba való felvételt megtiltani.

Teleszky István arra nézve, hogy nem volna 
nagy a szám megjegyzi, miszerint összehasonlítva 
a többi müveit népek országaival, az tűnik ki, p. 
o. mig a Magyarországnál több lakással biró Alt- 
Preusen-ben 2000 ügyvéd van; Magyarországban 
5000 ; hagy p. o, Nagy-Váradon több ügyvéd van, 
mint Lyonban.

A praxis meghosszabbítása csakugyan nem 
volna eléggé alkalmas repressziónak, de nem is e 
végett kívántatik, hanem mint több oldalról fel- 
bozatott nagyobb gyakorlati képzettség vágott.

Györy Elek: A praxis megosztása s annak 
rövidebb tartamban meghagyása mellett felhozot­
takra még kiemeli, hogy a kinek nincs elég gya­
korlata minek ügyvédi vizsgára bocsátani, a ki 
pedig a vizsgán megfelelő gyakorlati ismeretet s 
jártasságot tanúsított, nincs ok tőle az ügyvédke- 
dóst megtagadni, ha helyzete azt megengedi.

De hogy ez a gyakorlati jártasság kellő mér­
tékben miiiden esetben meg is legyen az önálló 
ügyködés kezdetén, erre nézve kell garancziát 
nyújtani mind az ügyvédnek, mind a közönségnek

s erre a vizsga előtti idő kellő mérve s többolda­
lúsága vezet s a jelenleginél hosszabb időt kivan.

Nem lehet azt kívánni, hogy az ügyvéd fő­
leg s kiválókép saját fele ügyein szerezze azon 
gyakorlati ismereteket is, melyek már az önálló 
működés megkezdésekor szükségesek lettek volna.

Az ügyvéd helyzete más mint a bíróé, ki 
mái feldolgozott anyaggal áll szemben, s fokról 
fokra előléptetve, nyilvánítja véleményét mindin­
kább döntő befolyással. Az ügyvédnek már az első 
kezdetnél akkép kell befolyni, hogy az folytonos 
hatással bir az egész üp t menetére. Választani utat. 
eligazodást stb.

Szükséges továbbá nála is — nem számítva 
kivételes tehetsegeket — egy bizonyos kor garan- 
eziája is. Legalább annyi, mint a mennyi bírói ál­
lás viselésére képesít, s ez is el van érve, ha a gya­
korlati idő két évvel kiterjesztetik.

Elnöklő 'gazsagügyi miniszter ezekután, az 
eNi vita eredmVju s az értekezlet megállapodása­
ként kijelenti:

hogy az elméleti képzés befejezéséhez ele­
gendő a jogtudórság;

.Bogy a_ gyakorlat az első szigorlat letételétől 
számítandó 5 évre szabassék, és hogy az ügyvédi 
vizsga sikeres letétele alapul szolgáljon a lajstromba 
bevezetésre s ez által az ügyvédség önálló gyakor­
lására.

Legközelebbi ülés szeptember 25. délután 5 
órakor.

Irodalom.
— ,,a magyarországi .jogtanodák 

kérdéséhez“ egy röprrat jelent meg Egerben 
Szolcsányi Gyula könyvkereskedésében. Irta: a fel­
sőbb tanügy egy barátja. A közoktatásügyi minisz­
ter ama köriratával foglalkozik, mely a kath. jog- 
lyceiimok s a protestáns kollégiumok patronusb- 
hoz intézteiéit, s melyre egy egri érsek oly erő­
teljesen váiaszolt. A röpirat is bírálat alá" veszi: 
elítéli a miniszter terveit, s a szóba hozott harma­
dik állami egyetem helyett egy katholikus és 
egy protestáns egyetem fölállítását vallja szük­
ségesnek. A protestáns egyetem lenne Deb- 
reczenben, a katholikus pedig Egerben. Az aliam 
kiszolgáltatván a budapesti egyetem alapját, me­
lyek csekély kivétellel — mint a röpirat mondja 
—- katholikus alapok és azon összegek is e czelra 
fordittatnának, melyekből jelenleg, mint kath. ala­
pok járulékaiból a mostani kir. jogakademiák leg­
nagyobb része lentartatik. Ha azonban a kormány 
ezen alapokat kiadni, s egy kath. egyetem czéljaira for­
dítani nem engedné, az esetben e meglevő két kath. 
joglyceum eddigi állapo'ában maradhatna mindad­
dig, mig vagy az említett al ipok ügye végkép nem 
tisztáztatik, vagy a mig a főpapok s a kath. világi 
és egyházi hívek áldozatkészsége az egyik kath. 
akadémiának kath. egyetemmé alakítását lehetőve 
tenné. Ez a 44 lapra terjedő és 50 krért kapható 
röpirat fejtegetéseinek tárgya.

— A hivatalos statisztikai köz­
leményekből, melyeket az orsz. statisztikai 
hivatal ád ki, megjelent a vasutak állapotáról 
1878-ban szóló kötet, szerkesztette Beöthy Leo 
miniszteri osztálytanácsos. Két óv előtt forgalom­
ban volt Magyarországon 6469 kilométer hosszú­
ságú vasúti vonal. Horvátországban és a határvidé­
ken pedig 443 kilometer.

— Törvény-kiadás. Ráth Mórnál meg­
jelent „A m. k. minisztérium rendeletéinek gyűj­
teményéiből (1880) a második füzet; ára .70 kr ; 
és „Függelék a büntető törvénye k- 
h e zu, mely az igazságügyminiszter rendeletét tar­
talmazta a járásbíróságokhoz utalt vétségek és ki­
hágások eseteiben követendő eljárásról, továbbá a 
belügyminiszter rendeletét és utasításait az életbe­
léptetés! törvény végrehajtására. Ára 50 kr. — 
T e 11 e y és társa könyvkereskedésében ped g 
jegyzet-szélű kiadásban jelent meg „Büntető-ügyi 
rendeletek és utasítások“ második füzete. Ara 60 
krajezár.

— A Rautmann-fóle „Magyar Lexi- 
kon“-ból legújabban megjelent füzet az „építészeti 
hivatal“ fejtegetésétől az „eudaemonizmus“ szó 
megismertetéseig terjed. A „Lexikon“ nagyon sok 
tért szentel kisebb szereplésü és jelentőségű kül­
földi emberek megismertetésére, mig Erdélyi János­
nak 37 rövid sort szentel.

— Melanózia népeiről adott ki köny­
vet Somogyi Ignácz. a nagy oczeán egyik szin­
tének lakói ezek, kik Hátsó-Indiából és az indiai 
szigetekről nyomulhattak a szigetvilágba. A mela- 
néuai nép még most is ősi állapotban van, kőkor­
szakukat élik, s ep ezért érdemesek a gondos 
megfigyelésre. E nép állapota fényt vet a kultur- 
népek hajdani állapotára. Somogyi Ignácz munká­
jának czime: „Melanézia etnográfiája, 
különös tekintettel a lakosok szellemi, erkölcsi éle­
tére és nyelveire“, rövid összehasonbtás melanó- 
ziai grammatikával. Megjelent Szolnokon Bakos 
István könyvnyomdájában. E mü szerzőnek tudói i 
értekezése volt, s az etnográfia iránti nagy von­
zalmáról tesz tanúságot, hogy épen a világ egyik 
vad népét választotta tanulmányul, s megKmeré-

az öreget, ügy nézett rám, mintha valami aiiatio- 
mos czelomat sejtené Terin der kisasszony ellen.

— Szabad volna-e kérdeznem, monda, — 
hogy mi köze van az én kisasszonyomnak az or­
vosságé« szekrényhez ?

j Maradjon a nappali szobában, s meg fogja

Bettrrodge kétkedni látszott a maga abbeli 
képességében, hogy egymaga ellenőrizhessen en­
gem, mikor orvosságos szekrény is szerepel a do­
logban.

T iin-e valami kifogása az ellen, kérdé, — 
hogy Bruff ur is ott lehessen ?
D ~ EPen RÍR«58 ! Sőt meg akarom kérni 
Erim urat, hogy jöjjön le velem.

Beíteredge szó nélkül távozott, hogy elhozza 
az orvosságos szekrényt. En visszamentem Blake 
ur szobájába s kopogtattam az ügyvéd ajtaján. — 
-oruii ur kinyitotta az ajtót — kezében iromá- 
nyok — eltelve Justinianusszal — mit sem adva 
Galenusra.

— Sajnálom, hogy háborgatnom kell önt, 
mondám. — De el akarom készíteni a laudanu- 
mot Blake ur számára, s kérnem kell önt hogy 
legyen szemtanúja annak, a mit csinálok.

— ügy ? mondá Bruff ur, figyelmének ki- 
lencz tizedrészét irományain csüggesztve —■ R 
azután ?

töl kell önt kérnem, hogy azután jöjjön 
vissza velem ide, s legyen tanúja, midőn a lauda- 
numot beadom.

— És azután ?
— Azután kénytelen vagyok önt fölkérni, 

üogy maradjon a Blake ur szobájában, s várja be 
a törtenendőket. '

, — Oh , helyes ! mondá Bruff ur. — Akár 
az en szobám, akár a Blake űré — az mindegy. 
Olvasgathatom az irományaimat akárhol is — ha 
ugyan nincs ellenére, Jennings ur, hogy legalább 
ennyi józanészt szerepeltessek itt.

Mielőtt felelhettem volna, Blake ur megszólalt
agyból. b

— Valóban azt akarja mondani, Bruff ur, 
bogy nem érdeklődik a törtónendők iránt ? kérdé. 

Bruff ur, önnek annyi fantáziája sincs mint eev 
tehénnek.

az

— A tehén nagyon hasznos állat, Blake ur, 
monda az ügyvéd. S azzal, irományait egyre ke­
zében tartva, kijött velem a szobából.

Verlader kisasszonyt nagy izgalomban talál­
tuk. Sápadtan és nyugtalanul járkált szobájában. 
Az egyik sarokban levő asztal mellett állott Bet- 
teredge, őrizve az orvosságos szekrényt. Bruff ur 
leült az első székre, mely keze ügyébe akadt, s is­
mét belemerült irományaiba.

Y erinder kisasszony félrevont engem s ismét 
Biake ur felől tudakozódott.

— Mit csinál most ? kérdé. — Ideges ? 
Nyugtalan ? Gondolja, Jennings ur, hogy sikerülni 
fog ? Bizonyos benne, hogy nem árt meg neki ?

— Bizonyos vagyok benne. Jöjjön, nézze, 
mig kimérem az adagot.

—• Még egy pillanatra. Most múlt el tizen­
egy óra. Mennyi, idő múlva történhetik valami ?

— Azt nehéz megmondani. Talán egy óra 
múlva.

— ügy hiszem, hogy a szobának sötétnek 
kell lennie, mint a múlt évben volt.

— Minden bizonynyal.
— En majd várakozni fogok hálószobámban, 

mint akkor. Az ajtót kissé ki fogom nyitni, 
ügy volt akkor is. Lesni fogom a külső ajtót, 
s amint megmozdul, elfujom a gyertyát. Epen 
igy történt akkor is. S épen úgy kell történni 
most is. Ugy-e ?

— Kisasszony, bizonyos ön abban, hogy ké­
pes lesz magán uralkodni?

— 0 érette képes vagyok akármire! viszonzá 
a leány, hévvel.

Arczárói láthatára, hogy megbízhatom benne. 
Ismét odafordultam Bruff' úrhoz.

— Kegyeskedjék egy perezre félretenni iro­
mányait, mondám.

— Oh, kérem!
Fölugrott, mintha valami kiválóan érdekes 

helynél háborítottam volna, s utánam jött az or­
vosságos szekrényhez. Ott aztán ránézett Bettered- 
gere, s^ nagyot ásított.

Verinder kisasszony egy üveg hideg vizet 
hozott elő egy mellék-asztalról.

— Engedje, hogy ón töltsem ki a vizet, sut­
togd. — Nekem is részemnek kell benne lenni.

Kimértem a palaczkból a negyven szemet- 
laudanumot, s beleöntöttem egy orvosságos po­
hárba. Azután odaadtam Verinder kisasszonynak, 
hogy töltse meg kétharmadrésznyire. Betteredge­
nek pedig intettem, hogy zárja be a szekrénvt 
mert m ir megvan minden. Kimondhatatlan mt -’ 
könnyebbülós látszott az öreg cseléd arczán. Bizo­
nyos, hogy valami gonosz szándékkal gyanúsított 
a kisasszonya ellen.

Verinder kisasszony, miután a vizet betöl­
tötte, megragadta azt a pillanatot, mely alatt Bet- 
tetedge a szekrényt bezárta, Bruff ur pedig vissza­
tekintett irományaiba — s alattomban megcsókolta 
a pohár szóiét.

— Erről adja oda neki, szólt hozzám a ked­
ves leány.

Kivettem zsebemből a kristály-darabot, mely 
a Gyémántot volt helyettesítendő, s odaadám neki.

— Ebben is részének kell lenni, kisasszony 
mondám. — Tegye oda, a hol a Holdkő volt.

Odavezetett az indiai szekrényhez és bele­
tette az ál-Gyémántot abba a fiókba, melyben az­
előtt az igazi Gyémánt volt. Bruff ur ezt az eljá­
rást is olyan tiltakozással nézte, mint minden ed­
digit. De a mind erősebb drámai érdek, melyet a 
kísérlet most öltött, sokkal nagyobb volt, semhogy 
Beíteredge tovább is uralkodhatott volna magán. 
Keze reszketett, amint a gyertyát tartotta, s aggá­
lyosán suttogá:

— Bizonyos benne a nagyságos kisasszony, 
hogy ez az a fiók ? . . .

Kifelé indultam a laudanummal és a vízzel. 
Az ajtóban megfordultam.

— Ne késsék sokáig a lámpák eloltásával, 
figyelmeztetém Verinder kisasszonyt.

— Mindjárt eloltom, feleié ő. — Hálószo­
bámban fogok várakozni egy szál gyertya mellett.

Betette mögöttünk a nappali szoba ajtaját 
Bruff ur és Betteredge velem jöttek Biake ur szo­
bájába.

Biake ur nyugtalanul hánykódott ágyában, 
alig várhatva bennünket. A két tanú jelenlétében 
beadtam neki a laudanumot, fölráztam vánkosait és 
mondám neki, hogy feküdjék vissza nyugodtan és 
várjon ...

(Folyt, köv.)



S)i*hfíz annyi művet átolvasott. JJes könyvek ál­
tal szolgáltatott adatok alapján irta meg értekezé­
sit. mely etnográfiái irodalmunkban figyelemre 
méltó szorgalom gyümölcse. Az értekezés utolsó 
rész melanéziai nyelvekről nyújt tájékozást és ösz- 
S'.ehasonhtó nyelvtani kísérletet.

futamai

SPORT.
Sopronyi lóversenyek.

a szept. 25-iki soproni lóversenyek 
s azokra történt nevezések a következők :

I. E s t e r h á z y d i j. 10( 0 frt. Handicap 
•‘í- és idősb lovak számára. Táv. 1600 meter. Gen. 
Hope Pista és Homespun, gr. Zichy Béla 
H o p e-mén, Baltazzi Aristid Tallós, itj. gr. 
Feszteties Tasziló B e r z e n c z e, Maicomb, Al- 
m a és Cl a ri s s e, gr. Henctel Hugó Stra- 
s i d 1 o, S n r e ni a és T h e r r y, gr. Schlick Er 
vin H i 1 a ri u s, bg. Trauttmansdorff B o s p o- 
I u s, Biaskovics Ernő Báj os, Mr. G. F. Smith 
Parai 1 és Silly, gr. Apponyi .»utal C a va 1 i e r o 
es Kégl István Gon fráter.

II P o 1 g á r d i j. 800 db arany. 2 é. belf. 
es német lovaknak. Táv. 1200 méter'. Elzáratott az 
alábbi 41 nevezéssel: hg. Esterházy Pál 4 csikót 
a V oltella, Hope, Juliette és Golden 
Itrop kanezákból; Baltazzi Arisztid Orient és 
Hofwirthin; \on der Leyen ur a Cam b. 
f. a m e 1 i a csikót; Búmba Mihály M o n e r u 1 a ; 
gr. I.ónyay Menyhért Palmyra; gr. Festetics 
Pál Vezér es Leila; gr. Apponyi Antal az 
A maron ián és Boadicea csikókat; báró 
Beth man Sándor Severin; gr. Henckel Hugo 
Árpád, Lord Wenthworth, Dombrowa, 
Miss Alb rook és MissNacIo; báró 
Springer Gusztáv Irrison és Távirat: hg. 
Hanau Móricz Ordeal, Ved erem o, Ama- 
r i 11 i s, V a n B y k, V i 1 d Rose, Argonaut, 
és Theorist; Blaskovics Lrnő S z t.-M á r t o n 
es Balga; Blaskovics Miklós Bálvány és 
Kedven c z ; gr. Zichy Béla Babórcsikó; 
Ui- gr- Festetics '1 asziló a Helene, Triom- 
p h a n t e, Lady, L y k e- és W i e n e r i n-esikó- 
kat; gr. Sztáray János B a m o c 1 e s, Kisbaba 
s két más csikó az A n o n y m a és V a v e kan­
cákból ; gr. Berchlold P á r i s.

III Allamdij, 1500 frank, kinczák szá­
mara. Távolság 2800 meter. Ifj. gr. Festetics Ta- 
szilo A1 m a és 01 a r i s s e; gr. Henckel Hugo 
Renata; gr. Schlick Ervin Bébé; bg. Hanau 
Mór 0 ob web; Blaskovics Ernő Bájos; gr. 
Sztáray János Altona és gr. Esterházy Miklós 
L u i k a.

IV. Orosz vári d i j. 1000 forint, adia 
donnersmareki gr. Henckel Hugó. 3 é. és id. 
belt, és német lovaknak. Táv. 1200 meter. Gróf 
Zichy Béla M e r ó n y ; Gen. Hope Homes- 
p ii n : Baltazzi Aristid Tallós és Flórián:
Oj. gr. Festetics Tasziló Alma és Clarisse; 
gr. Henckel Hugó Nautilus, gr. Schlick Lrvin 
Bébé és b. Springer Gusztáv I s o 1 a n i.

V. Gát verseny. Handicap. Bij 600 frt 
Minden országbeli lovaknak. Táv. 2400 meter. Gr. 
Henckel Hugo Hugo Telepi, gr. Sebük Lrvin 
H i i a r i u s, hg Hanau Móritz Cobwe b, b. 
Majthényi Izidor Wild Y o u t h, hg Braganza 
B a r 1 i n g, hg Esterházy Pál Chere Amié,
Mr. G. F. Smith Paraibl és Good Mor­
ning, Pollinger B. Chelsea, gr. Esterházy 
Miklós K e n n e B i c h és az 5 ó. Violante- 
K a n c z a.

, VI. Reiterklubakadályversenye, a 
szokásos feltételekkel, körülbelül 4000 méter távol­
ságra, Tränkel hdn. Passe-partout és Oak- 
frame ; Meiehl Tjv. Schlechter Kerl: Söl- 
jmger kapitány Shenandoah; Jókey fhdn. 
Tulipán; WTisauer fhdn. J o h és Kopal fhdn. 
Karfunkelstein.

ron Páliuay Hka asszony vendégszereplése alatt 
került színre néhányszor, ma uj szereposztásban 
vették elő. Az igazgatóság helyesen tette, hogy 
egy tehetséges kezdő író müvét a nyár lankas»tó 
forróságának a színházakban is pörzsőlő hatása 
alól kivonva, újra főlfrissitó. E népszínmű, — 
melynek folyása és fejlődése elég érdekes, epizód­
jaiban mulattató, de nyers ott, a hol kényes is, 
— ma jobban felszime vetette jobb tulajdon­
ságait (szövegben, dalban egyformán) mint eddig. 
Az uj szereposztás előnyére vált, s alkalmasint 
megmarasztalja a téli játékrenden. Blahá 
(Gaál Klári) a népszínmű első és legkedvesebb 
vevénye. Ez a szerep most csupa kedély, mely pe­
zseg és csattog, és vidámságával egészen megtölti 
a színpadot s nézőiéit. Ma a dalok is másképen 
hangzoltak. ügy vettük észre, hogy több uj dalt 
vettek föl. Nem tudjuk, hogy azok is Tisza Ala­
dártól valók-e, de most Tia/a Aladár ama dalait is 
tapsolták és ismételtették, melyek a korábbi elő­
adásokban oly tompán enyésztek el. Tamássy 
szereplése szintén nagy jóval van az előadáshoz. A 
szerelmes pandúr nein a Tihanyi szerepkörébe 
tartozik. Ezúttal dalokat is kapott és Tamássy az 
eredetiség ama jóizü vonásaival bőven ellátta, me­
lyekre ő mindig készen van. Solymosi zsidó 
bakája elejétől végig mulatságos. Ez szintén uj 
ai|uiziczió. A „Toloncz“-beli zsidó gavallérnak ne­
vetni való társát mutatta be Solymosi s egy ko­
mikus dallal közderüllsóget idézett elő. A többi

nácenok még azt kívánta tétetni, hogy a bizottság 
kérje a tanácsot a munkálat legszükségesb részei­
nek már a jövő évi budgetbe felvételére. G e r 1 ó- 
czy elnök erre megjegyzi, hogy az ördögárok 
munkálatai és a lágymányos viztelenitése az ő 
nézete szerint is sürgős, de ezt akkor keli napirendre 
hozni, midőn a jövő évi közmunkák programmja 
megállapittatik. Ez már a jövő ülésen elő fog ter­
jesztetni, mert az 1881. budget összeállításához 
ezek készenléte szükséges. Nagyjában számítottak

kereskedők fő-fő okozói egész hazai kereskedel­
münk elnémetesedésének, ezt kétségbe vonni 
nem lehet.

A mi kereskedelmünknek Budapest a gccz- 
pontja. Onnan indul ki minden, ott központosul 
minden ; a vidéki kereskedelem elválhatfen össze­
függésben áll a fővárosival, a hol összeköttetéseink 
túlnyomó része van. A vidéki kereskedőben lak­
hatok a leghazafiasabb legmagvarabb szellem: ő 
kenyjtl en németül kezelni egész üzletét. Tessék

Tanügy.
— A győrvidóki tanitóegylet f. e. 

szept. 21. és 22-ón tartotta évi rendes közgyűlé­
sét következő sorrendben: Szept. 21. délután a 
győr-belvárosi elemi iskolában előértekezlet tarta­
tott 22. reggel 8y2 órakor a megyeház nagyter­
mében, hol ezúttal megjelent a tanitóegyletnek sok 
tagja, azonkívül képviselve volt Győr város müveit 
közönsége is, Langer József kath. kópezd-i igazgató 
mint a közgyűlés elnöke, szép és lelkesítő beszéd­
del njnotta meg a közgyűlést, üdvözölve a 
vendegeket es további lelkes működésre buz- 
ditva az egylet tagjait. A megnyitó beszédet 
lelkes eljenzés követte,

szereplők a régiek, s dicsérve sorolhatjuk föl: Eöry, 
Horváth, Egri, Pártényinó, Rákosi Szidónia, Sziklai 
Emilia. A színház egészen megtelt, s most volt 
először annyi közönség e darab megnézésére, a 
mennyi határozatképes. A hatás ha nem is volt 
valami zajos, de elég tisztességes.

Blahánéról. Több fővárosi lap azt 
újságolta, hogy Blaháné nem f. hó 28-án jön Esz­
tergomba. hanem októberban. to nem felel meg 
a valóságnak, a művésznő az „esztergomi kör“ 
elnökét ma táviratilag értesítette, hogy minden 
bizonynyal meg fog jelenni Esztergomban f. hó 
28-an és fellép a kitűzött „Piros bugyelláris“ czi- 
mii népszínműben. Az előzményekből ítélve, Bla- 
hane asszonyt rendkívüli fényes fogadtatásban fog­
jak részesíteni Eddig, mint levelezőnk írja, úgy 
van hogy a város polgármesterénél fogják elszállá­
solni.

A színésze ti iskola ügyében ol­
vassuk, hogy a kormány „legközelebb“ már intéz­
kedik még pedig oly módon, hogy gróf Festetics 
Leót felmenti az igazgatóságtól: egyik lap azt is 
■íja, hogy Szigeti József már elfoglalta tanári szó­
két. Mint értesülünk, e hirek legalább is koraik, a 
mi eleg baj az intézetre nézve, mely az aligaz­
gatói és legfontosabb tanári állás betöltetlen 
volta miatt már is érezhető hátrányokat szen- 
fed- ~ .A igazgatást, úgy halljuk, a közok­
tatásügyi miniszter erre a tanévre meg akarja 
hagyni Gömöry Oszkár min. tanácsos kezében; de 
a mindennapi folyó ügyek elintézését sem hagy­
hatni tovább oly rendezetlenségben, mint a minő­
ben most van. midőn hol egyik, hol a másik ta­
nár végzi ideiglenesen. Szigeti József mint tanár 
sem kezdte még meg működését s ennek káros 
következései napró’-napra nagyobbak lesznek. A 
(iramai növendékek tegnapelőtt este, midőn Szi­
geti József az Orgon szerepében lépett fel, érzel­
meiknek azzal adtak kifejezést, hogy szép babér- 
koszorút nyújtottak át a művésznek, a koszorú 
szalagján ez arany betűs folirattal: „A kik tf'ged 
olyan nagyon várnak.“ ° ’

— Magyar művészek a képzőmű­
vészeti társulat őszi tárlatán. Az orsz, 
magy. képzőművészeti társulat ez idei őszi mütárlatán 
magJar művészektől a következő festmé- 
nyek jelentettek be: A Párisban elhunyt Pál 
Lászlótól „Két erdőrészlet.“ Pác zka Ferencztől 
„Lázár feltámadása“, „Magdolna“, „A falusi biró 
előtt“, „Egy vén halászpár Bieppebői“ és Br 
Palá&ty arczképe.“ B i t c z ó Gézától ’,’,Az 
alku,“ Molnár Józseftől „A czigány viskó,“ „A 
kertben,“ „Malom a rákospatakon,“ „Esti tájkép “ 
és azonkívül két életkép. Broezky Sándortól 
„Alkonyat előtt,“ „A czelli tó,“ „Alkonyat után.“ 
Tölgy es sy Artúrtól „Fölhívás keringőre“ „Szol­
noki vízhordó leány,“ „az arató leány.“ Telepy 
Károlytól „Bolgár kertészek vizemelője“ „Bolgár 
földmivelők tanyája,“ „Bolgár tanya belseje.“ Ko­
vács Mihályiéi „Egy arezkép,“ „Tanulmány fej.“ 
íesity Árpádtól „Golgotha,“ „vrlodo Bo- 
jeste,“ „Kacsales,“ „Gémvadászat.“ Nemes 
Eliza grófnőtől „Tanulmány fej“, „Életkép" 
Somogyi Bániéitól „Eipto '

programrojába vétethetni a jövő ülé-en. 
E megjegyzések helyeseltetvén, a bizottság egy­
előre arra szorítkozott határozatában, hogy a mér­
nöki hivatal jelentődét felolvasás nélkül mielőbbi 
véleményes jelentéstétel végett kiadta az állandó 
csatornázási albizottságnak, mely szakértőkul meg­
hívja M i h a I i k o t, Cat try t, WTohlfartot 
is. előadták most a pest zimonyi vasút részére 
átadandó területek tárgyában eddig folyt tárgya­
lások eredményét. — Minisztertanácsi megálla­
podás folytán a vasút iránya Budapestnél a 
soroksári ut jobboldalán van tervezve, hogy 
az összekötő vasúttal csatlakozhassák. — A 
pénzügyi bizottmány ellene nyilatkozik an­
nak, hogy a hidon alul. a soroksári ut és Buna 
közt levő haszonból es földeket a város átengedés 
czéljából fentertsa, mit pedig a kormány remél és 
vár. Máttyus, Győri és Preusznera 
véleményhez járultak, mert e területet nézetük sze­
rint gyáraknak kell fentartani. azí mondák, építse 
az állam a vonalat a soroksári ut baloldalára. Gerlóczy 
hiába bizonyitá ennek lehetetlenségét.Végül abban tör­
tént megállapodás, hogy a mérnöki hivatal mutassa 
ki pontos térképen, mennyi terület, minő irányban 
a magassági viszonyok melett kívántatik, az általá- 
nos. s?aMIyozás mikép lesz változtatandó. Tartsa 
különösen szem előtt a hivatal: a Buna mellett 
fenntartandó gyártelep területeket és a közraktárak 
jövő kibővítésére szolgálandó területeket. Több je­
lentéktelen tárgy után az ülés bezárult.

~ A z üveges tótokat, kik házról házra 
ablak javítás végett járnák, a rendőrközegek egy 
idő óta elfogják mint házalókat s az elöljáróságok 
a szabályok értelmében áruikat elkobozzák. A iőv. 
tanács tegnap felhívta a főkapitányságot, hogy az 
üveges tótoknak többé a rendőrség részéről báutó- 
dásuk ne legyen, mert ők nem házalók, hanem 
iparüző üvegesek, s különben is több rendbeli mi­
niszteri rendelet van, mely ezen felvidéki szegény 
iparüzökel a hatóságok különös figyelmébe s vé­
delmébe ajánlja.

Törvényszéki csarnok.
— Kegyelmi tárgyalás. A legfőbb 

itélőszók ma délelőtt hozott Ítéletet mint másod­
fokú bíróság M á h r A ntal szászkabányai kir. al- 
járásbiró fegyelmi ügyében. A kir. tábla vádlottat 
járásbirója iránt tanúsított sértő magaviseleté, s a 
hivatalból utólagos igazolás nélkül távolléte miatt 
rosszalásra s 30 frt eljárási költség megtérí­
tésére Ítélte. A vádlott által felebbezett ügyet a 
legfőbb itélőszék tárgyalván, bár vádlottat a vád­
pontok némelyike alól felmenté, a büntetés mér­
vének kiszabásában a kir. tábla Ítéletét — mint 
legenyhébbet — helyben keltett hagynia.

— Hírhedt betörők bűnügye. 
Három napi tárgyalás s a vád és vódbeszédek 
megtartása után a betöréses lopásokkal, orgazda- 
sággal vádolt 13 vádlott elölt Parny t. biró, mint 
elnök, ma délelőtt fél 12 órakor hirdette ki a tör­
vényszék ítéletét. — E szerint Kovács Antal 
eltörendő vádlott a hat rendbeli vád terhe alól 
felmentetik, A p o 1 y i Károly a Poliák M. és fia 
ezég rombach-utcza raktára feltörése által elköve­
tett bőr lopásban bűnösnek találtatott s ezért egy 
és fél évi, Zách József ugyanezen eset­
nél bűnös és ezért két évi, Mikuta 
Vilmos ugyan emiatt két évi börtönre Ítél­
tetnek. Lustig Tamás és Lustig Tamásné 
a Grünhut Samu kárára

a tovaros kereskedői, nevezetesen a tfivde látogatói 
között, kik a magyar nyelvet teljesen bírják ? Ke- 
vesen. Vagy ha rókán, ha mindnyájan bírják is, 
banyan vannak, kik összeköttetéseikben hazájuk 
n^6-használják is ? Nagyon kevesen. Német 
segédletet tartanak, német levelezéseket folytatnak, 
németül vezetik könyveiket, német az egész lég­
kör, melyben élnek, német az egész üzlet, melyet 
folytatnak.

A fővárosi kereskedők legnagyobb része, — 
tisztelet a kivételeknek — nemcsak nem használja 
a haza nyelvét, de kerüli ezt, a hol teheti. A 
fővárosnak legtekintélyesebb, leggazdagabb tes­
tületet a kereskedők képezik, és ez a hatal­
mas, gazdag testű et, — valljuk be leplezetlenül a 
tiszta igazságot — egyik főfaktora a főváros ger- 
manizáeziójának. Otthon, a családi körben, az ut- 
czákon, az egyletekben, a kávéházakban, a tőzs­
dén, mindenütt, de mindenütt némeiül beszélnek, 
németül olvasnak, németül üzérkednek, s 
szinte különösnek, — mondhatnám sajátságos­
nak. tűnik fel, ha akad köztük, Isi még magya­
rul is felszólal. Ennek, a főváros üzleti köreiben 
általánosan uralgó német szellemnek aztán kiszá- 
mithaiidiiok a következményei is. Ha elvégezte 
iskolán a kereskedelmi pályára készülő lialal em­
ber, alkalmazást kap egy üzletben, (ha tud németül) 
a hol aztán sarokba kell vágnia azt a magyarságot, 
melyet a mindinkább magyarosodó kereskedelmi 
akadémiai^ és intézetek falai közt megszerzett 
vagy megőrzött. — A kör, melybe belép, német, 
az a sok keresi. „Verein“, „Clubb“, „Association“ 
stb. »lind német, a hol Petőfi meg Arany helyett 
Schillert meg Heinét szavalják. Annyira megy a 
germán szellem üzleti köreinkben, hogy szinte 
természetesnek látszik, ha a kereskedő német em­
ber, olyan természetesnek, mintha ez máskóni nem 
is lehetne. A vidéki kereskedelem a fővárositól 
függvén, magát ez után irányozza ; ez is be etörő- 
dik a német levelezésbe, német könyvvezetésbe. S 
l10gy ilyenformán a kereskedők egész különálló 
kasztot képeznek, vájjon ki ütköznék meg ezen ? 
Más a nyelv, melyet használnak, más a szellem, 
mely bennük él! Steiner ur ezt bevett szokás­
nak mondja. No én megrögzött bűnnek nevezem.

Azért az, a mit Steiner ur kivan, hogy t. i. 
a tőzsde hivatalos lapja magyar legyen, s hogy a 
tőzsde hivatalos és tárgyalási nyelvéül a keresk. 
miniszter a magjait tegye, ez csak kis része volna 
az egész munkának.

Törvényhozásilag kell kimondani, hogy M a- 
gy a r országban csak a magyarul vezetett 
üzleti könyvek bírjanak a tuivónyszabta erővel. 
Erős szer volna, az igaz. de egészséges. — 
Hát az a honpolgár, a ki a haza törvényei 
által nyújtott előnyöket élvezni akarja, miért ne 
volna ezen haza nyelvének használatára 
is kötelezhető? Franoziaországban pl. a kereske­
dők nem képeznek különálló kasztot; igen, mert 
ott. nem idegen nyelvet használ a franezia keres­
kedő; mert Franeziaország mindig kíméletlenül 
megkövetelte azoktól, kik élvezni akarják a haza 
polgári jogait, hogy ezen hazának nyelvét bírják 
és használják is.

A magyar kereskedelem magyarosításának 
e S y hathatós módja van : törvényhozásilag ki­
mondani, hogy csak a magyarul vezetett üzleti 
könyvek bírhatnak érvény nyel a bíróságok előtt.
Ha ez kimondatik: törvenynye válik a magyar 
nyelv használata. Akkor majd magyar lisztvise őket

(zab választóval), ezüst éremmel; Hoffherr-féfe 
morzsolok (tengeri morzsoló) ezüst éremmel • L 
her Miklós által bemutatott daráló mtíu n 
nevű csöves tengeri darálni „ , • “ “le Geans
hér Miklós által "bemutatott Ho^SS' a Fe‘ 
ezusteremmel; Clayton és SehiiHiü .VT? dará|ó 
kavágók) 2 kézi erőre és  ̂e tze(‘-
ezüsteremmei; Clayton és SeSüK ^kal,mazható 
mulatott Gardner féle répaváíwr-^ a,ta| bp- 
ezüstéremmel. c (rePa reszelő),
, ~ Az ipar állami támaaatása «
ban. Mai czikküukböz e»en arül! ~ Ausztriá­
tok következő hire: ClTPT? JÖn a becsi 
közelállók biztosítanak, a minis/w DunaJe^^szkihez 
tanak tartja minden befolyását és loCeladá- 
kisipar viszonyainak javítására fordítni fSe?ét a 
tér különös gondot fordít arra hoív « Á mm*z' 
sok, melyekre a kincsfár teszi’ a ^ aZ0U sza,l>tá- 
kozvetlenül az iparosoknak és nemT»?»^,^1^ 
tőkepénzeseknek jusson. ' nt edd,g a

Egy második iparügyi enquéte.
(G) Egész csöndben lóg hó 97 • 

ipar és keresk. ügyi minisztfrium k’eb lél 3 l0,d' 

második enquéte megtartatni, melynek n
lesz az állami iparűzés rende d :,a/ata

iparnak állami kedven az
való támogatására nézve a ko/^^1 
javaslatokat tenni és irányt kijelölni. maDynak 

Tudvalevő dolog ugyanis, hogy az nr„-
magyar iparegyesület e két fontos tárgyban 
leiratokat terJesztett a képviselőház el A iáT
selóhaz - íőtekinteitel az előrehaladt ‘ ,?• ,
e tél emlékiratot ol, „t,sitjss,i adh y ‘‘ssz*»'
minisztériumnak, hog, a többi ipariig,! kérdéíí" 
t=l együtt, ezekről is informálj, ma<S és ,, f" 
pos szakértői informáezió alapján terjesszen i. 
latot a képviselőház elé. " l8™5"

A miniszter most e két tárgyban külön 
er oi tanácskozásokat fog folytatni. Az ezekben

° ,eSÍVflre lelhirla az iparegy,^
a ...agy, alt. ipareg,lelet, a bndapesii S ' L 
iparkamarai es több szakértőt. Az orsz m 
egylet tudomást,nk szerint Zichy Jenő '
dü": á,‘- iparegyletet Hege-
duz Sander es Leipziger Vilmos, a k,mL
E a 1 h Karoly és b. K , „ h m e i s t e r „rak ‘ 
jak képviselni. log-

Hogy ezeken kívül még mily szakértők fő­
részt venni a irviilé^nnak részt

beléből és azon ki,«,, eddig
gyűlésen a minisztérium ke-

tudomást.
Kétségen felüli 

riumban e
tény

összefoglalni 
országos ma- 

euilókiratokban ez

a kö-

k
zdt A szakavatottsággal kidolgozott előadáséit 
értekezőnek jegyzőkönyvi köszönet szavaztatik. Ez­
után Molnár István, győr-nádorvárosi tanitó. tar­
tott gyakorlati tanítást, a népiskola II. és III. osz­
tályában egy bizalmas, meghívó levél fogalmazását 
tanítva Eladónak szintén jegyzőkönyvi köszönet sza­
vaztatik. A népiskolai takarékpénztárak kérdése a múlt 
közgyűlés által vitatótelül tűzetett ki az egylet 
egyes köreiben. Kárpáti Endre, alelnök, előadja a 
korok határozatát, melyeknek alapján a közgyűlés 
ezen határozatot hozza, hogy az ügyet a tanítók 
figyelmébe ajánlja, tegyenek kísérletet ott, hol a 
körülmények engedik, de különösen az ismétlő 
iskolákban. Következett a pályamunkák eredményé­
nek kihirdetése, mely szerint a „Győrmegye 
i s m e r t e t é s é“-re kitűzött 2 db aranyat Zöld 
Karoly újvár, tanitó ; „a hanyag iskoialáto
E ia to° r 8 1 6 S 0 r v 0 s 1 á s a“ czimü tételre 
kitűzött 8 frankos aranyat Schön Bernát újvárosi 
tanító : es „Az emlékező tehetség gya- 
k orlasa“ czimü tételre kitűzött 8 ezüst forintot 
Jilg Ede belvárosi tanitó nyerte el. Ezenkívül töb- 
ben, kik nevezett tételekre szintén pályáztak, di­
csérő okmányt nyertek. Kedves látványt nyújtott 
midőn az elemi isaolai növendékek, kik a kézi- 
njnnkák vágj szépírásra hirdetett pályázaton tűntek 
ki, átvették részint a pénzbeli '

_ - hajúira
csuja.“ Spanyi Belátói „Falu vége“, „Puszta“ 
„Udvar részlet“, „Kerítés a falu végén“, Idyll“’ 
„Alföldi mocsáros“, „Éjjeli tájkép“, „Az első”szobá­
ban“, „Mocsáros“. — Ezeken kívül bevannak je­
lentve: Miskovszky Viktortól „A kassai 
templom díszkapuinak színes felvételei“ es Pá- 
nsból Brüek Lajostól „A siófoki mosónő“ 
es Fl es eh Tivadartól három kép. — Pálik 
Béla kinek még bejelentése nem érkezett meg 
szintén több jelentékeny müvei fog a tárlaton meg­
jelenni. °

. . elkövetett búza lopásban tart a kereskedő, magyarul vezeti könyveit, magya-
talaltattak bűnösöknek, s e miatt Tamás 1 évi, rul fog majd levelezni, s uralkodóvá lesz a magyar 
Lustig lamasne 6 havi börtönnel sujtatnak. Bitt- szellem mindenütt, 
ner íerenez az orgazdaság vétsége alól felmen- I S mivel mesor 
letett; ellenben Straszmann Mór és S tr asz­
ni a n n Salamon e len bűnösöknek találtattak s 
egyenként 6—6 börtönre Ítéltettek. Straszmann 
Salamonné az orgazdaság bűntényének vádja alól fel­
mentetett, hasonlókóp felmentettek Frank Mihály 
es Török Mihály az orgazdaság és gyanús áruk
íjufu 1enek Tadja al61’ eilenljen Frank Mihályné 

előbb nevezetnek felesége orgazdaság bűntényében 
bűnösnek találtatván, 1 és y2 évi börtönre Ítél­
tetett.

Fővárosi ügyek.
— AZ„ . , e 1 e va t o r czölöpözósi munkálataira

a lóv. tanaes elrendelte az árlejtés kiírását. A hir­
detmény 14 napos batáridővel vasárnap jelenik 
meg a hivatalos lapban. A vállalkozó a czölöpözóst 
jovo évi marczius közepéig tartozik befejezni s 
naponta legalább 50 pilótát veretni be. Ezen ács­
munka tehat az egész télen át folyni fog.

A fővárosi közópitési bizott­
mány mai ulesen mindeneklőtt az általános csa- 
tornazasi tervek tárgyában működő 3 tagú bizott­
ságba meg két tag küldetett ki, Freund Vilmos

--------------- - .»oMtiü a pénzbeli jutalmakat részint I „ « '° Fe b Antal személyében. Bejelentik, hogy
a dicsérő okmányokat. A központi bizottság körök hőhln^l du.n]abalPartl rezében a légszesz ereje am.
elnökeinek, pénztáraknak ésP könyvtáratoknak ie- k°baoatlag 11 ^ gyertyalángnak felelt meg. Az oszt-
lentóseiből kitűnt az egylet egész ÓW Sódé e hL alclamvasPa'!a .igazgatóságának kérvényére,Ezek úton még több indítvány került vita alá és I hnzrfftS!”?°do J^^-b^yeihez a közöísóg

hajcsár-útnál

Mely Ítélet ellen a marasztalt felek a felmen­
tett vádlottakra nézve a kir. ügyészség íelebbezést 
jelentven be, elnök kijelentette, hogy az iratokat 
törvényes idő alatt a II. fokú bírósághoz felter­
jeszti.

~ D ob,1 e r János volt budapesti háztulaj­
donos bűnügyében a mai napra volt kitűzve a 
vegtargyalás. Boblert r gyanis már hót óv előtt 
hamis vadaskodás és hamis eskü miatt helyezték 
vad ala, minthogy azonban vádlott az ezen ügyben 
első ízben kitűzött vóglárgyalás elől megszökött, a 
tárgyalás nem volt megtartható. A műk hóban 
sikerült Boblert Boszniában, hol uj hazát alapított 
maganak, elfogni s Budapestre szállítani, A mai 
vegtargyalás több tanú meg nem jelenése miatt 
nem volt megtartható s határozatlan időre elha- 
i&sztatott.

sz e- 
kir.

— Az isasze g-p éczeh vasúti 
r encs étien s ég ügyében a pestvidéki 
ügyészség a kir. főügyészség utasítására telte meg 
a pestvideki törvényszéknél azon indítványt, hogy 
büntethető cselekmény tárgyi és alanyi tónyálladéka 
hiányában az ügy beszüntettessék. Az ügy vizsgá-
,ía,,. rtra metiő költséget okozott. Törvényszéki 

előadója Gróffy biró lett.

S mivel meggyőződésünk, hogy a germani- 
záczió főtámaszát épen kereskedőink, főleg pedig 
a fővárosi üzleti körök, képezik, s mivel legfőbb 
vágyunk, hogy a germánizáczm ezen főtámasza 
megdöntessék : minden jó hazafi kívánsága, hogy 
törvényileg köteleztessenek azon haza nyel­
vének gyakorlatára, melyben élnek, melynek pol­
gárai, melynek kenyerét eszik ! Ezt is örömiael 
üdvözölné, pártkülönbség nélkül, az egész nemzet!

Lustig Jenő.

érde-
végre a három-'évi cyklns lejárván * atisztikarlekö- I b°zzáferhesse”- s mert a társulat a 
szönt. Elnök és alelnök, egyhangúlag újból men- I hnív1^^' szfin"esu6z,a^t épít — bejavasoltatik, választóitok. Egy kandidáló bizottaíg küldetvén ki \hajesarut makadamszerüleg s kavicsolt jár-
rövid megszakítás után a gyűlés folftatíatott meí íllk-epit. e.fÓkL mmek költsége 2800 frt. a mol-
választván a tisztviselők«! Mintegy négy órai to- atéí t |Ut6k g0Zmal,manak megengedtetik, hogy
• , . . . , _ -s végeRrt-Teaz égy- zekötesS " TtoPr* ™zetékkeI ősz-
let tagjai még egyszer találkoztak a közebéden ménvet/JJ t i 71 A tiszti főorvosi hivatalkezde- 
mely elég kedélyesen folyt le. A nohárköszöntők I kimondatllC h°gy a Tabán-
hosszu sorát elnök nyitotta meg, ki az uralkodó föl » 5szempontból két közkút állíttassák iti éltette. AZ egylet legkezellbbi ItezoSe h‘„ 6500 6t MtséSS«l- A
jövő évi május hóban határoztatott megtartani. ’ L íaIiViÍHI™ ^.™LI1-1Alt“ri-u.™ Pa,0Wa körül
I.», a - b,ud» Pesti tanítók segélveev- 

®.te; ?J,tr,n,ev„elej1en most is, mint mikor kötelességemnek
tónókít hnj! L gJelmeZtetDÍ 1 f6városi tanítókat fs tani 
főnöket, hogy a budapeti tanítók segélyeevle-
tebe mmél tömegesebben belépni ne késsenek7mfsJerint 
Y22S» csekély áldozattal azt a megnyalt megszerez 
gíthetnekamtW "n.ó°gy szoru,t^bin leTÖ8kartár6a,kou se-

Autal m k. m. az egylet .KS. Z6pt' 188°- Zlehy

Sxinház, művészei
esniTb N é P ‘ n h á.z- Makr6czy János „Be- 
esulet szegénye“ népszínművét, mely a nyá-

a erda magasságának lejebbitéséhez a bi-
zottság hozzájárni; a költség természetesen a 
kincstárt terheli. Bemutatták a budai V
IJ.1, v,{ tz,e k 1 8 v,e zetósére a mérnöki hi­
vatal által készített terveket és jelentést A munka óriási, , te„ek m.gnk ö, Ät „U 
nak, a jelentés is nagy. Az összes műveletek kö­
zel egy mfiho költséget képviselnek, de a kivitel 
évekre felosztva történnék. A munka fontossága - 

uá az elnök — megérdemli, hogya hí • !!Ükeb,b körben birúltassók megS 
a bizottsági árgyalás előtt, de hivassanak meg 
külön szakértők is, különös tekintettel azokra, kik 
1875-ben terveket készítettek, j&hez Eupp ta-

KÖZ8AZDA8A6.
Kereskedelmünk magyarosodásának 

kében.
Szolnok, szept. 23.

Becses lapjának f. hó 23-iki számában Stei­
ner József ur kereskedelmünk magyarosodásáról 
vagy inkább magyar.alanságáról czikket tett közzé 
elmondván azon okokat, melyek miatt kereskedel­
münk , a germani.záczió mezét lerázni még min- 
dig keptelen. — Én ezt a dolgot kereskedel­
münk erdekeben is, magyarosodásunk érdekében is 
felette nagy horderejű dolognak tartom, melyhez 
szerkesztő ur szives engedelméből — ezennel én 
is hozzászólok.

„ Steiner urnák nagyon igaza van, midőn a 
tőzsde germanizálása felett panaszkodik; igaza van 
abban is, hogy a kereskedelmi miniszter ur a 
tőzsde magyarosodására befolyhatna. Mert, hogy a 
tőzsde hivatalos lapja német, hogy a tőzsdebiróság 
nyelve német, s hogy a mi tőzsdénk akárminek 
inkább nevezhető, mint magyarnak, ez szent igaz 
S hogy ez a legnagyobb mértékben botrányos ez 
még igazabb.

A mennyiben a kereskedelmi miniszter ur 
ez állapotokon még nem változtatott, s azokat, mi­
ket Sterner ur említ, még el nem rendelte, min-
ÍKón 6 18 oka.annak, hogy a magyarosodás 
a tőzsdén nem terjed, de hogy főleg a budapesti

, - . az’ b°gJ a miniszte-
kérdésekkel is tüzetesen foglalkoznak és 

nem lesz érdektelen ez alkalommal 
azon főbb kiváaatokat, melyeket az 
gvar iparegyesület az érintett 
ügyekben nyilvánított.

Az á 11 a m i i p a r ü z ó s rendezésére vonat­
kozólag támasztott igények annak idején bejárták 
a lapodat es eiegge ismeretesek. Fontosabb kérdés 
az,: mily irányban lehet az államtól 
az ipar koz vetetett és közvetlen
ta m ag a t a s á t kö V e t eI n i ?

E kérdésre nézve az említett emlékirat 
vetkező igényeket támasztja.

Az állami szükségletek fedezése
moStnék rV6Dy leDLe a,k0tand*’ melyben ki!

hogy az állami szükségletek, nevezetesen az 
allami hatóságok es törvényhatóságok szükségletei 
- a honvédségnek s a közös hadsereg ránk eső 
reszenek felszerelése, továbbá az állami kamatbiz- 
tositassal bíró vasútoknak szükségletei stb. efóle 
iránti szállítások — a hazai ipar versenyének van­
nak fentartva, es kivételnek csak oly czikkekre

v!nghdt|ru■helJ’ a- me,yeknek előállításával 
toglalkozo belföldi ipar tényleg nem létezik —
vagy a szükségletnek azon mérvére, melvnek fe- 
hajhndó • & lét<5ZŐ belföMl Ípar vá,lalkozui nem

. , ezen elvnek órvényesi lésére oly rendszer lép- 
eitesstik eietbe meiy egyfelől a hazai ipar, más­

felei 32 3 ami kinestar érdekeinek leginkább meg-

*
Az általános kedvezmények tár- 

gyaban szinten törvény alkotandó, melyben a kö- 
vetkező iohb elvek volnának érvényesit^ndők •

1. Általában, tekinget nélkül az" illető 
iparag minőségére, minden újonnan alapítandó ipar- 
uzlet, mely mint ilyen egy uj ipartelep léte­
sítését teszi szükségessé, 10 -15 évre mentes 
legyen az e telepre eső ház- és föld­
adótól.

Ls ha a telep létesítése végett ingatlan 
szerzése válik szükségessé, egyszersmind 
mentes legyen az a 11 a m i á t i r a t á s i ille­
téktől.

2. t j iparág m eghonositása esetén, 
az, a ki valamely uj es hazánkban még meg nem 
honosított iparagat vagy gyártási specialitást, ha­
zánkban meghonosít és gyakorol, telepe után — 
mely a maga nemében hazánkban az 
első leend a jövedelmi adótól 10—15 
evre mentesítve legyen.

3. A 2. alatt adott kedvezményben rószesit- 
tessenek azon specziálisan megállapítandó iparágak­
hoz tartozó telepek is, és pedig a létezők ép ugv 
mint a jövendőben létesülendők. mely iparát 
meg igen csekély fejlettséggel bírnak, holott fejlő­
désük nemzetgazdasági és financiális szempontból 
is nagy horderejű: ilyenek a textil-ipar, nevezete-

Iparügyek.
- A békésmegyei gazdasági-egyesület által 

rendezett versenykiállitás teljesen sikerült, mi 
nagyrószben az egyesületi elnökség már több­
ször elismert tapintatos eljárásának B á r t o k y 
István urnák mint rendezőnek, a kiállítóknak, van- 
lamint a közgazdaság emelését elősegítő ügyek 
iránt mindig és mindenütt érdeklődő békó^megyei 
lakosság részvétének köszönhető. — A kiállítás az 
egyesületi elnök által megnyitottna k 
nyilváníttatott mire a jury szervezkedett 
A jury-nek 20 egység (Points) állott rendelkezó- 
sere a programm szerint a gépek tulajdonságai 
megjelölésére, jelesül azok szerkezete, munka-mi- 
nősége, munka-mennyisége, vonó-és kézíerő igóny- 
bevetele meghatározására. — a legtöbb egységet 
nyert gépek lettek a nyertesek. — Ezen eljárás a 
legszigorúbban lett megtartva, s pedig akként hogy 
az_ egyik tulajdonjog előnye nem volt kihatással a 
másik tulajdonságra és igy a bírálat a legigazsá­
gosabbnak tekinthető. A Kiállításon és versenyen 
a magyar gyárosok és iparosok közül resztvettek :
Kühner Ede Mosony. Eichinger és fia Szeged,
Perge ea Eozslay N.-Várad, Szakács Z-igmond
loth István Szolnok, Fábián Gábor Békés A írni , „„„ „ „ . , , ------ r--,
földi ezégek közül; Clayton és Schuttleworth fiókja, és selyfmAbnáslsízóVe”*16- Shí“1 avFyap?t 
Budapest. Emsom és Sims (Grossman), Budapest. I n-unr,-no„r,„i, „„„cj....,.«..-’, ,toy.abba a kézi es 
Hoffherr (Feher Miklós, Bpest). Ekkert (Fehér 
Miklós, Bpest). Broghe & Müller (Fehér Miklós 
Bpest), Smit Gras (Fehér Miklós, Bpest). IJmrath’
Prága. Ezenkívül egyesek gépeket s egyéb eszkö­
zöket bemutatás és kisórlettétel végett állítottak 
ki. így első sorban Ganz-fóie vasöntöde és gép­
gyár Budapestről 3 különböző nagyságú henger- 
malmi állványt és villamos világító készüléket 
mely utóbbi által a jelen volt közönség tetszését és 
köszönetét nyerte meg, mutatott be. — Young ur 
által egy Johnsons-fele aratógópre (triumph) al­
kalmazott kévekötő készülék mulattatott be - 
A földrn ipar és keresk. minisztérium a Bodola 
főmérnök ur által javitott s Vidats gépgyárában 
készült kender-törő gépeket, továbbá e|y Pretsche- 
fele arankamag-kivalasztó rostát állított ki Jancso- 
vms ur egy általa szerkesztett eketaligára alkalma­
zott vetóeszközt mutatott be. A békósmegyei mó-
kSmL657!? ,a ,taLegy m,éh"’ viasz-, méz méhkas 
kiállítás rendeztetett a méhészét körébe vágó kézi
eszkozok s arra vonatkozó könyvek cs rajzok be­
mutatásával, meiy kiállításnál főt. Göndöcs Benedek 
űréi minden tekintetben különösen kitűntek —
A jury által következő gépek és eszközök lettek 
jutaiommal kitüntetve : Clayton és Schuttleworth- 
féle járgány cséplők, nagy ezüst éremmel. Tóth 
István-fele rósták (also rázó készülékkel ellátva), ezüst 
eremmel; Clayton és Schuttleworth-féle trieurök

gyá£rnak SegÓdeszközeit szolgáltató szerszámgép-

Hasonlókóp kedvezményben ha nem is teljes 
adómentesében lennének részesitendők némely 
nemzetgazdasági szempontból fontos, de kellő fej­
lődésnek nem örvendő iparágak, például üveg-agyag 
és porczelan ipar, — bőrgyártás stb.

Az e pont szerint megállapítandó iparágak­
nak az adómentesség, illetőleg adókedvezménylsak 
azon esetben adandó meg, ha állandósított telep- 
ben a külfölddel való versenyképesség igényeinek 
megfelelő segédeszközökkel űzetnek. y 

^k0™ánj; feljogosítandó, hogy az illetékes
szaktestetek velemenyenek meghafigatása után a
törvényben kijelölendő iparágakon kívül még más 
hasonló fontosságú iparágaknak is megadhassa a 
kedvezményt, ha nem forog fen azon veszély, hogy 
ezáltal az állam pénzügyé vagy valamely már felező 
iparág erdekei csorbát szenvednének.

*

Törvényben kimondandó végül, hogy az ál- 
lam a vasúti és áUalában a szállítási
tarifák ügyét mint a hazai ipar fejlesztésé­
nek leghatalmasabb eszközét tekintse, s ehez ké-

'!n?,erje/ részint közvetlenül a bir- 
tokában vagy rendelkezése alatt álló vasutokongya- 
koiolt tarifapolitikája utján, részint közvetve a többi
Ifzmi?den, rendti|kezósóre álló eszközöknek 
es befolyásának teljes latbavetésóvel oda hatni, mi-
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** e'etbe. me’yek a hazai ipar elősegítését s an- 2akamsteÄlezettségeine]k Leginkább káro
nak a külföldi yersenynyei szemben való sokszerü az aktiv ’ ham,burgl és berlini czógek
védelmet es támogatását rendszeres feladatukká * - , ““eg. nagyon kévés ' 1 -
teszik.

tit

E lényeges kóidósek elintézésére nézve tehát 
légre megtörténik a kezdeményezés az illetékes 
minisztérium kebelében is. Eemélhető, hogy _ 
szakértők és érdekelt testületek tanácskozásai alap­
ján a minisztérium rövid idő múlva a törvényho­
záshoz be fogja terjeszteni javaslatait a fónebbíkér- 
destk kedvező megoldására nézve. Ezt méltán el­
várhatja az ország.

Mert a kormány, mihelyt az iparkérdésekkel 
joglalkozik, utalva van mind a két irányban meg­
felelni kötelességének. Az egyik irány az ipartörvó- 
íivek módosítása, mely semmi áldozatába sem ke­
rül, a másik irány az iparfejlesztésének kedvezmé­
nyek általi támogatása, mely bírmennyi áldozatot 
igényelne is, nem volna szabad e konczessziókban 
fukarkodni.

És annál kevésbé a íönebbi javaslatokkal 
szemben, melyek elfogadása esetleg módosítása, de 
mindenesetre az általuk kijelölt irány érvényesítése 
által az államnak nem is kell magát nagyon meg­
erőltetnie.

hogj a hiUÍM"i”,

í *“stt
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I«fh Aurát és Babó Imre földbirtokosoknak egy cs^ídme 
esyMogyee: eBeTZtÓ] kiiud"h KováoshIIa, Kupola 
vasút kéteírvh-wlt0^ ^ . puszták hataram át a tiszavidéki 

»‘ nanthirlL *Saig epit®ndö. helfi érdekű vasútra 
*,Bankhirek. Az osztrak-magvar bank

igazgató tanacsa tegnapi ülésében megállapította az 
újonnan kiadandó 4V2%-os és 4%-os záloglevelei- 
Vlk?Z,0V^AA esA1A°/s?,ási. módozatait. Az uj zálog-

JÉlötözsde.
Különböző politikai kiiek, melyek egyáltalán 

nem voltak olyanok, hogy az üzérkedést bátoríthat tik 
volna, de különösen a Berlinből jelzett azon hir 
hogy bankok lehetőleg realizálni igyekeznek és az 
állítólagos pénzhiány Párisban, a mai előtőzsdén 
is igen erezhető voltak és az árfolyamok szin- 
ten kezdetben gyengültek. Osztrák hitel 283.10 en 
2sÍU7S ' Tn- le,ment „ 282.70-281.40-ig, javult
2S qn !’dMUjra 1An/t követve, hanyatlott
281.30-ig Magyar hitelbank 249.50 pénz. Magyar

PanSí boulevardárfolya,i,ra már laisan 
lm IP8'15*,0”’ lement 108.05-re később 107.80 

—107.bo-re zarlatíele ismét 108-an állott
. 11 bra fO perczkor zárulnak osztrák hitel-

íeszveny -,81.75, magyar aranyjáradék 107.70.
Déli tőzsde,

1 n 1 Bó(ísi/yengóbb árfolyamokra a déli tőzsde 
lanyhán indult meg a forgalom leginkább bankokra 
ob aranyjaradekra szorítkozott, melyek erősen kinál- 

,>SZtrfr ,hítel 281JC5-Ön indult, lement 
ifS'Äft J^tSSiAÖ-re, Magy, hitel­

levelek 5000, 1000 és 100 írtban fognak kiadatni élénken !1m,249'75' ara”7járadék igen
es april 1. és okt. 1. szelvénynyel lesznek eflfovf fi í niegindidt 107.80-on, lement 1b-
A bank ezenkívül elhatároztaVmaírvar nónífiJA I S -107-70_l07-50"re’ később javult 107

Éh SaTouÄ szabályozási ár 143
ÄSrrJT* lanyha, loco 125— 
zésekre drápál Szesz szeptemberi fede-változtlkd Wnb’ i jbbl batarid°k Milárd irány mellett alig 
605 szent It hordo nélkül 59.1-95 3, szeptemberre 60- 
nm5’- liJ«_vkt beríe 58-58.2, okt -novemberre 56,7-56 8 
nov deczemberre 56-1—56.2. april—májusra 57 5- 57 6 —
aIatóttZS°hterai' 604 mMa per 100 ,iter “ázalék ; el-

tiv hMzéírt’#8?6^' 13',Az üzlet változatlanul szilárd. Eflfek- 
lÉnvenetn Äil0n0S?e ma«as.abb árt követelnek és azáltal
b á cf k a i k74 5lyTZaikt eladatott 13C0 “mázsa
bácskai 75 5 AH m 1Í"-60 3 hora fogyasztásra, 2( 00 mm.

ke5zpenz mellett kivitelre. Határ-
-11 22VSfrt Hi- BUZa °1s,zlj® csekély forgalomnál 11.07'/, 

11.2z fi írt, tavaszra 11.121/« frt zárul 11 90 frtnrt Ví
6 65af tatenfer-MÍ-rd’Ő-Zre ti"50 "6’55 flt- tavaszra 6.62- 
6 15 frtón khuteten prrJUnieS1'a 6'4°-6-45 f-'t, 2500 mm. 
pénz ésáru°etet 611' Szesz llem változott, 32.50 frt

Piacz sznárdanSá,0'i"n„SZe,it n°' A gabaa"zlet élénkebb, a mai 
piaez szilárd aukon zárult, zab szilárd Jeevziink • Bii7a
a7J°28 3or73132,5’ SoTn 30:5°-30.75, jó 29-30, alárendelt 
rüs 22 AZl 91 ~A2"'°- Cln,|.“antm Piros 22.5 i, közép vö- 
18 5(1 <t g ÍU’ ten8en amerikai 18.50, oláh és magyar 
8'eoAózs oZia99 “ti 2°, német 18 50-19, kereskídelmi 

vU’ rozs -1-22’ takarmanyarpa 17 frank 100 kilónként.

Ili
ki.idácok az adók telemdését tette sziiksé- 
a .jövedelem megadóztatása Szászországban

összes

Vegyes közlemények.
* A közlekedési miniszter áltai kiküldött

Zsák Hugo folyam főmérnök és Eapaics István 
hajózási felügyelő, az Elba, Eajna és a Duna lánez 
es kötélhajózás tanulmányozása végett, tett utazá­
sukról visszatérve, az utjokon szerzett tapasztala­
taikról! jelentést a közlekedési miniszternek már 
beterjesztették.

I Egy középeurópai gazdasági unió. Dr,
Scherzer lipcsei iőkonzulunk igen érdekes évi 
jelentést küldött be a külügyi hivatalnak, mely tu­
lajdonképen a szászországi gazdasági viszonyokkal 
foglalkozik, de nagy perspektívát nyújt Ausztria- 
Magyarország és Németország közti kereske­
delem politikai viszonyok alakulására. — Dr. 
Scherzer konstatálván az egy év óta 
megszűnt gazdasági válságot, áttér a kereskedelmi 
politikára: „Sajnos, ez egyszer a kereskedelemi 
politikai viszonyok a gazdasági lendületet nem se- 
gittették elő, hanem megakadályozták. Az inga­
dozó német vámpolitika, a kereskedelmi szerző­
dések felmondása, magasabb vámok behozatala és 
azon veszély, hogy idegen államok repressziv 
rendszabályokat fognak alkalmazni, az üzleti for­
galomban bizonytalanságot teremtett, mely a keres­
kedelem és iparra bénitólag hatott. Éhez járult 
meg, hogy a politikai láthatár is borulni 
kezdett és a német hadseregre fordított 
gyobb 
gessé,
már 17 millió markra rúg. mi megfelel a 
állami jövedelmek 26%-nak.

A direkt állami adók az uíolsó hat 
esztendóban 60%-al emelkedtek és ez nem áll 
arányban a lakosság vagyonosodásával. A nevezetes 
esemény, mely Ausztria-Magyarországot és Német­
országot szövetségesekké tette, egy másik óhajnak 
aduit élénk kifejezést, hogy ugyanis Németország 
és Ausztria-Magyarországból egy nagy nemzeti te­
rület képződjék és a politik ai szövetséget 
a gazdasági is kövesse. Az elmúlt télen gyakran 
(altattak előadások, melyekben fejtegetve volt 
a vám egy.ség jelentősége és különösen itteni keres- 
ki-dtlmi körökben e rendszabály pro és kontra 
élénken megvitattatott.“

I A magyar államvasutak újjászervezését a
Király helybenhagyta és az igazgatónács legközelebb 
ki log neveztetni.

1 Az osztrák államvasut — mint egy bécsi 
lapban olvassuk, a párisi komitó kívánatéra szintén 
részt fog venni a szerb vasuíakra hirdetett pályá­
zatban és igy önmagától elesi a a tervezett külön ke­
leti vonala, mert önmagának csak nem fog kon- 
kurrencziát csinálni. c

* Az országos gazdatiszti segély és nyugdíj
egyletének választmánya f. hó 8-kán tartott ülésén 
elhatározta, hogy a rokkantsági nyugdíj rendszer 
helyett az évi járadék rendszert fogadja el s ez 
alapon a biztosi tó társulatokkal újabb tárgyalásokat 
kezd. Ezen határozat folytán egy biztositó társulat, 
mint értesülünk, az egyletre nézve előnyös ajánlatot 
nyújtott be.

I Az arad-szöreghi másodrendű helyi ér- 
dekli vasút kiépítésére Makó város képviselő tes- 
tibete e hó 19-ón tartott rendkiviili közgyűlésében 
netszázötvenezer forintot szavazott meg, s ezzel 

czelöa vett vasút kiépítésére irányuló törekvések 
már csaknem teljesen biztosítva van.

% Tőzsdei és pénzügyi hírek. A pénzértékkel 
ismét sűrűbben foglalkoznak külföldi, nevezetesen berlini la- 
p°k. Egyik lapban azt a feltűnő hirt olvassuk, hogy a lon- 
deni Rotsehildnak sikerült volna Bismarck 
herezeget az aran y értéknek megnyerni E hir valószí­
nűségét is ketsegbe kell vonnunk, mert először is Bis­
marck nem az az ember, 1 it egy bankár 
másodszor tudtunkkal a Bothsehildok 
barátai, tauuskodik a mellett Bismarck

minisztériumnak bankjegyekértS^ezÄffS 
tot rendelkezesere bocsátani. Megemlítendő még 
hogy az igazgatóság a bank működési körének ki- 
terjesztesével is foglalkozott. - Termónyban- 

skoAnteTZnek köningsber gi gabnaüzerek
sikh^eTÄ“1 e,é°kitéSére' A bmt

l'/ái Fy M :b
vie Badunko Boljevaezon, Müller Péter S z eben ors o 
vai fogyasztó egylet, Ludvig György* D é°v á n' 
f.arb ez Samu ügynök 'Budapesté n, j a n c s fej 
József Mohácson, Baab Josefin Becs. So be 1 Bern 
Budapesten, Verständig E. Tarnov. J.

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
. — szept 24.

tnft T,,]U H a ma; ijméi ,Aen mérsékelten kínál ta­
rn. • Tulajdonosok áru készletüket beraktározzák 
mivel külföldről kedvező jelentések érkeznek, mi­

írt 57'/2-re.
19) óvfgyeb bankpapirok közül magyar leszámítoló 
jotí SgSb. k 1I7-,5-"s- ™i610’-35-»n 

Magyar vasúti kölcsön 122.75—122.25.
9io AAluj°k rendesek. Konkordia 432, Lujza 217 
219-en kottetet , Viktória 420, sütők- és mol­
nárok 305-ön köttetett.

,, Q Közfokedési vállalatok közül csak közúti vas-
SJa.JO t {orSal°mba 378-on és különféle vállala­
tok kozol goztegla-gyar 164 és 165-ön.

Váltok és valuták tegnaphoz képest metílehe- 
tosen változatlanok. Köttetett Napoleon 9 43'/. 

9.44 osztrak-magyar 8 fitos arany 9.45, német 
rt"6

981 0ra 3,lAerc*!(0r árulnak: osztrák hitel
To7"É9i/míl|^' hlte ,249.50’ magy. aranyjáradók 
10 ( ,62v2, Luiza malom 217.

Senés-hereHkecteiiui csarnok 
, . Kőbányán.

Kőbánya, szept. 24. Nagy kínálat miatt az 
arak csökkenők. Magyar öreg túlsúlyú 56—57,
501/ A-nhéZ 587581/2> közép 58-58V,, könnyű 
p9/2 60, szedett 55—57. Szerb közép 

Az arak kilogrammonként értendők.kr

BmtaiieNi-

5772

A kolozsvári piacz.
— szept. 23.

Délutáni tőzsde.
Bécsi zárlaiárfolyamokra a délutáni forgalom 

alatt ismét javult nemileg a hangulat és osztrák 
, ... emezneir, mi- | !±S^ 282.30-on jött forgalomba, jav

ne* következtében folyton magasabb árakat köve- magyar aráDJjaradék 107.65-107.80-

a
sikere

telnek. Malmaink ellenben daczára a gyér kinála- 
toknak, tartózkodó álláspontot követnek, s csak ol­
csóbb arakon hajlandók vásárlásokat tenni, eladók 
onoo tUd°1 se™ Martak, s mindössze csak 8— 
9000 mmazsa jött forgalomba jól megtartott tegnapi 
ai atban. Az irány igen szilárd. 6 *

Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek • 
Búza. Tiszavidéki: 10Ó mm 81 tl2fr Zmm- %lk„nJ5- W—n 79

k. 12.- 100 mm. <9 k. 12.05.— 900 mm 79-6 
k. 12.19.— 200 mm. 78-5 k. 12.15.— 100
(64 k. 11.65— 450 mm. 77 k. 11.80._

F ehórmegyei 250 mm. 74 5
— 300 mm. 73 k. 11.25.— 200 
11.15.— 400 min. 75 5 k. 11.40.—

Pestvidéki liiO mm. 79 k 
800 mm. 78 k. 11.85.— 300 mm. 77-3'
— 100 mm. 76 k. 11.35.—
. iiíIQa^ar éJ'szakvidéki 100 mm. 81
f' }}'!%’ !J° aw- 79 L 11B5> 600 mm. 78‘5 
k 11.25, 300 mm, 77 5 k. 11.65, 100 mm.
11.50 kr.

Mind három havi időre adatott el. 
Hivatalos árak kész áruban:

köttetett.
-Esti tőzsde.

Kezdetben a hangulat szilárd volt

javult 
on

»Ä*1523 “»Wm S£
.f’.rSK "»"JJtadét 107.95-1

ar-

A ff„,;7íaÍ f‘aeZlUíaí eiTerte a megelőző másfél napos eső. 
t 4 Td)Hk’ ho§y arra az esőre szükség volt ; deLv gf]rr7 hatráuy°san hatott. Takarmány-piaczunkon 
aül van ! ^aímat. ®«y szálút se láttunk. Pa is
boti.,l ő ®?ek®rrel- Gabonás szekereinket is megszámit- 
hat nk a tíz ujjunkon. Igaz, hogy az idő már az éjjelre fel-
f' VJ o S ma • 18 tls?.íf : de a lehullt eső nagyon megnehezí­
tette a mezei, s főleg a mezőségi utakat. Mar pedig a mi 
piaczunkat fó részben a mezőség látja el, tőként gabonával. 

A gyenge vásárról következő árakat jegyeztünk: 
Habon a. Tiszta búza legjobb mm. 7 frt 80 kr má-

-5 ÉaTisn0 JA'-1'028 5 frt 60 kr- török búza’4 80 
o nt, zab 1.80—90 kr, arpa 3 3.50.

y A sertéspia ez aránylag a legjobb volt, a meny-
Äyköver d§bia!lo d^Sfíés iehetett kiállítva. Eladatott 90 db.
laoLT-12Jfr?on'kefo ’ & S0VaM 9"18 frt°n' a ™a"

T akarmh y, mint mondók, smrni se volt Azért 
az egy szeker szénáért, a mit künn Jattunk 5 irtot kértek 
Szalma nem volt kapható se kötetlen, se zsúpba kötve 

Mész egy szekérrel 8—9 frt.
. ,, , * ,a P i a c z u n k szintén üres volt. A mi fa beiötr 
frtotakértokb°S V°Jt' Egy ily szekérért 3 forint 50 krt — 4

... S z.i 1 v a 20 lit. 55-60 kr Bit is jó tu 'ni azoknak 
kik sziivaizet akarnak kifőzni. azoknak,

Káposzta legszebb 100 fő 3 frt

yai
on 

téglagyár

osztrák hitel

mm.

k. 11.30 
mm. 72 4 k.

11.75— 
k. 11.50

77 k.

köttetett, lement 107.82% iriE;
' G5 pénz, 166 áru. J
9«9 AQ óra 30 perczkor zárulnak
383.40, m. aranyj. 107.80.

rj, . , . Uídtőzsd".
Becsi b órai árfolyama itt is visszammtih-

” SőrV™SS°k' Vt“ fK •"**
/ orakor Zárulnak. osztrák 282, magyar hitel
r4,V tU!ilgyar aranyjaradék 107.75. Tiszai 
köttetett 10f-en.

Különfélék 
A japáni

(•Japán) konzulátusi jelentés

sorsjegy

írtől —írtig 
I 11-15 „ 11.95 „

11.05 „ 11.80 "
1.1-15 „ 11.95 „
10-90 „ 11.70 „

10-15 krnyi maga-

8uza uj
„ Tiszavidéki 75 „ 80
„ Pestvidéki 75 „ 80
„ Fehérmegyei 75 „ 80
„ M. é. vidéki 75 „ 80

E o z s igen keresett s 
sabb árért is alig kapható.

A r p a, z a b és tengeri csendesebb 
irányzat mellett megtartották tegnapi áraikat.

Hivatalosan az alábbi kötések
Zab 300 mm. alább rendelt 

jobb minőségű 200 mm. 6.07 
mellett.

Magán utón az alábbi kötésekről 
Eladatott.
,,,, R0zs 300 mm. 9.85 I-ma e's 500 mm. 9.75 

ajabbrendelt minőségű, Budapesten átvéve, kész- 
penzhzetes mellett szeptember hó végéig szállí­
tandó.

Hivatalos árak 
l?0Z8 70 kitől 72 kiig

jegyeztettek : 
minőségű 5.95 

készpénz íizetes

értesülünk.

Árpa uj 60—62 kiig"
„ „ 62—64 klós 
„ „ 64—66 klós 

Zab uj 37 kitől 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másvidéki 
Káposztarepcze 
Bánsági repeze 
Köles

is
„megtéríthet,“ 
a kettős érték 

saját nyilatko­
zta, ti egy birodalmi gyűlés ülése alkalmával kijelentette, 
^ogv Bieichr öder a Kothschildház berlini képviselője 
ímetallista. — Az aranykivitel Amerikába A n- 

g 1 í á b ó 1 óiiási mérveket öltött. Egy legújabban megjelent 
kimutatás szerint a hamburg-amerikai részvénytársulat hajói­
val aug. 4-től szept. 15-ig összesen 47.699.000 márka arany
szállíttatott Amerikába Hamburgból és Haviéból._ Ab
11 n i tőzsdén minél inkább közeledik az ultimo 
tál több nehézséggel jár a ren de zés;

moig 
bonyolítva.

I e r- 
an-

noivel azonban a
rendezés már most van folyamatban, remélhető, hogy ulti- 

mostani igen jelentékeny transakeziók le lesznek 
Jelenleg a berlini tőzsde alap typusa is 

®,eg 8zolid arra> h°gy a netalán előforduló nehézsé­
gek szerencsés szabályozását várhassuk. — Uj érték- 
ís ga b n a t őz sd éj e lesz Oroszországnak Libauban. 
Mmt ugyanis egy pétervári távirat jelenti, a libaui kereske­
delmi testület folyamodott a tőzsde feláüitása iránti enge­
délyért és az orosz kormány az engedélyt megadta, sőt már 
az alapszabályokat is megerősítette. — A vasárnapi 
magánforgalom a berlini tőzsdén okt. 3-tól ismét 
megkezdődik. 1 gyane napon fog ismét megnyittatni a frank- 
firti vasárnapi tőzsde éa ugyancsak Frankfurtban okt. 1-től 
11 nyaron at rendesen felfüggesztett esti forgalom is rendesen 
meg fog tartatni. - Az osztrák p én z ü gy m i n i sz- 
te i valoszmuleg törvényjavaslatot fog beterjeszteni a tőzsdeadó 
behozatalra vonatkozólag. Érdekes egy reichenbergi újság meir- 

fpkete ; nMlérV8 L® "dóztatnának meg azon kiválasztot- tak klk tunyán hüvelykujjokat mellényükbe dugva pár óra 
alatt nyernek szazakat, ha adóznak kik véres verejtékkel kere-

nT kenyerökct-“ Nagyo= emlékeztet Maybach 
porosz miniszter „mereg fájára.“ J

. .. *,A pétervári gabnaczég bukásáról ma
a következőket jelenthetjük : A bukott piícr * r ® crime Moeller C. P. E ezóí teljes
mennyiségű rozsot adott ef relatíve „w^87 
kon és a bekövetkezett erős hlutmiaUnLt-"

kész áruban 
9.50-9.75 frtig 
6.15—6.40 frtig 
7.10—7.75 frtig 
8.20—9.70 frtig 
5.85—6.10 frtig 
7 85—7.90 frtig 
7.75—7.80 frtig 

12-Vs—12 6/8 frtig 
—-— frtig 

6-CO—6.40 frtig
^f *■ a,r,ő üzlet b en kedvezőbb időjá­

rás es lanyhább newyoiki tudósítások következ- 
teben csekélyebb volt a forgalom. Vevők tartózko­
dók, a kínálat ellenben sürgősebb, mert az árak 
a tegnapi hivatalos jegyzékhez képest csökkentek. 
yszl paszi búza 7'/2, bánáti tengeri 1881. máj.- 
jun. yL /2 knal hanyatlott, zab változatlan maradt 
az irányzat szintén csendesebb.

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány búza tavaszra ..................... 11 15

„ „ őszre
Zab 1 araszra ...........

„ őszre.................................
B.-Tengerl 1881. máj.—jun..
Káposztarepcze

Leszámolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradók ........

„ hitelbank.............
„ leszámítoló ............
„ földhitel .................
„ jelzálogbank .

Üsztr. hitel ....................
Angol-osztrák ...............
Unio-bank ..................
Tiszai sorsjegy............

3 Sazdaság és ipar köréből, 
selyem hamisítása. Egy yokohamai 

behatóan foglalkozik a japáni 
selysm hanyatlásával. A jelentésből kitetszik, hogy a Japánra 
oly kiváló fontossággal biró selyem-kézmüáru (összes kivite­
lenek V. része selyem) erősen hanyatlik Első sorban ártott
a seiyemhernyotojások rendszeres kivitele Olaszországba. Eé- i i,- c—„ —
sobb az amerikaiak, kik Japántól kezdték selyemszükségletü- ,ada batarallb ftiKSZlk 3 két hegység 2700 kilo- 
két fedezni és a bevásárlást kakedaselyemmel kezdték a ja- | m, ®r tavpaghan, az egész terület majdnem 
páni seiyemtenyésztők által a legrutabbul rászedettek és me- " ..........

A kiküldött urak több mint 3 hónapot for­
dítottak a mezőgazdasági viszonyok tanulmányozá­
sára. 1879. augusztus 17-én utaztak el Liverpool­
ból Amerikába és 1880. újévkor tértek vissza. Ez 
idő alatt 15.000 kilométernyi területet jártak be 
es sajnos — az előhaladott évszak miatt nem 
folytathatták utazásukat Kaliforniába, hanem meg 
kellett elégedniük Kanada, a keleti és délnyugati 
tartományok tanulmányozásával.

A jelentés két főrészre oszlik : 1. a gabna- 
teimelés, 2. a marhatenyósztós és hústermelésre.

A gabnatermelés.
A két gabnanem, mely leginkább tekintetbe 

jöhet: a búza és a tengeri, mivel ezek egy 
európai előtt nehezen érthető terjedelemben ter­
mesztőinek s kivitel főtárgyát képezik, és most 
íoleg a búza termelésnél a legnagyobb és 
legkifejlettebb államok, mint Francziaország, An­
glia, ulaszország rendkívül érdekelve vannak, 
mert e tartományok nem fedezhetik saját szükségle­
teket, hanem külföldi gabna vásárlására vannak 
utalva. Az európai földmivelő államok : Ausztria- 
Magyarország, Oroszország és Németország aggo­
dalommal tekintenek a tengeren túlról fenyegető 
konkurreneziára és nagy gondot okoz nekik, hogy 
a regi, részben már kihasznált talajjal mint állják 
ki a versenyt. E tapasztalt és pártatlan férfiak 
áltál szerkesztett jelentés által tehát egy mélyen 
erzett szükségnek felelt meg az angol kormány.

A nyári és téli búza termelése az északi és 
a tengeri termelés a déli államokban kiterjedt. 
A búza termése főleg a talaj és időjárástól, a len­
gene a kultúra és miveléstől függ. A buzavetésnek 
ideje rövid, az aratás csak nehány napra szorítko­
zik , a vetés és aratás közt a mezőgazdá­
nak mi dolga sincs a terméssel és kifejlődé- 
sét . egészen az időjárás és vóletlensógekre kell 
bíznia. A Missouri és Mississippi folyamok völ­
gyeiben fekszenek a nagy búzaterületek. Ide vonzza 
az európai kivándorlókat valami bűvös hatalom, de 
ezek ott remélt szerencse helyett, fehér rabszol- 
gákfeá lesznek, küzdeniük kell a legkülönféle nól~ 
külözesek, a kedvezőtlen éghajlat és a viz hiány­
nyal és emellett rossz és drága táplálkozásért 
a legnehezebb munkát kell végezniük és ha 
betegek lesznek, — isten kegyelmére vannak 
bízva, mert senki sem törődik velők. — A 
kivándorlók min t munkaanyag sze­
repelnek, melybe nincs forgalmi tőke 
iektetve, a leltárban nem képvisel 
értéket és mely kétség nélkül önma- 
g a t pótol j a. E nagy folyam területeket a ter­
melés két fő részére lehet vissza vinni: a gabona • 
és a legelő területekre. Az első kelet fele, az utóbbi 
nyűgöt felé fekszik.

A folyamterületet két hegylánczolat zárja kö­
rül, keleten az aleghanyi-hegység, nyugaton a Csen­
des oezean irányában sziklás hegység veszi körül •
Kanada halárain tiL-c-iíb- „ l,ót t,.,__ ' íir»nn i -i ’

107.75
249.—

282.—

107.-
Szelvényekre esedékes kamat sZept. 25.én.

Magyar allamadósság- 
Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5»/ i An

Tiszai es szegedi kölcsön d. bonként 4% '° ............  H'J'"
Magyar aranyjaradék 100 frt után 6»// .................... H3‘
sF S?TS SS: i$S"SF 111«
Szőlodezsmavalts. kötv. lOu frt után 5«/,- . °/o " j'’3,;
n 1 -1 -i, Osztrák állaniadóssáe-

Osztr allM.adossag ezüstben apr.-okt.°5“/l° 00 frt u” o nq 
Osztrak allamadósság kisorsolás 1860. egész 5»/ f «ofi
uazLrak Ia .l™a„í°f >:isor?olás .i£6o. ofödrész ö»/;:::: ÍS

.. 4Í06Í
..................... 1 93 33

m 1871 -diM 5%......... 140*
Alföld-fiumei 5% 1* pitok:
Báttaszék-dombovár-zákánvi 5" ........................ drbként 2 33 33
Béli vaspálya 5°/„ 0 ..................... « 2.3333
Északkeleti vaspálya 5°/„.......................................
Erdélyi vaspálya 5»/„ ....................................
Kassa-oderbergi 4»/„ .......................................
Osztrák állami 5°/„ ............................................
Pécs-barcsi 5°/„ ' ...........................................
Tiszai 5%............... .................................................
„ Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke 5V2% 100 frt 
Magyar földhitelintézet papirértéke 5»/ mn ÖTT’
Magyar földhitelintézet papirértéke 4V •/ Vmr í *an £%• 
Magyar földhitelintézet ar v ezüst l5>il ° fÍ°°frt urtan 2-17-2i 
Magyar jelzálogbank ö‘/2% loo f,( utáu u an 50/0 040. 
Magyar áltál, földh. rész^-^g 6^ fin frfnC ^ 
Magyar által, földh. részv.-iársaság 5'/.V* uS g };%17

karosittattak. Az amerikaiak más fajú japáni selyemmel tet- 
tek kísérletet és ugyanígy jártak. „Mig“ mondja a jelentés 
„az olasz selyem jóságra felülmúlja a japáuit, ee utóbbi úgy 
Európában, mint Amerikában nem igen fog kelendőség­
nek örvendeni és mig Olaszország a japáni tojásokból 
nyert selymével mindinkább nagyobb tért nyer, addig 
a japáni selyemüzlet teljesen elveszti jelentőségét. Á japáni 
gyáros kitűnő nyersanyaggal rendelkezik, a gubák a legjobb 
minőségűek és vannak ügyes munkásai. Csak a szükséges 
felügyelet és lelkiismeretességben van hiány.

Oktober a méhészetben. Október hóban még kellő- 
képen repülnek a mehek, sőt még mézet és virágport horda­
nak a. királyné azonban megszűnt petéket rakni, miért is 
most mar etetni nem szabad, nehogy az anyaméh újabban 
ingerelhessek petek rakására és a munkások a tavaszra félre 
tett viragporkeszletet meg most elpusztítsák, későbben pe.iti 
annak hiányában tőnkre ne menjenek. A méhkaptárok szá- 
mahoz kepest bizonyos számú mézzel telt lép félre teendő a 
többiből pedig a mezfeesesentő gépen kiürítendő, az üres 
lepek megtirtandok a következő évre Kinek mézfeescsentő 
gepe limesen, az természetesen, hogy a régi mód szerint 
fogja a mézét csurgatás által nyerni. Ha netalán kijegecze- 
dett mezünk volna, akkor azt egy kőedényben tömön tjük 
össze, melynek közvetlen - “■'z ,-,., , •/, , lnjuk

meter távolságban, az egész terület 
négyszer oly nagy, mint Nagybrittánia.

A földmiví-íós, mely itt űzetik, tulajdonkópen 
nem mezőgazdaság, hanem talaj zsarolás; addig 
vetik ugyanezen terményt, mig a talaj kimerül és 
aztan tovább mennek; a talaj-kulturára tehát a 
legkisebb gond sem fordittatik. A szántóföld beke­
rítése fölösleges, mivel a marhatenyésztők kötelesek 
a marhát a szántóföldtől távol tartani. Egy nagy 
darab földön teglatalapzatra felépítenek egy fahá­
zat, melyben a marha téli eltartására takaimány- 
keszletet tartanak. Egy ily ház rendesen egy­
emeletes.

, A földet nyáron egy régi hollandi szerkezetű 
ekevei felszántják, mely 14 hüvelyknyi széles ba­
rázdákat von. Egy pár lóval napjában 1 hektárnál 
valamivel többet szántanak. A szolga köteles 41/ 
órakor felkelői, reggelizik 5%-kor, 6-kor befog a 
mezőn etet 12-től 1% óráig és dolgozik esti 6 
vagy 7 óráig. Havonkint kap 30 frt bért és 
élelmezést, mely naponkint 50 krba kerül és pe­
dig áprilistól novemberig. Öszvérek sok helyen in­
kább használtatnak, mint lovak. Ez igás állatok

van • özön tőeópncf a feneke fölött kifolyó csövecskéje értéké súly szerint allapittatik meg, egy jó más 
\m, ezen kőedényt egy vízzel telt, másik edénybe helyez- ló súlya 700 -- lg8b
zub : a vizet forrásba hozva a méz szépen folyékonya lesz.

Osztr allamadósság kisorsolas 1854. e-ész VI 
Ősz rak aranyjáradék 4»/. 100 frt után /o 
lest varos kölcsöne 1870.

4.00. 
2.33 33 
2.33 33 
1.86«" 
2.33 33 
2.33 33 
2.33 33

A ,TÍ?SZ a folsrinre emelkedik és ott kérget képez, mely kéri 
P náh«f24 °ra TlJ fa áttörjük és a kifolyó csövet felnyitjuk, 
a mézét szépén Jefolyaszthatjuk. Viasztörmeléket, régi lóne- 
ket es afalaban másként nem használható lépdarabokat meg- 
olvasztjuk: es kipréseljük. E hónapban lehet szintén az üres 
tereket rósz melegvezetökkel. moha, sarju, szecska stb kitöi- 
*“*• ,Axsfbadou, 3116 .egyszerű kaptároknál, különösen, hoer 
ha íekvő kaptárok, mindenesetre tinácsos a méztért is kí-
zeTöbkafaSn0knaJ Cem SZÜkség®8 a méztért rosz melegve-

után 210.

Borászat.

— A fillokszera lepte pestmegyei szőlőter- 
községek érdekében tudvalevőleg Földváry 

alispán azon kérelemmel fordult a földmivelós ipar 
“ kereskedelmi miniszterhez, hogy a szőlőnek sző-

melő

es

súlya 700 font és kerül 400-500 írtba," ha'öt 
eves. Egy pár öszvér súlya 1200 font és kerül 5— 
600 írtba, ügy pár ökör kerül 480—500 írtba. Ha 
az idő megengedi őszszel újra szántanak.

Ha a búza kicsépeltetett, ez oly közelebbi 
vasúti állomásra szállittatik, hol az elevátorba h -- 
lyezietik el. Itt négyszer megtisztittatik és három 
fajra osztatik, mindegyiknek =ulya legalább 166 font 
hektoliterenként.

A tulajdonos elismervényt kap a beraktáro­
zott mennyiségről és minőségéről és a vevő azt a 
mennyiséget és minőséget kapja, mely az elismer- 
venyben ki van téve. Az ily állomásokon hol ele­
vátorok vannak, minden nagyobb gabnakereskedő 
ügynökei időznek, kik napi árfolyam és készpénz

lőlevelek nélküli kivitele engedtessék meg. miután mell.ct! vásárolnák. Miután alapok rendkívül igénybe 
Tahi-Tótfalun s környékén, hol a szőlő ki- és I Te.sz'k|a távírót,! lapokban a nagyobb piacok árfolyamai 

tiltatott, csupán a kivitelre tér- | ™!“dl8 t™atok;S!-Z?nban a letébjegy eladatik,

-11.20 
11.05—n.lo 

6.25— 6.3(1 
6.15— 6.20

....................

Eladatott délelőtt.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm 11 15 
Szokványbuza őszre 2500 mm 1105

és 5000 mm’tos881'

Zab őszre 1500 mm. 6.14.
A déli tőzsde

csendts ós üzlettelen maradt.
. , A délutáni tőzsdén

Sltümgd\CSekíIy VOlt " Í0rg°lotn- üzérek tartóz- 
ködök, eladok pedig sürgős .kínálatokat tettek, s az
egesz forgalom csak egy-két kötésre szorítkozott 
maradtak. CSendeS’ Az árak e8ószen változatlanok 

Eladatott :
Szokványbuza tavaszra 

2500 mm. 11.12.
B Tengeri 1881 mái.- 

es 2500 mm. 6.02'/2.
Tengeri nemzetközi 1881 

2500 mm. 5.86 és 2500

2500 mm. 11.13 és 

jun. 2500 mm. 6.03

április—májusra 
mm. 5.85.

Esti zárlat.
s..k.in, tan £*» ........................ 1USV.-1U7V,
Zab tavaszra..................... 'fios”

„ őszre................... ....................................... kik- r'30
B. tengeri 1881. ....... 6(:2'|-6m./

neinzetközil881 ápril-máj .... ........... 5 85-500 A
szept.-oá ........ ....... _Oj»o-5.JOKáposztarepcze

Értéktőzsde.
Mőre megmondottuk, hogy a tegnani és te»- 

napelotti javulásban nem lehet bízni és e feltevé­
sünk teljesült, mert a tőzsde ugyanott van hol 

naF ®I6tt Freycinet lemondásakor. Kedvtelen-
e-telefégAéS Wdalom jellemezték a mai 

tőzsdét is természetes mindezt újra a 
tika eredményezte. J poli-

Osztrák-magyafobankl»/0'l( u frf !ü0 6.
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% n 0 frt után........  H v
Pesti magyar kereskedelmi bank 5//>/0 Ä?&Z Ís2>- 

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákánvi vasút «... . .
Hunagőzhajózási társaság 5»/„ ■ ......... -drbkent 4.83.33
Északkeleti vasút 5«/e.............................      » 3.60
Magyar-gaüeziai vasút ö«/n.................................. ” 7.25.
Élsö erdélyi vasút 5°/„   » 0.66.67
Kassa-oderbergi vasút 5"/l........................  » 4.83.33

/0.... .................................. „ 2 33.33

Küllőidi gabuatözsdék.
Az angol gabnaüzleti év augusztus hónappal szokott 

végződül es lefolyása legalább a fogyasztókra sokkal ked­
vezőbb vo.t, mint azt kezdetben rém "

oly rósz termése,

volt. Az árak a 
magasak és 1877-

tudvalevőlofv isié -» «»aélték, mivel Angliának
uiavaievoleg 181b óta nem volt oiv rne, t ■ . .

„lte, „ 3
7 7« ,evle” ®gyszer sem voltak túlságosan

rulnak R„,a f r V? 12°/o'al alacsonyabban zá- 
ulnak. Búza es búzaliszt körülbelül 10 millió mázsával 

több importál atott, mint az előbbi években. E mZS 
azonban csak azért volt elégséges, mivel az év elejé/voft
“eg .E,°kínregl keS7,let- A b'izabeviteli többlet egyedül az 
É^H Államokból származott, a búzaliszt bevitelnél is eg- 
mkabb Amerika és pedig 67%-al részesüli a • , 6g 

kb. 35 millió bnshellel többre becsiiltetik a muV evinlfd^ 
mintegy 10%-al egy jó közép termés mögött marad is \wv 
Ansliának kb. 100-105 millió bushel búza- TíelgblS 
liszt importra lesz szüksége. Ha a búzatermés nem felelt is

i! * - *- - « ^ 

Eri..á,Bokj3Sik2dé1SlS*f “•S1*«» »gj ln-

í.. (.j,».,'. LuiiUi k«,lT.í‘ „lld"11’ d; “ •>- 
ismét emelkedtek. Zárlatkor realizaeriókra^lfnlb^vTt1'1? 
az ar tegnaphoz alig változott; loco minőség szerint 185

-?«=■/. - «./„ aa
mazsa - Rozs csendes volt keveset vMtozott áraknál ^ 
letre^ziláldnl^ de^realfráezióklÉ'^Mvh’^h n*fyobb keres-

as »UkM ää

márla. Zab Iziláíf h^r idő fit

minőség szerint, orosz 133-14-, kelet- és’ nyuoot plrosz
pom™eíani 140-145, sziléziai 136^-145Pe.eh

• 1386 mV szepb~°ktoberre 143-143'/!
uovemoerre 138-138'/,. nov.-deczemberre 138'/’okt.

bevitele szorosan
melt szőlő képezi a lakosság óllelmi forrását. Ez 
ellen a íőváro.s peticzionált, mire a miniszter en- 
quetet hallgatott meg s ennek tárgyalásai után a 
napokban értesítette a miniszter Festményét és a 
fővárost, hogy a .szőlőlevelek nélkül csomagolt sző- 
lőnek Budapestre szállítását kivételesen megengedi 
de az ellenőrzés szigorú teljesítése végett azon ki­
kötéssel, hogy a szállítás csakis a Dunán történhet 
a hajónak kikötni csak nappal szabad az e«kü- 
teren.

A szüret Balaton vidékén.
Tapolcza, szept. 23. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósí­

tása.) A szüreti előmunkálatok e vidéken már javában foly­
nak és dacaira a törvényesen még csak jövő hó 4-kére ki­
tűzött határidőnek, már sok pinezébe erjedésnek indultak a 
mustok és a kitűzőit határidőig vajmi kevés marad a tökén, 
mert ha az időre le nem szedik; bizonyos in lerothad. Az 
eredmény úgy mennyiségileg mint minőségileg lehető 
legrosszabbnak jelezhető, úgy, hogy az idén csak­
ugyan nem volt érdemes a szőlőt megmunkálni, kölönösen a 
véu szőlőfaj tok termése oly csekély, hogy számba sem ve­
hető, és a legjobb körülmények között sem számíthatunk 
átlag 15—20 akónál többre egy hold után. Az idei must 
minősége, a jobb helyeken Wágner-féle mustmérték szerint 
9-10 fokot mulat, mi az 1866-ik évi úgynevezett mexikói 
termésre emlékeztet, ezzel már eléggé ki van fejezve, minő 
reményt táplálhatunk ez évi borainkra. Mindennek következ­
tében az ó borok nagyon keresettek és jó áron nagy men­
nyiségben vásároltatnak. Tiz krajezáron alul bort nem isme­
rünk, d« nehéz tavaii borokat literjét 18 és 30 krajezárig 
veszik. Must még nem jött kereskedelmi forgalomba.

Hivatalos jelentés az Egyesült-Államok 
mezőgazdasági viszonyairól.

Anglia mezőgazdaságának hanyatlása, az egy­
mást követő rossz évek a földmivelői lakosságnál 
aggodalmat és izgatottságot keltettek és azt az an­
gol kormány azért sem nézhette közönynyel, mivel 
a sanguinikus nemzetgazdászok által Amerika ter­
melési képességéről oly hírek terjesztettek, melyek 
Európában az egész mezőgazdaság tönkrejutását 
helyezték kilátásba. Ez okból a földmivelési minisz­
térium Richmond herczeg elnökletté alatt két ta­
pasztalt tanácsosát küldötte Amerikába terjedel­
mes jelentős tétel vegeit, melyből az alábbi sorok­
ban közöljük a lényegesebb részeket,

minden vevő csak felpénzt ad, hogy a tulajdonos 
netalani károsodás ellen fedve Jegyen. A búza ki­
váló tárgyát képezi az üzérkedésnek és gyakori az 
eset, hogy az amerikai búza Liverpoolban olcsóbb 
mint Amerikában és hogy Chicagóban drágábban 
adatik el, mint Newyorkban, ha bár az első vá­
rostól New-Yorkig 1500 kilométerre kell szállítani 

A termeléssel járó költségek Amerikában köny- 
nyen kiszámíthatók, mivel az amerikai érti a szá­
molást, és mivel évek hosszú során át ugyanazon 
területen hosszabb ideig csak egyféle termeltetik 
Egy hektár föld művelése s terményének az elevafö 
rig való szállítása összesen 49 fiiba kéri'!. Nehe­
zebb a jövedelem meghatározása, áth? h -ktá - 
10'|2 hektolitert vesznek, 1879-ben 1: 
volt. Ha tehát a termelő a vasúti í;; 
hektoliterjét 4.80 írtjával adja el .
A nagy piacsokon agbuza ára nem 
beli termelés költségeitől, hanem a 
rületek állomásainak bevásárlási árrii 
litás költségei és az időközönkénti ; 
tói. A szállítási dijak nagyon külön öz 
bértől áprilisig a tél miatt a hajóza 
ötévi átlagban a szállítás Chicagót, 
hektoliterenként 86 kr., vissza 58 
1.17 frt. Az Európához való átsza.u. 
d'j oly jelentéktelen, hogy az tekintet' 
jő, hektoliterenként átlag 82 krajezárra 
Sokkal olcsóbb a szállítás direkt Chicagv 
New-York érintése nélkül, Liverpoolba az átlagos 
díj, a biztosítással együtt 1‘02 írt. A termelő helyek­
ről Chicagóba a szállítási díj hektoliterenként, í 15 
forint.

Kerül tehát egy hektoliter búza a legköze­
lebbi állomás helyi depotjából Liverpoolig :

1. Vétel a helyi depóinál
2. Szállítás Chicagóba
3. Szállítás New-Yorkba
4. Szállítás Liverpoolba
5. Helyi kiadás Amerikában
6. Helyi kiadás Liverpoolban
ír , - . , , , Összesen : 8.20 frt.
Ha a talaj a folytonos búzatermeléstől kezd 

kimenfim, egyideig tengeri és lóhere termesztőik 
miáltal ismét helyre jön. De a teljes kimerítés 
sem marad el, ekkor a házakat és épületeket Ie-

4.80 írt. 
1.15 „ 

-.86 „ 
-.82 „ 
-.38 „ 
-.19 .

bontják és nyugatfeló vándorolnak, hogy uj térülő­
kén kezdjeit a zsarolást. Ez úgy fog tartani, mig 
,\uTneS- k'ty kiválik, mire persze még hosszú 
idő kell es akkor megkezdődik a visszavándorlás

...
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keletre, ojra felkeresik az elhagyott, kimerült 
területeket és termelnek majd az elődök szo­
kása szerint szorgalommal és intelligencziával 
és jobb aratásokat fognak elérni, „de a termelési 
költségek jelentékenyen nagyobbak lesznek.“ Álta­
lában egész uj viszonyok fognak támadni, a helyi 
fogyasztás növekedni fog és ezáltal kisebbedni a 
kivitel.

A jelentés csak igen röviden foglalkozik a nagy 
mezőgazdasági vállalatokkal, hol géppel és gőzerő­
vel művelik a talajt és azt mondja, hogy az eddig 
igen kétes eredményeket szolgáltat és nem lehet 
szabályul felállítani, hogy e vállalatok nyereségesek. 
A fali-j sohasem trágyáztatik ; a trágya nagy ra­
kásokban a gazdasági épületek körül” van .és "ha 
már túlságosan sok a trágya, az épületeket más 
helyre teszik át.

Nem minden évben van Amerikának oly .ki-. • 
tűnő termése és az európai rósz termés folytán oly 
magas ára, mint 1879-ben, sőt feltehető, hogy a 
kivitel elérte tetőpontját. Mar ez évben is panasz­
kodnak az amerikai mezőgazdák a búza árak ol­
csósága felett, melyek nem fedezik a termelési 
költségeket.

Napirend szept. 25-én.
Naptár. Szombat Katii.: Kleofás. Piát.: Kleefás. Görög- 

Orosz : szept. 13. Soma.
Képviselőház ülést tart d. u. 11 órakor.
Főrendiház ülést tart d. e. 12 órakor.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig.
Fővárosi tanács ülést fait d. e. 10 órakor 
Fővárosi közegészségügyi bizottság ülést tart d. u. 4 órakor, 
ügyvédjelöltek és joggyakórnokok alakuló közgyűlése d. u 

fél 6 órakor.
Keleti iparmükiáilitás nyitva d. e. 9 órától d. u. 6 óráig 

(Pereneziek-hazár 1. ein.)
fduzeunii könyvtár nyitva d. e. 9 ómtól u u. t> ómig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—ti.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 2—ti. 
fparmuzeum d. e. 9- d. a. 4 ómig.
Örsz gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—15s <1 a. 2—4.

Árverések ma a fővárosban. Ági József 2096 írtra 
b. budai szőlő (1—Ili.) Barnay Lajos 19593 fitt a b. rákos- 
arok-utczai ház (a bpesti kir. tvszéknél)

A „Tisza1- biztositó társaság ez évi rendes közgyűlése 
t hő 19-én tartatott meg Debreczenben Fiá'er Imié elnök­
lete alatt.

A jelentésből kiveszszük, miszerint az 18"U-ki üzlelév 
az intézetnek 7996 frt lSJkr tiszta nyereséget jövedelmezett, 
mely összegből részvenyenkint 1 fr nvi jutalék kifizetései a 
közgyűlés elhatározta.

A zárszámadás szerint az elemi biztosító ágazatban 
• 13.666 frt 77 kr, az életbiztosításban 1.162,871 frt 69 kr, 
t hát összesen 1.7C6.538 frt 46 kr volt. A kiadások az elemi 
ágazatnál 522,599 forint 26 kr, az életbiztosításinál pedig 
1.145,943 frt 2 kr volt. Miután a kormányzatnak a felment­
vény megadatott, a következő urak váiasz'attak meg: vá­
lasztmányi tagoknak: Beke Mihály, Búzás Pál, Dalmi Ká- 
ioJy, Domahidy Ferenez, Fráter Imre és Telegdy László.

el úgy elő bizottsági tagoknak: Borsos Fereicz, Dalmi Kál­
mán és Novelly Ede.

Hajóforgalom.
Szept 25-én a Duna balpartjáu a következő vizijár- 

müvek kötöttek ki: Freund és Trebiuser m. h. „Friduska“ 
1911 mm. búza Kalocsáról. — Fricz J. „Rózse“ m. h. i308 
m. búza D-Penleléröl. — Szalay Isten h. h. 60 mm. gyü­
mölcs, kiumpli 15 mm.. bor 5 hektoliter Monos­
torról. — Liptay J. h. h. 350 mm. gyümö es
Tóthiakról. — Jaczkó és Strausz „Dana-Földvár“ 
1« 40 m. búza; 210 m. árpa; D.-Földvárról. - We.sz J. m. 
h. .Jusztina“ 1251 m. búza; 563 m.zab: Soltról — nreuud 
J. és Trebusor „Mariska“ m. h. 1385 m. búza; 4000 mm 
hab; — Vasáról. — Mészáros Máté m. h. 1604 m. üzemen, 
mész Ny. Újfaluból.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a „Központi Értesítő" szept. 2-1-ki számából. —

1.
Cz.égbe jegy zések.

a) Egyéni ezégek. J. Jezso (Jezso Jozefa) bútor­
kot e.-kedönő Nagy-Szombat, bej a pozsonyi kir.| tvszéknél 
ung 26. - R. K 1 u g (Klug : szül. Quitt Régim,) vegyes- 
kereskedőn» Szered, bej. a pozsonyi kir. tvsiékuél aug. 30.
— Stein S. és társa (Stein Fulöp) vaskereskedő Buda­
pesten, bej. a budapesti k. és v. tvszéknél szept. 18. — J. 
Ritter (Ritter Ignácz) kereskedő Szvmuluok. be;, a lőcsei 
kir tvszéknél juh 30. — Adolf R o t h miiuialombérlő Kés­
márk. bej. a lőcsei kir. te-zéknél szept. 2. — B. A r e 1 t 
lArelt, szül. Bura Bertha) vegyeskereskedőnő Merény, bej. a 
lóe=ei kir. tvszéknél szept. 2. — Ifj. Seyfried Jakab ve 
gyeskereskedö Sveulér. bej. a lőcsei kir tvszéknél szept. 2.
— Neupauer János vegyeskereskedő Krompachon, 
b .iegye.tetett a lőcsei kir. törv nyszéknél szeptember 4 — 
Símnél Engel füszerkereskedő Páruteza, bj. a nyitrai kir. 
trvszékne! aug. 12. — Adolf Zvéig tiiz- és jégkárbiztositási 
ügynök Galgócz, bj. a nyitrai kir. tszéknél aug. 12 B 
G o 1 d n e r (Goldner Beita) vegye.áru forgópisztoly és lő- 
s,ei kereskedő Nagy-Tap.»lcsány, bj. a n.-váradi kir. trvszék- 
nél szép-. 2. — GrószSámcel H.-M.-Vásárheiy; Grós, 
Samuelné, szül Braun Koz dia 4348 frt 32 ki nyi hozománya 
bj. a szegedi kir. trvszéknél szept. 2. — Salamon Fe 
íenez vegyeskereskedő Boos, bj. a kiluzsváti kir. tvszéknél 

aug. 31. — D u h o n y János, kárpitos bútor raktára Kolozs­
várit, bj. u. o. súg. 31. — Áron Mihály szeszgyáros Ko­
lozsvárii, lj. n. o. szept. 7. — Berkovits Abrakám ve­
gyeskereskedő M -Ó,menyes, bj. a kolozsvári kir. trvszéknél 
sz pt. 7. — Poltz József fűszer- és vegveskereskedési üz­
lettulajdonos Kassa, bj. az ottani kir tvszéknél szept. 3.

b) Társas ezégek. Rózsa József és társai 
gőzmalmok Bajmokon. A ezéz tulajdonosai : Rózsa 
József és neje Horváth Mária, Könyves Mináiy és neje Or­
bán Zsuzsanna, Mataruga Szávó, Welker József, Stefan Jó­
zsef és Welker Henrik: ezégvezetők Rózsa József és Köny­
ves Mihály, bej. a szabadkai kir. törvszéknél aug. 12. — 
Iglói mümalom részvénytársaság Igló. A 
módo-itoít alapszabályok bej. a lőcsei kir tezéknél jul. 22.

Weinberger A- Geiringer Vág-Seltye. A ezég 
b.rtoiosai Weinberger Mór és Geiringer Tivadar bor- és 
szezkereskedök : bej. a nyitrai kir. tvszéknél aug. 12. — A 
miavai előlegezési és hitel,valamint nyers 
anyagok közös beszerzése és eladására 
Míaván alakult egylet. Miava. Czégvezető Jurenka 
Pál helyettes igazgató, bei. a nyitrai kir. tvszéknél aug. 26. 
— Rieeardo Térni &C. h iurne bej. a finmei kir. tv- 
széknéi szeptember 4.

Clzégtörlések.
b) Társas 'ezégek. L. Krausz & Comp Budapes­

ten. kit. a budapesti k. é. v. tvszéknél szept. 10. — R e i s- 
ner & Pollák Arad. A Reisner Pollak Johanna javára 
bejegyzett 10000 frt kés, pénz, 2CCO frt értékű kiházasitási 
ingóságból álló hozomány és 5000 f.t hitelbér kit az aradi 
kir. tvszéknél aug. 16. — Gebrüder Spiegler Sas­
vár, kit. a nyitrai kir. tvszéknél aug. 18. — Falk T. A. s 
fia. Főtelep Debreczen, fióktelep Kassa, kit. a kassai kir. 
tvszéknél szept. 3.

Kivonat a hivatalos lap szept. 24-iki számából.
Árverés a fővárosban. Eichhorn Ede 3450 Írtra b. 

ingatl. vízivárosi ház szept. 27. (I—111.)
Árverések a vidéken. Amend János 15 0 írtra b. 

ingatl. okt. .' 0. Ajkaiendeken iPápa). Bot Ferenez 3v9 írtra 
b. ingatl. okt. 29. N.-Kanizsán. Budaházy Imrénó 2-132 
írtra b. ingatl uov. 20. Sámsonban (Debreczen). Stein Men­
del 518 irtja b. ingatl. okt. 11. Gy.-Fehérváron. Csurka 
János 350 Írtra b. iugall. okt. 7. Pálfalván (Szatmárnémeti). 
SzirLii Nistor 486 írtra b. ingatl. okt. 18. ILyerdorferon 
(Oraviczabánva). Scholller Borbála 2391 írtra b ingatl. okt. 
1. Moritzföldön (Versetz). Marczinkech Anna 1443 írtra b. 
ingatl. okt. 13. Pattáron (Nyitra). György Medard «.SO írtra 
b. ingatl. okt 28. Csecsén (B-Gyarmati. Dalári Ede 21150 
írtra b. ingatl. nov. S9. N.-Károlyban. Jauesat Anna 103? 
írtra b. ingatl. okt. ti. Lissou (Ipolyság). Czukor Noé 3902 
frlra l>. ingatl. olt. 4. Szentesen. Drogos Vasziiie 1066 itra 
b ingatl okt. 4. Rafuán (Bogsán). Lizar Farkas 651 írtra 
b. ingaii. s-ept. 30 Szántón (Keszthely). Drenovátz Autó 
1-23 frtra b. ingatl okt. 11 lilocskán (Pécs). Schuster Fri­
gyes 15308 Írtra b. ingatl, okt. 23. Medgyesen. Pánti Jáuos 
226 Írtra b. ingatl. okt. 16. Gyöngyösön. Bccsetár György 
8 0 frtra b ingatl okt. 25. Kisasszonyfán (Szombathely) 
haufei t Zsuzsanna 600 fitra b. ingatl. okt. ;.0. ri. Szeben 
Mi tries Maxim 1218 frtra b. ingatl. nov. 23. Fonlak on 
(Vinga). Gajánszky Pál 24(H) frtra b. ingat], okt. 12 Ki-te- 
tényen (pesriidéki tsz) Nagy Antal 4115 f.tra b. ingatl. 
okt 19 Imeesfalván (Kovászna). Konya, Verona 1757 frtra 
b. ingatl. okt II. Berenesen (Nyitra). Kratz Andor 420 
Írtra b ingatl. okt. 21. Békésen Joó Józseíné 1214 írtra b. 
ingatl. okt. 16. Maken. Várady Ferenez 1500 írtra b. ingatl 
uov. 3. Gulícson (Beregszász). Konl József 9£0 frtra Lees' 
ingatl. okt. 11. N.-Miháiyon. Rieger Henrik 1095 frtra b 
ingatl. okt. 9. N.-Z-ámon (.Versetz). Geleta Jáuos 360 Írtra 
ingatl szt-pt. 27 O-Pályán (N.-Károly). Komi Jakab 2853 
írtra becs. ingatl. nov. 4. Perkoszováu (Versetz) Zselelyán 
St,;fán 3405 frtra b. ingatl. okt. 11. Apaticz.m (Versetz). 
Novakovics Tamás 1042 frtra b. ingatl. okt. 4. Hajdusicza 
(Nagy-Becskcrek). Zionsin Simon 860 frtra b. ingatl. okt. 
2. Igenpatakon (N -Enyed). Őzv. Nesehitz Sara 8392 frtra 
b ingatl okt. 4 Versetzen. Gruits Lyubrza 9ü3 frtra becs. 
ingatl. okt. 9. Kis-Becskneüeii. Varga István 679 frtra becs 
ingatl. okt. 8. Kecskeméten. Stipits Ferenez 1500 frtra becs. 
ingatl okt. 27. Rohooczon (Kőszeg). Belu Anna 1723 fit; a 
b. ingatl. okt. 13. JkLdon (Temesvár). Polacsek Ignácz 1200 
Inra b. iogatl okt. 20. Felső-Virson (M.-Sziget) Glück
Hatni 6752 fitra b. ingatl. okt. 1. Ungvárnn. Terebesy Já­
nos 888J frtra b ingatl. okt. 4. Balázsházáu (Tamási). Z.u- 
zsik Antal 1300 frtia b. ingatl. nov. 4. Lödén (Szombat­
hely). Baro Győrffy Árpád 2300 frtra b. ingatl okt II 
Algyogyou (Szászváros . Bokros András 60 • írtra" b. ingatl. 
okt. 15. Monoton (pestvidéki tsz>. Kun János 600 frtra b 
í. gáti. okt 13. 'Pályáit (Tokaj). Fratzilla Filimon 1489 frtra 
b. ingatl. szept. 30. O-Girbou -Gyulafehérvári. Botskay Zsu- 
zsanna 2460 frtia b. ingatl. okt. i4. Teresztevén (Torna) 
Br. Sztojka Béla 3100 írtra b. ingatl. okt. 21. M -Szigeten 
Piaasz Mihály 3632 frtra b. ingatl. okt. li. Szakályházáu 
(Temesvár). Bozsa Gyula 1680 Írtra b. ingatl. okt. 11 Gyi- 
rokon (Temesvár). Sztankó István 1144 frtra b. ingali. okt.
13 Pattán (Nyitra) Kiss Imre 780 frtra b. ingatl. okt 13 
okt. 13 Pogrányon (Nyitra). Czanyó József 82u0 Írtra becs. 
ingatl. okt. 13. Privigyén (Nyílra). Horváth István 1364 
frtra b. ingatl. okt. 13. Vágszerdahelyen. Faragó Gyula 860 
frtra b. ingatl. okt. 10. Makón. Gruits Péra 750 frtra be.s 
ingatl. okt. lő. N-Kikindán.

Csödmegszüntetés. Bányai M. Kristóf brassói keres- 
kedo ellen.

iDiroiarfejK méviobí.
Nemzeti szálloda.

Janitsáry S. kénv Brestovacz 
Gainer P. bírt. N -Abony.
Balás J. bírt Kolozsvár.
Horváth A. birt. Sopron.
Tóth E birt. Arad 
Tóth A. ős neje postát. Paks 
Darvas J. jogh. Unghvár.
MleCh. de Tsehopp Gyöngyös.
L'trgfelder R mgzóB-Bánya 
Ziegelheim J mgzó Becs.
Taska F. mgzó Bées.
Hornung J. kdö Bées.
Petrovits P fedő Zágráb.
Müller R. kdö Jiein.

CSÁYOLSZKY Jj 1JOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

Fehér ló szálloda.
Öltük Gy. ntéru. München 
Letter K. gyáros Hamburg. 
Fischer J. hivtl. Bécs.
Hevesi K. pléh. Apez.
Gállász J. hivtl Hatvan. 
Biumenfeld M. kdó Körmövz. 
Beck M. kdő Dán.
Fekete J. fldb Kecskemét. 
Holló A. hivtl Szeged.

Arany sas szálloda.
Bíezkevy J. bi t. Miskoloz. 
Faragó S. birt. Miskolez. 
Nagy Kaszap F. N.-Kő;ös 
Aránji A. ig. Zniovár. 
Barassy M. ygreh. Kecskemét. 
Fi ied J. kdő Ki cskeinét. 
BalmbeckA kdné B Gyarmat. 
Nagy L gyógysz. Szentes.

Europa szálloda.
Rothschild D. kdő Köln. 
Sehmiedl R kdő Gyöngyös. 
Müller G. mgzó Temesvár. 
Dupuis G. gyáros Páris. 
Vaüiey G mgzó Lyon.
Stern A. kdő Eger.
Monquin H, borkdő N.-York 
Sehüddekopf gy. Boroszló.

Erzsébet szálloda.
Nagy J. lldb Esztergom. 
Borcsánvi A. mérnök Nyitra. 
Szondy M kir. albiró Baja. 
Havranek F. ép Sz.-Feherv. 
Bodon J. és neje Író Bpest. 
Scher J. cs. k őrtn Bpest 
Pankl F. akadeut. Selmeczb. 
Téglás J. uiiilak. S.Sz.György. 
Kálmán L. ügyvéd Kassa

István föhg szálloda.
Dobay de Dobói. altb.Pozsony 
Csesznék B. h. száz. Pozsony. 
Haitiét E. birt. Páris.
Hallaye A. birt Páris. 
Perlaky J. birt. Sziszek. 
Villámfy J. birt. Sukoje. 
Komis G. iigyv. Csákóval-. 
Andrecovits J. birt. Zimony.

Szabó 6. pm. Rimaszombat. 
Barjaktárovits P. birt Zimony 
Petrovits J. kdő Ruma. 
Jaeovlevits J. kdő Ruma. 
Gyuricsies J. kdő Ruma. 
Friedman J. kdő Baja. 
Eggenhofer A. fkdő Táth. 
Hartman J. ellenőr gőzh.-társ. 
Kiss J. jogh. Zólyom.

Angol királynő szálloda.
Gr. Serényi S. fldb Putnok.
B Vay A. fldb S. Patak 
Kiss H tldbné B -Szt.-György 
Dora J fldb D.-Pentele. 
Rónay J. főispán Zombor. 
Beyer F. udv. tanács Zágráb. 
Siebensckeiu J. váll. Zágráb. 
Weisz J. épit. vállalk. Bécs. 
Franki J. ép. váll. Bécs. 
Ahlleld F C. mént London. 
Heinar H. iigyv. Páris. 
Ileyrowszky E igazg. Bécs. 
Borbély G. igazg. ti.-Tarján. 
Frankfurter W. mgzó Bécs. 
Berrentt E. mgzó Nanci. 
Grünwald A. kdő Bécs. 
Krausz A. kdő Szegszárd. 
Binn H. kdő Szegszárd. 
Kehrer J. kdő Tittel. 
Nesweda N. M. kdő Becs. 
Haar I. kdő Komárom. 
Gluksikal S. kdő Reichenberg

Pannónia szálloda
Földes Gy. fldb Tata.
Forgáeh 0. fldb Kassa.
Tuti A. űgyy. S/.oboszló. 
Röszler lí mérn. Tsskouy. 
Babocsay Zs. vend. Kaposvár 
Augustin A. gesz. Kaposvár. 
Sipos I. birt. Jászberény. 
Tury L. leik. Sz.-Szt-Márton 
Tomsek F. iigyv. N.-Várad 
Flamm I. gazd. Egyek. 
Volnyi V. Miskolez.
Radimay J. kdó Miskolez. 
Sugar S kdő Ege.; "j

Vadászkürt szálloda,
Gr. Miko R.-né Debreczen 
Aiuiássy J. fldb Dobran. 
Felmaier I. fldb Sz.-Fehérvár 
Löw Gy. fldb Beszterc/.e 
Schuk S. oszt. tanácsos Bécs 
Berkovie F. iigyv. N.-Várad. 
Szárics B. s neje ü. Zenia 
Markus M borkdő Besztercze 
Zempack J kdő Bée^.
Boros G. hivtl. Makó.
Ferenezi B. gazd. Girolt. 
Rieszherger D. ig. Bécs. 
Schott N. gyáros Bócs 
Herrmann A kdö Bécs. 
Weehtel L kdő Bées.
Veit R. kdő Szilézia 
Naesser H kdő Itécs 
Zteh F. kdő Becs.

Legjobb minőségű
lii alpsüi túrót

kis dobönyökben ajánl
É«ICSl4Uly L.

S Rndapesten, Erzsébettér 7.

Előfizetési felhívás a

„Bolond Istók”
immorisztikus képes heti lapra.

ST&fc'jÁ? eedtr^j. igái

Wpe»—*»e-IF.tuia «an BMiTbTs;

Elbaltuk Rudapesten szept. 21$.
Biokopecz Jozse! 41 é. pinezér. II. k. Batthány utcza 

25. iiszök. — Ferenezi Józs-f 53 é. szabó, lakástalan, gyo- 
U'or rák. — Kirsehner Mátyás 61 é. hajós. VIII. k. Kisfaludy 
utcza, 21. himlő —■ Gribek János 32 é. napszámos, Vili k. 
Szerdahelyi-uteza- ti. lépfene. -- Grulóezy Ferenez 57 é. ko- 
váes. Vili. k. népszínház-utcza 7. tüdő vés/. — Kapnszta 
Róza 38 é. rapszáruosnő. X. k. téglagyár, tüdővész. — Re- 
gensdorfer József 18 é pinezér útról, agyhártvalob. — 
Kamara Varga Julia 60 é. uapszámosné Vili. k. rzázhaz 6 
májeltajulás. — Bartos Rigcr Magdolna 28 é. czipész neje 
Vili k. népszioh.iz u. 4.. tiidővész. Böltskei Mari 2. é. 
hivatalszolga lánya T k. holdvilág u 6. gyermekaszály. — 
Stein József 40 e. gyufagyáros IV. k. Káro'lykörut 18, agy­
lob. — Wolf Ruff Mari 8it é majorosné, IX.‘k. Ranolder u. 
17. aggkór. — Szlobodt Alajos 1 é. kőműves iia IX. k. an­
gyal u. Í5. bélhurut. — Hirsch József 69 é. kőmüvesm. VII. 
k [ dohány u. 45. aggkór. — Krump A. 2 é. czipész leánya 
VJI. k. Bem u. 5. kanyaró. — Kolá Teréz 2 é. napszámos 
leánya VII. k alsó erdősor 20. bélhurut — Nagy Kaszap 
Hajos Etelka 40 é. földbirtokos neje I. k. Kékgolyó u. 12. 
agyhüdés. — Broich Antal 44 é. színház zenekari tag Be- 
thesda, szívbaj. — Teltsik Emilia 2 é. napszámos leánya IV, 
k. kerék u. 2. gyermekaszály.

nST'Z'XX-.T-TÉ 55.

Lovak eladása.
A budapesti közúti vaspályánál több hámos és 

igásló lterül f é. szeptember 2ti-ától kezdve, létszám 
leszállítás alkalmából eladásra. Eladó továbbá ugyanott 
4 darab (7 es 9 hónap közti) szép csikó. 756

Vevők a társulat fogat reIügy<-lőségéjuél(Dam-
jameh-uteza 11. szám) kéretnek jelentkezni.

1$U«AfsmwE S m5.4Ai'OIÁ..
Szombat szept. 25 é;

Hemzeti színház.
5VIL1NÉ asszony es. kir. udvari- és kamara-énekesnő veu- 

dég;átékául:
A HFGONOTTÁK.

Nagy opera 4 felv.
Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUJZA assz mint vendég.

Uj betanulással és uj szereposztással :
A becsület szegénye.

Eredeti népsziuuiü dalokkal 3 felv.

Vízállás és időjárás.

Méter I

IBie-
Névszerint 0

fölött ! alatt
Változik: I :őj árás

Budapesten
PoziSony .
M.-Szigeten
Szatmárcu
Tokai bau .
Szolnokon
Szegeden .
Aradon
BeeskereksR
Bszdánnái
Verbászon
Eszéken ,
Barcson
SsissküB

UividAk«»

I 282" 1 — áradó1 2 4'.
1 0.5.4 apadój U 80 — áradó
i 1» -86 __

0.11
0.62 —

•— 0.52 apadó
0.06 — ára dó
— — —

—

i 6.40 apadó
: 2 77 áradé
, —

száraz

felhős
köd

felhős

száraz

fd’iiős

felhős

Bécsi tőzsde szept. 23.

A. Államadósság 100 frt.
F-gyséccs járadék, jtigj-. máj.—nov. %/„ 

P , íeb.—ang. &U
3 s eznet. jan.—jalL Z‘le
, , , ápr.—okt 6°/c

Sorsoltseal. 19M-bíl 2fi0 ft sorsj. pp. 4° 0 
1880-bdl 6(»0 ít a o. é. ftc/o
1860-bdl 100 ft 
1864-b6! 100 ft

‘ i864-b61 60 fr1. * ’
Ccaco járadék 42 lira..........................
JLílazcjószágl jelzáloglevél 120 ft 
Osztr. kiccatári jegyek 100 ft . . 
Osstr. arany rente...............................

B, Földteherm. k. 100 frt
Caehországi.................................... •
Bukovinai............................... .....
Oallczlai.........................................
Kartnthial ....
Krajna és tengerparti 
Morvaországi . . •
Aisd-ansstriai ...
Felső-ausztriai .....................................
Salzburgi ....
Sziléziai .....
Stíriai..................................... e „
Tiroli.....................
Horvát- és szlavoncrsz-Tgi 

rdélyi .... . ...
Temesi bánság....................................

e 1867-iki sorsolási zéra.iek.
Magyar ..............................................

„ 1367'fk! soreoissi záradék,

'i~ ii<^rTrírnniiiiwMPii»MBiii

6 •/,

Pénz Áru i

71 60 71.75
71 65 71 80
72 65 72.80
78.65 72.83

121.— 122.—
ISI.- 131.40
132.75 133 25
171.— 171.50
170.60 171.—

29.—
143.25 144 -
100.25 1G0 75
87.9C 58 (5

104.50
97.- 97.50
97. 97.50
98.—

101. 102. -
103.50 104.50
106.50 106.-
102.60
Í00.50
9®.—

103.50 104.-
99.—
94.50 95.60
$3.5-1 94.60
53 50 14 —
93 ■ 93 59
94,50 95 50
93.75 ?4 26

C. Más közkölcsönök.
Dnnaszsbályozádi sorsj. 100 frtos . 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftoa 
M&gy. vas. köles. 120 frt, . . 
Gömöri államvas. záloglevél 160 frt 
Keleti vasúti els. I860 adóm. 100 fs 
Magy. áííamkötv. 1873. adóm. 100 ft 
Magy. állami kb'tv. 1876. 100 ft . 
Magy. nyeremény 100 frt . .

* állami köles. 1871. 3 millió
* , „ 1873. 6.400,000
„ szólód ézsma-váltság 100 frt .

Festvárosi kölcsön 1871. 100 frt . 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 
Bées városi kölcsön 100 ft . .
Török vasúti köles. 400 frc. kai

D. Bukók részvényei.

Angol-r szír. bank 200ftos 120 ft bef. 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70% bef. 
Osztr. íőldh. int. 200 ftos 40® 0 bef. 
Keresk és kézm. hitelint. 160 frtos 
M«gy- ált. hitelbank 200 ftoa . . . 
Alsó-ausztriai leszam. társ. 500 ftoa 
Bécsi giró-és pénztáregylet 200 ftoa 
Osztr. jvlzál. bank 200 frt. bef. 25p 
Magy. ált. mnnicip. és hit. 200 fit 
Osztrák-magyar bank 600 frt . ,
Unió-bank Í00 frt.......................... .....
Forgalmi bank ált. 140 frt . „ . . 
Béoai í-ankegylet 100 Irt . . e ,

BOHRjer-m

»/„ Í13.25 113 7.5
6°/o 108.20 lf-8 35
1% 123.25 123 75

81.80 82 10
ff>ß 97.25 38. -
V/a 1 169*50 109*.—
Wt
5° „
7«/, 93 — 94.—
6c/o
■v/o 102. 108.50

117.75 118.95
kitt 13.25 13 50

VI, 119.25 119 50
211*50 212^50

VI, 283 30 283.50
6% 251 25 251.75
V, 780.— 790. —
5 °;0 1 —

1 81 o"- 891 —
o ! K 9.10 109 30

129.- 129 50
192 25 132.75

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt..........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 5% 
Báttaszék-dombovár-zákányi p. 200 5% 
Osztr. tíunagőzhaj. társ. 600 ftos pp. 5% 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ... 51% 

„ Lincz-Budweis 200 frt . . 5% 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp. 5% 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 6% 
Pécs-barosi pálya 200 frt ... . 6% 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 6% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 40/” 
Leni jrg-ozernoviczi-jassii p. 200 frt 6% 
Oazirák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 6n/n 
Osztiák-északnyugati 200 frt . . . 6%J
Rudolf pálya 200 frt.......................... 50/
Első erdélyi pálya 200 frt . . . . 5% 
Osztrák államvasut-társaság 200 frt S”/,
Déli pálya 200 frt................................... 50/'
Dél-északnémet összekötő p. 200 pp. 50/ 
Tiszavidékl pálya 200 frt .... 6%
Bécsi Tramway ‘200 írt.....................ßo
Magyar-gáesországi pálya 200 frt . 6% 

» északkeleti pálya 200 frt . 6% 
JL nyugati székesíeh.-gráczi 200 frt -y/.

K.Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . 
Innerbergi bányatiirs. 200 írt .... 
Liesingi sörfőzde 100 frt .... 50 ■* 
Salgó-tarjáni kőszénbány 100 frt . 6R"Ü 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos .... &C

71.50
154.75 

l 43 5) 
642.— 
18 K —

245«'.’—
166

277 —
128.75
165.25 
679.—
176.50 
158.—
137.50 
279„-
81,-

137.—
244.
217.25
139.25
144.25 
14b —

93. 0

108.— 
156 w

72 25
155.25 
145* 
643.— 
19J.—

34S5!— 
167;--

277*50
129.25 
165 75 
681.— 
177 — 
158 75
138.60 
279.50
8125 

137 50
244.60 
217 75
139.75
144.75 
146. öli

Pesti ált waggon-kotos, társ. 60 irt 6%
Sdcsi dpitőtársaság 100 frt . . . .

9. Záloglevelek,
Ocztr. ált. földhitelint. sors. 5°/,, ar. v. ok. 
_ » , •? 53 eves vissza! 5%
Oäztrak-mugyar bank o. é. 5%
Osztr. jelzálogbank 10 év visazaf. 5* s% 
•Első osztr. takaró kp. 5*/,% 30 év . "•
Magyar ált. fölilhit. részv. tára. 6</s8/- 
Magyar földhitelintézet 5*/8% .

«. , aranyban 5°/c . .
K jelzálogbank 5,/8%

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht i>álya 300 frt 5% ezüst . 
Alföld-fiumei pálya ÍOO frt 5% ezüs" 
8áttaszfik-domb.-zákányi 200 frt 50/ ,.z 
öanagózhajdzási társaság 300 frt 6'VÜ

. „ 20C frt 6<7, ”
r.rzsebeí pálya 100 fri 50/, ezüst 
Erzsébet p. 3001'rt o.V.6»/, 1862-ki k'ibóos' 

. l'crdinand Oszaki pálya 100 frt p. p. 5"
» . „100 írt o. e. 5%

_ " , . ■< „ 100 frt ezüst 6%
Ferenez-József pálya 200 fit ez. . 8»/.. 
Póos-barosi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajos gácsi pálya 300 írt . 50/ 
Kassa-oderburgi pálya 200 frt ez. 
Eperjea-tarnovi pálya 300 frt ez

Pénz ! Áru

7 ? 25 70 75
31.50 3 2.

1*7.— 117.25
10>7.ő0 101—
K2.40 1(2.50
301.50
105.50 10*.75

ICO —
100.50 101. -
217.35 118—
38— 98,75

80 50
80.75
81.75

59.— 
98,5ti 

105.50 
101.75 
105.- 
löU 40 
«9.75 

105.— 
87 25

108.- 
99,25 
98 75 

1(6.—

1C5.50
100.61
100.53
87*75
85.-

.‘^emharg-ozem.-jassyf p. i. kíb. 300 frt . 
* » » » N. e 300 frt ez.

Osztr. észak-nyugat! pálya 200 ft ez.
Rudolf-pálya 300 frt ez..................... go,0
Erdélyi-pálya 200 frt ez...................] 59 °
Osztr. állampálya 500 frank . ! 1 30/°

1 ” rnn IS74‘ 500 3°/n•éii paiya 500 frank..................... *o/3
200 frt arany . . . * fj? 

Del-Jszaknémet Összek.-pálya 100 frc 5::/'
<vt 1879. k. 100 frt 5%Tiszavidékl pálya 1000 frt .... ß% 
Magy a r-gácsorss. pálya 200 frt .* ! y-L 
M&gyar-nyagati pálya 200 írt , . 55/*

I. Magánsorsjegyek.

Hitoiinteset 100 frt o. é. . . .
Clary 40 írt p. ..................................
Dnnagőzhajózásí 100 frt p. p...................
Innsbruck városi 20 frt 0. é. . 
Keglevioh 10 frt p. p. ... .* * ' 
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt 0. é. * 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é. ‘ 
Buda v #os kölcsöne 40 frt 0. c. .
Pálffy 40 frt p. p..................................... '
Rudolf alai it vány 10 frt o. é.. .
Salm 40 frt p. p..................................
Salzburgi dijsorsjogy 20 frt 0. é.
St.-Genois 40 frt p. ........................
Stanislau városi 20 frt o. é.
Trieszt város 100 frt p. p. * . * * * 

ív 11 50 írt o. é. .

99 7y

90 75 
!00. -

82.35

123.75 
111. 
93.— 
89 75 
99.25 
85 41 
tiO.

179.50 
39-75 

204.7Ö 
24, 
16.50 
19 9 • 
S3., v 
41.
37
18.25
60,59

Meteoroliiglal jegyzetek.
meteorologiai magy. kir. köziponti intózet időjárási távirati 

jelented -------* --------- ,- A , 11580. évi szept. 24--dl, reggeli 7 éra.

Észlelési állomás
'ö -s —

764.6
768.1
<61.3

Szól

iránya | erősség
felhőzet

I 12 8 " — rr

I -
76.8 

1 758.6

4- 118 
4-«2.4

I
10 5

r-11 0
— Í4-10.5
758.4 4.10 6 
756.2 -t- ’0.2 
757 ő -4- 10 4 
755.4-f- 7.8

756 0 4- 8 0 
7.- 6 7 4. 12.0
76 ).4 4- 10.2
757.4 4-115 
761.0 - 11 1 
761.14-10.8 
762.0 4- 155 
760 0 4-16 3 
759.7 + 18.7; 
759.3-4- 8.0

.Ny
ENy
ÉNy| 

,D 
ENy: 
ENy 
ÉNy’ 

E ! 
EK

,Nv'
b>Ty
ENy
ENy

K í

tiregtaz 
Prága 
Bées 
Sopron 
Magysr-Ovár 
l’rencsén 
Besz terei ahaava 
Budapest 
Szolnok 
Debreezea 
Ucgvár 
Szatmár 
Nagy-Szebee 
Orsóvá 
Temesvár 
Szeged 
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume 
Pala 
Lesisa
Selnisczbáíiya

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 
más és a hómérsék keveset változott. Eső;
B vgenz 10, M.-Orár J, Szolnok 21, N.-Szeben 3,
3, Szeged 11, Csáktornya 2, Zágráb 3, Selmeezbáuya 2 mm. 
Ozon Budapesten nappal 7, éjjel 8.

eső
derült

derült
lelhős

derült

borult

eső
borult 
leibes

eső
felhős
borult
felhős
borult

1 é g n y o.
Prága J, 
Temesvár

■/&8ut fcgzfekeéési utmutaté.

A .Kólóiul Istók: a közöuség közkedvelt élcz- 
lapia, megjelenik minden vasárnap, számos képpel, gazdag 
szöteggel és díszes kiállításban. Elóíizetni az uj évnegyed 
közeledtével következő feltételek mellett lehet:

Október— deczember évnegyedre 2 frt. 
Okíóber—marcziiis félévre . . 4 frt.

... „A? előfizessek „Bolond Istók“ kiadóhivatalába külden­
dők, Budapest, keiepesi-ut 12. szám

A vonat indul
Az osztrák állatttvaspálya indó- 

házából.

Sudapeatról-

Huda pestről 
Budapestről

Budapestről

-Vácz, Esztergom, Pozsony,' 
Bécs felé a

Érsek-Újvárig 
Nagy-Marosig

Czcgldd, Szeged, Tcmes- í 
vár, Orsóvá felé \

Budapestről Czeglédcn keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

tudapestről Czegléden keresztül Piis- 
puk-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czeglédig

A magyar áilamvasut (losonczi) 
ir,dóházából.

A vonatok 

minősége

Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, 
Oderberg felé

Budapestről Hatvsn, Miskolez felé

Budapestről Hatvan, Miskolez, Kassa, 
felé

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházából
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, 

Pragerhof,'Trieszt fele 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Kis 
Czell, Szombathely, Grátz

gyors vonat

szem. vonat

gyors vonat 
szem. ,

szem. vonal

gyors vonat 
szem. vonal

vegyes von.

Indulási Idő

8 óra 10 p. regg 
2 óra 50 p. d.u.
9 óra 20 p. d. e. 
9 óra 30 p. este 
11 óra 35 p. d. e 
4 óra 55 p. d. n. 
[10 óra 5 p. este 
6 óra 55 p. reg. 
6 óra 05 p. este

A vonat megérkezik. 
Az osztrák áilamvasut iitdó- 

házába

Hvus, Pozsony, Kszturgom, Vacz leiül a

őrseit újvárról 
Nagy Marosról

Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemet 
/elöl a

Kolozsvár, Nagv-V*rad, PiisrSk-La- 
dá'i.v. Arad, Szolnok felül 

Czeglddről

A magyar áilamvasut 
indóhízába.

(losonczi)

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől

Miskolez, Hatvan felől 

Kassa, Miskolez, Hatvan felől

Hatvanból

A déli vasút (budai) indóházába.

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa. Székesfe­
hérvár felől '

Grátz, Szombathely, Veszqrém felől

gyorsvonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonal 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

szem. vonat 
gyors . 
vegyes von.

7 óra 30 
6 óra 25

P- regg. 
p. este 

10 óra 5 p. este 
6 óra 55 p. 
íj óra 05 p. ( bte 
2 óra 45 p. d.

P- regg.
7 óra 34 p. regg. 
3 óra — p. d.
10 óra 50 p. et-re 
r óra 34 p. regg, 
5 óra 42 p. d. o 
10 óra 50 p. este 
7 óra 34 p. regg. 
9 óra 50 p. d. e

7 óra 10 p. regg.
5 óra d. u.

7 óra 45 p. est-’ 
1J óra — p. d. e. 

.7 óra 45 p. este 
szem. vonat 7 óra m n.rc -g 

yors von. 5 dra-.n.d u 
szem. vonat 7 óra 10 p 

Von. 5 óm_ pgyors

A vonatok 
minősége.

; yors vonat

személy von.

egyes von.

gyorsvonat 
szem. vonal

gyors vonat 
cm. vonat 

egyes von.

Megérkezési
idő.

Győr, Pápa, 
Kanizsáról

Kis-Czell felől

gyorsvonat 
vegyes von.

yors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

gyors vonat

2 óra 31 p. d. n. 
9 óra 45 p. est- 
5 óra 3-S p. „
5 óra 57 p. regg. 
12 óra 30 p. d. u. 
8 óra 28 p. regg
7 óra 30 p. regg 
S óra 45 p. este
8 óra 50 p. regg.
7 óra 30 p. regg.
8 óra 45 p. este 
5 óra 20 p. regg

11 óra 6 p. éjjel
12 óra 20p. d.u.1 
7 óra 58 p. este 
7 óra 33 p. regg. 
7 óra 5S p. este 
12 óra 20 p. d. u 
7 óra 33 p. regg, 
7 óra 58 p. este 
6 óral7 p. regg. 
9 óra 47 p. d.e.
6 óra 22 p. es te

6 óra 47 p. este
szom. vonat . 7 óra 39 p. reg 
vegyes von. 3 óra 58 p. d. u. 
vegyes von. S óra 35 p. d. e. 
szem. vonat 8 óra 36*p. este 
vegyes von. i óra 14 p.d. a.

93.25
84 25 
91. -

2 GO 25 
95.- 
82 60 

176 50 
170 — I 
124 53 ‘ 
11159 
94. 
9J.25 
99.75
85 70 
9l.—

Waldsleln 20 frt p. p. 
Windísohgrátz 20 írt p.

Váltók (3 hóra.}

180 —
40.50 

105.25
24.35
17__
20.20
24.
41.50 
38. 
18.75
51.50 
52.25 
48.-
25. —

Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüssel! 100 frk . . . . 
Német b&nkpiaozok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 Ura .... 
Marseille 100 frk. . , 
Paris 100 frk. . „ t -
«»inch 109 frk................
Fét€'t*vsr J-90 mi"; /*

A valuták árfolyama,
Cz. arany ......

* n reozes .....................
Osztrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany ....
20 márk, darabja ..... 
Orosz imperiale ....
Sovereigns......................
Török arany lira . . .
Mária Terézia tallér 
Egyleti tallér ....
Ezüst.....................................
Ezüst rente szelvény *
Német bír. bankjegy
Ojotfz papír rubel ] * -

Pénz
32 50
4175

8 7.30

5741
: 18 33

66.69 
46.6 J

rná 3

9/.to 5

5,67

942
1162
9 71

1183
10 70

68 25
1 SVA

57.50
12S 40

46 6.) : 
46 60

343 
1165 
9 71: 

11 S4 
10 72 |

r.8 50^ 

1 81«/, V

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P.Liuyuevai) szeptember 24. £

»J

-idékl

fehérmegjeie.

». éjezakk. ,

szilárd

fi Ár
100 kilogramm.

írttól 1 írtig

11 35 
1165 
11 9ú

1125
1150
1175

H 35 
1165 
1190 
10 90 
1126 
115ü

1145 
1175 
1195

11 35 
11 56 
1180

1145 
U 75 
1195 
11
11 30 
11 60

* 5

Ár
1 0 kilogramm.

írttól frtig
Termény Irányzat

Értékpapíré k
Államadósság.

«agyar vasúti kölcsön . . . á 120 fr
•; .1» ti 120 frt egyes darabokban

öómöri illamvasuti záloglev. .
Magyar keleti vasút áll.-kötv (elsőbbs.) adóm. is«9-ről . 

t* ti li v. ezb. „ ,, íbl^-rvi .
n n rt államkötv. ar. Iö76uról
I, nyeremény-kölcsön 100 frt........................................
« , M n 5V írt.......................................

Tlesal es szegedi sorsjegy-kölcson .
■*8Jar illamk.-köksön v. strl. f. ez. 5°/rt . 

If”-1“ » , M „ v. strl. f. ez. 6e/o • •
**ryar sraujjáradék «S , adómentes . .

földtehermenteiltésl kötrénjek 
* '*• 1* 1367. záradókkal
9 *a v te>,i

\ TŐZSDE- és BANK-MEGBIZÁSOK átvétele

11.15
11.50
1180

110.
1140
11.60

11.15
11.50
11.80

ll!lO 
11.35 
11.6 >

1125 
11 55 
11 85

1115
1145
11.70

11 85 
1155 
11.85
11*20
11.40
11.70

Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

szilárd

lanyha

Minőség

hektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként

«I« * A s. ^ uiúia áráéi,» »risk papíré k értékpapír dkpénz üra «1879-re.
ölvUÓ Ai'MelO1

írttól frtig

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

búza csendes 1
»

tengeri
zab

lanyha

repcze k. »
rep. bánsági

...

70—72 
60—62 
62 64 
64-66 
37—40 

75 
73

nélkül

9 75
6 40 
7/5 
9 20 
610 

7 90
7 8;S 
640

12

befiz.

4 —

2 —
——85 —

1- I

tavaszra
őszre

október
1881 májas—jun. 

tavaszra 
őszre

aug.—szeptemb, 
Julius—auguszt.

Szilva lanyha bosn. hord.
Szesz csendes p 32------
Szesz csendes élesztő p 33 50 á 34 —

1115 
11 05

6 08^ 
6.25 
615

1120 
11 lO

6 07*/, 
6 3ú 
620

Szesz csendes p 38-irn°3S- 75ZSák P'17 á 17 75 »«rb. hord. 17.50 i. 17 75

7 —

800.-

Bankok.
I Ált in. municip. hitelb. ,

Angol-osztr. bank . . .
! Franko-ra. b. lesz. a. . .
• Horvát leszámitoló-bank .
1 ipar bank, budapesti . .
! Kjsbirt. földh.-intézete .

Közp. ipartárs. hitelint. .
Lipotv. bank r.-társ. . .
Magy. ált. földh. r.-társ. .
Magy, ált. hitelb. . . ,
Magy. jelzálog hitelb. . .
Magy. lesz. és pénzváltób.
Osztrák hitelintézet . . ,
Osztr.-magyar bank . . .
I. magyar iparbank . . ,
L magy. iparb. II. kib. .
Pesti keresked. bank . .
Pest-budai kézm. bank .
‘Iziszeki hitelbank . . .
„Unió* bank.......................

Biztositó társulatok.
RIső magy. biztos, társ. . befiz. 1000 fr!

200 tn 
120 „ 
200 „ 
200 „
100 „

80 » 100 ” 
140 ” 
100 „ 
200 „ 
100 „ 
»0 „ 
100 „ 
300 „ 
150 „ 
150 „ 
500 „ 
100 „ 
100 . 
100 .

TJtfctnó árkelet
I áru Ertókp apirok Utolsó árkelet

122 2 S 122 50
122 <5 123 25

81 75 82 —
97 - 98 —
85 .00 86 —

108 — 108.50 1
107 - 1C8.— i

1 107 50 íoe.- j :

107.00 107.75 :
1 94 75 95.50

S3 75 94 60
93 75 94*60

dígyar íőldiehermentesitísl kötvények 1867. záradék*t! . 
'• „ horvátországi

sí«t,-ynr orsz. jel. úrbéri válts. kotv. (100 frtVö*/. 
ezolodezsma valtsági kötvény (100 frt) . . ' "
„ Syar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt) .
Osztrák államadósság papírban 56|.......................... e

>’ I, ezüst kamat jan.—jut. 5% * *
Osztrák aranyjriradék 4 kamat ” . aPr." °k.t" &° °
Osztrák állama dússág kisorsolással 1860-ból á 500 frt ", 

" " -, 1860-ból 4 100 frt
" •’ >, 1864-ből á 100 frt ,

» .. V 1864-böl á 50 btTest varos kölcsöne lSTO-ből 6°/0
» .. 1871-b<>! €«:« ‘

peng

93

93 50 
90 75 
93 25

;7125 
72 25 
72 75 
87— : 

13160 
132 50 
17150 - 
I/O— ; 
102 51 
102 60

93.60

94 50 
91 — 
93 50

71,50 
7250 
73 — 
8750

132 50
133 60 
178 60 
171 — 
103 — 
103— j

Hagy.-írancz. bizt. társ.
Pannónia viszb. társ. . . 

x’esti bizt. intézet ... 9
Unió viszbizt. társ. ... J

Gőzmalmok.
Concordia malem. . . beflz
Blső budapesti. .... 
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. ” 
Erzsébet malom n. kib. *
Hengermalom...................... *
Liyza szelv. nélk. ... *
Molnárok és sütök . *
Pannónia szelv. nélk,
Viktoria.......................
A!fö,dSMdé8i vál,alatok-

Ráttaszék-dombevári . *
Déli vasat................ e ”
Északkeleti vasút . ' *
Erdélyi vasat
Győr-sopron-ebenfarthl vae.‘
Kassa-oderbergi vasút .
Osztrák áilamvasut . . f 
Pécs-barcsi vasat ... *
Tiszavidéki ,

50
300
100

500 frt 
500 - 
200 „ 

70 „ 
500 „ 
160 „ 
200 „ 

1000 „ 
300 -

116 60

49-

249 25 
75.

121 75 
281 10 
820 — 
154.

620 —

107 —

3650- 

1090 —

117 50,

200 , 
200 , 
200 i 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
200 , 
800 ,

485.— 
1360 — 
224 — 
2l6 — 
650 — 
218.— 
303 — 

1040 — 
425 —

154 50

80 — 
145 — 
JS6 —
128*— 
279 50

50 —

219 75 
76 - 

182 — 
281.90 
825 - 
156 — 
50 

622

108 —

3760-

1110

ISO —

490 — 
1380 — 
227 — 

218 — 
660 —
: 18— 
306 — 

1055 — 
428 ^

155 5(>'

128 50 
280.50

7 —

íj >eztr. dunagözhajózási tára.
I Budai hegy pálya......................
Pesti közúti vaspálya ...

: » T. 7. élv. jegy.
Takarékpénztárait.

: • lapest Ili. kerületi . . .
tizegiédi .......................................
Országos^ központi . . . " 
Pesti első hazai .....
1’est-budai fővárosi ....
í'est-külvárosi............................
l’akracz-daruvár-kutinjai . . ,
Vas-zalamegyei első .... ,

Különféle vállalatok.
____ Alagút..........................................beííz.
____ Alt. waggon-kölesönző Irs. „
3Q*_ Franklin-Társulat ... „
2».__ Ganz és társa vasöntöde . „
1 o _ Gschwindt-fóle szeszgyár n 
u6‘_: Gyapjúm, és biz. e. m. w

__ Keresked. test. épülete . n
cn Könyvny. „Athenaeum11 . „
_ 3 ! „ Pesti részv.-tár#.. " 

Koszéu- és téglagyár (Draöche)#
* ?esti épitő-íár»aság . . .

Rima-murányi va»mü . . e
IS Salgó-tarjáni kőszénb. . . B 
10* Salgó-tarjáni vasöntöde . w 

Schlick-tele vasöntöde . .
40. Serfőzde első magyar , , _

‘Sertéshizlaló......................
------- Ijfióskuti kőbánya .... W
-------íjSpodium és csontlisztgyár* ”
—•— ;|Si£<iUoda.-részve'nytársaág . "
------- I Tégla és mészégető újlaki *
-------jj Téglagyár, kőbányai . . *

L Záloglevelek.

«»gy. Icldh. Int. papír érték . .

"9-5 = !
378—1 
202 —

Er-ékpapirok Utolsó Arkel

ár

150 — 
3825 — 
430 —

100_
15g _ 
495 — 
3l0—

5,0 . 
550- 
640 
13250

A09 —
* jj-----
n |i 163 — 
» 580-

íj 192.—
• |i Si- 
ii :! 372-

150.50 
3840-- 
433.— 
69,—

«Ußbiriveusoa /ő,anitelint6:,vie . 

#AlbinaK tak. és hit. Int. . .

Elsőbbségek.
Báttaezék-Dcmbo vár-zá­

kány! vasút .... beí! 
Dunagözhaj. társ.. . . n

6%

555 
660 
133 50

Í10_

jelzálogbank ,anf T 
ált. földh. részv. u,

ezfist

KOBITZ ANTAL és TÁRSA BANKHÁZA BUDAPEST, régi posta-uteza 15.
Vásárol de elad minden itt följegyzett értékpapírt a legszilárdabb módon.

Osztr.-magyar bank p.p. . . . 
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 

jj £ceti lu*gy. kereskedelmi bank 
ií atigy. kereskedelmi bank

5' I
S/^lj

«51

ICO — 
165 —

itfO.50 
99.60 
93 —

117.50
£8 -

106. -
109.50

102 — 
1«1 75 
100 50

Észak-keleti vasp. 
n » 77 5%
" • .» »T- 6°/,;

Magy.-gahczia vasp. . . 5% , 
M. vas. eis. köles, beruh.

czél. ar.............................
I. eidélyi vaspálya . .5% l 
Oyor-sopron-ebenf. vas. ti”/!, , 
Kassa-oderbergi vasút . ;>% „ 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.): °/(i „ 

» „ (osztr. V.) . • o;„ n
— * 17 (m.-v.) . . öv/,, „
Osztr* állami vasat . . 5°;0 
Tiszavidékl vasat . . . 
Budapesti lánczhid . . 6°/a 
Budapesti malom . . . 6°L 
Kőszén és téglagy. kötv. tíóu - 
Lloyd- és tőzsde-épület b% n

Magánsorsjegyek.
Oastrák hitelintézet . .* . .

200 frt b%
*00 ^ fO(e

• h% be fiz. 3i:í> frt
a ,,r 1.HI0 „
, ó9l) ,
200/100», 

200 , 
2H0 „ 
200 , 
300 „ 
200 , 
200 ,
100 , 100 , 
100 , 
íoe , 100 ,

101 — 
ICO — 
93.50 

118 — 
i8 60 

t?>s 50 
int -
102*50 

2 95 
100 75

a váczi-utcza sarkán,

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert).......................
Cs. kir. arany (kör.).................................
Osztrak-magyar 8-frtos arany ... 
20-frankos arany ....
Tőrök aranylira . . . °
Osztrák és magyar ezüst......................

I Nemes bfrod. bankj. 100 márkáért .

! Váltók árfolyama. (3 hóra.)
i Német bankpiaozok 100 márk . . 4c 

Amsterdam 100 hollandi írtért . ! »
Brüssel 100 frankért .... «
Páris 100 frankért .... * 01 r
Marseille 100 frankért ... *
Svájczi pénzpiaezok 100 frkért*
Zürich 100 frankért.... *
London 10 font, sterlingért 
Szentpétervár 100 rubelért 
Milánó 100 lire nuovo ital.

-

98.-

83 50

85.-

83.3'v

89-

Jáíü 26

95 76

179 —

68 20

574 
9i 20

4665
46*60
4660

11820

46 70j

46651
46651

1183

*e

nők 
árul 
előte 
lói 
mert 
rává| 
dán 
nemi 
kaszi 
viseli 
s de 
Ez ij 
Azt 
pártil 
tényé 
sok ej 
a kői 
pontc 
nélfoi 
czclsj 
viseli

vényj 
tos. 
is k( 
képví 
Mostl 
den 
den 
szag I 
hossz 
igén) 

ezekel 
ujoiK 
pedig 
gyaktf 
P a u| 
ritkái] 
vezésl 
lamei 

rulett 
gas 
azzal 
1 e r 
Szervi 
adat.

nap 
bízott^ 
kezeli 
forditl 
ség sj 
szemé

»1

hullán 
nyos 
A her 
pezsgői 
volna 
népszed

kelleme 
olvastud 
szer eg 
királya,! 
angyali} 
és még 
mesés 
telte a 
szag. Sl 
hazáját! 
mekeit, [ 
tűk éréi

AI
8 e b bf 
az hogy 
mint ej) 
sportja 
ö boldo

ÍGÉRVÉNYEK minden hazáéhoz.


